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は じ め に

この調査は、有権者である市民の皆様を対象に、令和５年７月３０日（日）に

執行された仙台市議会議員一般選挙をはじめとした各種選挙への参加状況や、政

治や選挙に対する考え方を知るために実施したものです。平成 21 年度の市長選

挙から実施しており、今回で 8 回目の調査となります。

無作為に抽出した 5,000 人の有権者の方へ郵送によりアンケート調査へのご協

力をお願いしたところ、1,564 人の皆様からご回答をいただきました。ご協力い

ただきました皆様に、心より御礼申し上げます。

今回の仙台市議会議員一般選挙においては、全体の投票率が 34.30%と、前回の

仙台市議会議員一般選挙（令和元年）時と比べると 1.77 ポイント減り、市議会

議員選挙としては過去最低となりました。

新型コロナウイルス感染症への対応が緩和されたことに伴い、選挙の啓発活動

においても、街頭での声掛けや集客イベントを徐々に再開してきたところですが、

今後は、若年層を含めた有権者に向けて、時代に合わせたより積極的な啓発活動

を実施していくことが必要となっております。

調査の結果は、今後の選挙事務や選挙啓発事業等の基礎的な資料として活用し

ていく所存ですが、あわせて、選挙に関心を寄せられる皆様にもご活用いただけ

れば幸いに存じます。

仙台市選挙管理委員会

委員長 鈴木 繁雄

ご あ い さ つ

仙台市明るい選挙推進協議会は、市民の立場から、民主主義の基盤である選挙

が正しいルールに則り、明るくきれいに行われるよう様々な活動を行っている団

体です。選挙管理委員会と連携して、子どもたちの選挙啓発ポスターコンクール

や市内各地での街頭啓発などを実施し、市民の皆様に投票所へ足を運んでいただ

けるよう日々活動しております。

私たちは、今回のアンケート調査の結果から、仙台市議会議員選挙で投票した

人、投票しなかった人の社会的特徴及び選挙や投票に対する考え方などについて、

数多くの知見を得ることができました。これらの分析結果をもとに、今後の啓発

活動についてまとめたところであり、地域や世代などに応じた選挙啓発に努め、

より効果的な事業を推進してまいりたいと考えております。

調査にご協力をいただきました市民の皆様に心から感謝を申し上げますとと

もに、今後とも、明るい選挙の推進に対しましてご理解とご協力を賜りますよう

お願い申し上げます。

仙台市明るい選挙推進協議会

会長 井上 義比古
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Ⅰ 調査概要

１ 調査の目的

本調査は、仙台市民の、仙台市議会議員選挙を始めとした選挙への参加状況を明らかにすると

ともに、選挙に対する考え方について把握し、今後の選挙啓発等の参考資料とすることを目的に

実施した。

２ 調査対象および回収数

(1)調査対象者：仙台市内の有権者

(2)回 収 状 況     ：発送数5,000 サンプル

回収数1,563サンプル((回収数は1,564 サンプルであったが、1サンプルが全頁白

紙のため、サンプルアウトとした)

回収率31.2％

３ 調査方法

   郵送によるアンケート調査

青葉区 宮城野区 若林区 太白区 泉区 無回答 合計

男性全体 203 108 82 147 131 0 67 1

　10歳代 4 2 0 1 0 0 7

　20歳代 18 12 6 9 7 0 5 2

　30歳代 18 10 13 14 10 0 6 5

　40歳代 29 12 7 20 13 0 8 1

　50歳代 39 17 15 19 16 0 10 6

　60歳代 37 20 16 34 36 0 14 3

　70歳以上 58 35 25 50 49 0 21 7

　年代無回答 0 0 0 0 0 0 0

女性全体 255 139 91 205 185 2 87 7

　10歳代 3 1 0 3 4 0 1 1

　20歳代 19 12 6 13 9 0 5 9

　30歳代 30 18 9 26 18 0 10 1

　40歳代 48 27 19 38 35 0 16 7

　50歳代 40 25 18 30 37 1 15 1

　60歳代 38 21 17 33 30 1 14 0

　70歳以上 77 35 22 62 52 0 24 8

　年代無回答 0 0 0 0 0 0 0

性別･年代無回答 4 2 1 4 1 3 1 5

462 249 17 4 356 317 5 1,563合計



Ⅰ 調査概要

2

４ 調査内容

(1) 仙台市に対する満足度

(2) 今後の仙台市への居住意向

(3) 現在行っている活動

(4) 市政への関心度

(5) 今回の市議選の投票状況

(6) 今回の市議選で投票した理由

(7) 今回の市議選で投票しなかった理由  

(8) 今回の市議選での投票方法

(9) 今回の市議選で投票する候補者を選んだ理由

(10) 今回の市議選で投票する候補者を決めた時期

(11) 今回の市議選で投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報

(12) 今回の市議選での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの

(13) 今回の市議選に関する話をした相手

(14) 選挙の広報手段として効果的だと思うもの

(15) 政治に対する関心度

(16) 普段、政治に関する話をする相手

(17) 各種選挙への関心度

(18) 支持政党の有無

(19) 支持政党の支持理由

(20) 支持政党がない理由

(21) 選挙での投票頻度

(22) 選挙の期日前投票による投票頻度

(23) 棄権（投票しないこと）の原因についての考え

(24) 棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの

(25) 投票率を上げるために効果的だと思うもの

(26)インターネットを利用した選挙運動で、知っているもの

(27) インターネットへアクセスするために利用する機器

(28) 政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネットの活用状況

(29) 市議選のインターネットによる選挙運動の情報

(30) 政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので、知っていたもの

(31) プロフィール

（住民登録区、仙台市での居住年数、住居形態、現在行っている活動、性別、年代、職業、世

帯構成）
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５ 調査実施期間

令和5年8～9月

６ 調査機関

    (1) 調査主体：仙台市選挙管理委員会

     (2) 調査実施：一般社団法人地域創生協議会

７ 報告書の見方

(1) 報告書中のｎとは、その設問項目の回答者数、または回答件数である。

(2) ％値は、小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表記してある。したがって、必ずし

も（単数回答の）合計が100.0％にならない場合がある。

(3) 回答者が２つ以上の回答をすることができる質問（複数回答）では、回答件数の合計は回答者

数（100.0％）を超える場合がある。

(4) ｎが小さい場合は、※標本誤差が大きくなるので注意を要する。

※標本誤差とは、今回のように全体（母集団）から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に

行った調査と比べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のことをいう。

この誤差は、標本抽出方法や標本数によって異なるが、その誤差を算出したのが、下記の表であ

る。

本調査での設問の回答者総数（ｎ＝1,563 人）を 100％とする比率について、ある設問中の選択

肢の回答比率（普及率等）が 50％であった場合、その回答比率には±2.5％程度の誤差がありうる。

つまり、本当の比率は 47.5％（50.0-2.2）～52.5％（50.0+2.5）の間にあると考えられる。（た

だし、信頼度は95％なので、そのように判断して、95％は間違いないという意味である。）

また、標本誤差は、次式で得られ、①比率算出の基数（ｎ）、②回答の比率（Ｐ）によって誤差幅

が異なる。

標本誤差＝1.96              Ｐ（１－Ｐ）

              ｎ

ｎ＝標本数

Ｐ＝回答比率

±1.5 ±2.0 ±2.3 ±2.4 ±2.5

±1.9 ±2.5 ±2.8 ±3.0 ±3.1

±2.1 ±2.8 ±3.2 ±3.4 ±3.5

±2.6 ±3.5 ±4.0 ±4.3 ±4.4

±3.4 ±4.5 ±5.2 ±5.5 ±5.7

±5.9 ±7.8 ±9.0 ±9.6 ±9.8

      P
 n

1,000

800   

500   

300   

40%または

60%前後
50%前後

  1,563

100   

10%または

90%前後

20%または

80%前後

30%または

70%前後
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Ⅱ 回答者のプロフィール

１ 居住区

青葉区   ４６２人

宮城野区  ２４９人

若林区   １７４人

太白区   ３５６人

泉区    ３１７人

    無回答     ５人

２ 仙台市での居住年数

１年未満       ２５人

１～３年未満     ４９人

３～５年未満     ５４人

５～１０年未満   １００人

１０～２０年未満  ２０２人

２０～３０年未満  ２３４人

３０～５０年未満 ４９０人

５０年以上     ４０３人

無回答        ６人

青葉区

29.6%

宮城野区

15.9%
若林区

11.1%

太白区

22.8%

泉区

20.3%

無回答

0.3%

居住区

n=1,563

1年未満

1.6%
1～3年未満

3.1% 3～5年未満

3.5%

5～10年未満

6.4%

10～20年未満

12.9%

20～30年未満

15.0%
30～50年未満

31.3%

50年以上

25.8%

無回答

0.4%

仙台市での居住年数

n=1,563
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３ 住居形態

一戸建て持ち家   ９２２人

一戸建て借家   ４６人

所有集合住宅   ２５４人

賃貸集合住宅   ３３１人

無回答         １０人

４ 性別

  ※現在の社会生活上の性別（自分が主にどちらの性として

日常生活を送っているか）でお答えをいただいております

男性     ６７１人

女性    ８７７人

無回答     １５人

一戸建て持ち

家

59.0%

一戸建て借家

2.9%

所有集合住宅

16.3%

賃貸集合住宅

21.2%

無回答

0.6%

住居形態

n=1,563

男性

42.9%

女性

56.1%

無回答

1.0%

性別

n=1,563
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５－① 年齢

１８～１９歳   １８人

２０～２２歳   ２９人

２３～２４歳   ２０人

２５～２９歳  ６２人

３０～３４歳  ６８人

３５～３９歳  ９８人

４０～４４歳  １１８人

４５～４９歳  １３０人

５０～５４歳  １３４人

５５～５９歳  １２３人

６０～６４歳  １２６人

６５～６９歳  １５７人

７０歳以上   ４７４人

無回答      ６人

５－② 年代

１０歳代    １８人

２０歳代   １１１人

３０歳代   １６６人

４０歳代   ２４８人

５０歳代   ２５７人

６０歳代   ２８３人

７０歳以上  ４７４人

無回答     ６人

10歳代

1.2% 20歳代

7.1%
30歳代

10.6%

40歳代

15.9%

50歳代

16.4%

60歳代

18.1%

70歳以上

30.3%

無回答

0.4%

年代

n=1,563

18～19歳

1.2%
20～22歳

1.9%

23～24歳

1.3%
25～29歳

4.0%

30～34歳

4.4%

35～39歳

6.3%

40～44歳

7.5%

45～49歳

8.3%

50～54歳

8.6%
55～59歳

7.9%

60～64歳

8.1%

65～69歳

10.0%

70歳以上

30.3%

無回答

0.4%

年齢
n=1,563
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６ 職業

自営業主・家族従事者 １１３人

企業の正規雇用    ４００人

企業の臨時雇用、派遣社員

パート、アルバイト  ２５４人

公務員        ８８人

家事専業       ２３７人

高校生            ６人

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生      ３３人

無職（退職者も含む） ３７０人

その他         ４８人

無回答         １４人

７ 世帯構成

一人暮らし        ２０５人

夫婦のみ         ４７２人

二世代世帯

（あなたの世代と親）   １７７人

二世代世帯

（あなたの世代と子ども） ５６９人

三世代世帯

（あなたを含めて三世代） ８７人

その他           ４２人

無回答          １１人

自営業主・家族

従業者

7.2%

企業の正規雇

用

25.6%

企業の臨時雇

用，派遣社員，

パート，アルバ

イト

16.3%

公務員

5.6%

家事専業

15.2%

高校生

0.4%

専門学校生、

短期大学生、

大学生、大学

院生

2.1%

無職（退職者も

含む）

23.7%

その他

3.1%

無回答

0.9%
職業

n=1,563

一人暮らし

13.1%

夫婦のみ

30.2%

二世代世帯（あ

なたの世代と

親）

11.3%

二世代世帯（あ

なたの世代と

子ども）

36.4%

三世代世帯（あ

なたを含めて

三世代）

5.6%

その他

2.7%
無回答

0.7%

世帯構成

n=1,563
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Ⅲ 調査結果の要約

【回答者のプロフィール】

  回答者の居住区の比率は、「青葉区」29.6％、「宮城野区」15.9％、「若林区」11.1％、「太白区」

22.8％、「泉区」20.3％となっており、これは区ごとの有権者数の比率とほぼ同じである。

  その他回答者のプロフィールについては、5～8 ページに示したとおりである。

【普段の生活について】

１．仙台市に対する満足度

「満足」（20.5％）と「やや満足」（49.6％）を合わせた『満足』が 70.2％となり、第 7 回調

査（令和3年度）の73.6％、第6回調査（令和元年度）の73.3％と比べ、若干満足度が減少し

ている。一方、「やや不満」（7.7％）と「不満」（1.8％）を合わせた『不満』は 9.5％と、第 7

回調査、第6回調査と同様1割未満にとどまっている。

２．今後の居住意向

   仙台市に今後も住み続けたいかどうかについては、「住み続けたい」が 79.8％となっている。

３．地域活動への参加状況について

  何らかの地域活動を行っている人が32.3％であり、いずれの活動も行っていない人は 65.5％で

あった。

４．市政への関心度

   日頃の市政への関心をたずねたところ、「非常に関心がある」（8.3％）と「ある程度関心があ

る」（53.4％）を合わせた61.6％が『関心がある』と答えている。

【今回の仙台市議会議員選挙について】

５．投票への参加状況

  回答者の中で「投票した」と答えた人は62.4％で、実際の選挙の投票率34.30％を上回ってい

る。また、「投票しなかった」と答えた人は 36.9％だった。「投票した」人の割合は、年代が高

くなるほど大きくなる傾向がある。

   なお、実際の投票率と本調査で「投票した」と回答した割合との差については、投票に参加す

るような市政に関心を持っている人が本調査へも回答する等の理由により、実際の投票率より高

い割合になることが考えられる。
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６．投票に参加した理由（複数回答）

  投票に参加した理由としては、「投票することは市民の義務だと思うから」（48.7％）、「投票す

ることは市民の権利だから」（45.1％）、が上位であった。また、「投票することは市民の権利だ

から」は男性 30歳代、女性60歳代で多く、「投票することは市民の義務だと思うから」は女性

で年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

７．投票に参加しなかった理由（複数回答）

投票に行かなかった理由の最も多かったのが「どの候補に投票したらいいかわからないから」

（33.3％）であった。次に、「投票しても市政が変わらないと思ったから」（31.3％）、「投票日に

仕事や用事があったから」（31.3％）が3 割台で続いている。

８．選挙の投票方法

  投票した人の中で、「投票日当日に投票をした」（70.6％）が最も多く、期日前投票をした人は

「区役所・総合支所で期日前投票をした」（20.7％）、「アエルで期日前投票をした」（7.3％）、「不

在者投票をした」（1.0％）を合わせると 29.0％だった。「投票日当日に投票をした」は男性 50 歳

代以上、女性70歳以上で多くなっている。

９．投票する候補者を選んだ理由（複数回答）

「政策や主義・主張に共感したから」（41.2％）が最も多く、次に、「支持する政党が推す候補

者だから」（27.2％）、「人柄や人物が良かったから」（25.8％）がともに2割台で続いている。

10．投票する候補者を決めた時期

時系列的に見ると、「告示日（7 月 21 日）より前」が 25.0％となっている。そして、「告示

日（7月 21日）ごろ」は20.8％、これらを合わせた『告示日ごろまで』は 45.8％と、全体の

約4割台を占めている様子がうかがえる。また、「投票日の1～3日前ごろ」が37.9％、「投票

日当日」は13.7％となっている。

【今回の仙台市議会議員選挙に関する情報について】

11．投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報

「選挙公報」が 37.9％と最も多く、次に、「新聞の選挙報道」（11.8％）が 1 割台で続いてい

る。なお、これら以外の情報は1割に満たない。

12．投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの（複数回答）

「テレビ・ラジオのニュース」（55.2％）が最も多く、次に、「ポスター掲示場」（42.1％）、「候

補者の選挙カー」（37.6％）、「新聞記事」（35.8％）、「投票所入場券」（29.5％）、「選挙公報」（21.0％）

が続いている。

13．選挙に関する話をした相手（複数回答）

   「家族・親族と」（60.1％）が最も多い。次に、「友人と」（11.1％）、「職場や学校で」（9.2％）、

が1割前後で続いている。一方、「誰ともしなかった」は22.9％となっている。
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14．広報の手段として効果的だと思うもの（３つまでの複数回答）

「テレビ・ラジオのニュース」（57.9％）が最も多く、次に「新聞記事」（29.4％）、「インター

ネットのニュース」（24.1％）、「ポスター掲示場」（20.9％）が2 割台で続いている。   

【政治や選挙について】

15．政治への関心度

政治に対する関心度は、「非常に関心がある」（12.6％）、「ある程度関心がある」（58.1％）を

合わせた『関心がある』が 70.7％となっている。一方、「あまり関心がない」（10.8％）と「全

く関心がない」（2.6％）を合わせた『関心がない』と答えた人は13.3％である。

16．普段、政治に関する話をする相手（複数回答）

普段、政治に関する話をする相手は、「家族・親族と」（65.2％）が最も多く、次に、「友人

と」（18.6％）、「職場や学校で（15.9％）」が1 割台で続いている。

17．各種選挙への関心度

各種選挙に対する関心度で、「関心がある」と「やや関心がある」を合わせた『関心がある』

で見ると、【仙台市長選挙】（76.8％）への関心が最も高く、次いで【宮城県知事選挙】（75.9％）、

【衆議院議員選挙】（67.9％）、【参議院議員選挙】（60.8％）、【仙台市議会議員選挙】（57.2％）、

【宮城県議会議員選挙】（53.1％）の順となっている。

18．支持政党の有無

「日頃支持している政党がある」が38.5％、「ない」が58.7％となっている。

19．支持政党を支持する理由（複数回答）

「支持政党がある」と答えた人が、政党を支持する理由としては、「政策が良いから」（42.7％）、

が最も多く、次に「他に適当な政党がないから」（36.5％）が3割台、「自分の意見や利益を代表

してくれているから」（24.3％）が2 割台で続いている。

20．支持政党がない理由（複数回答）

支持する政党がない理由としては、「その時々で良いと思う政党を支持するから」（49.9％）が

最も多く、次に、「支持する政治家がいないから」（29.9％）、「良い政策の政党がないから」（29.0％）、

「政党の主張がよくわからないから」（21.8％）が2 割台で続いている。

21．選挙での投票頻度

   各種選挙におけるこれまでの投票経験についてたずねたところ、「必ず投票している」と答え

た人は 4～5 割台だった。最も多いのが【衆議院議員選挙】（52.4％）、最も少ないのが【都道府

県議会議員選挙】（44.4％）だった。全ての選挙において「投票したことはない」という答えは

1割弱となっている。
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22．期日前投票経験

これまでに期日前投票の経験がある人は 54.6％となっている。

23．棄権（投票しないこと）の原因についての考え方（複数回答）

   「投票しても何も変わらないと思っているから」（69.5％）が最も多く、次に、「選挙・政治に

対して無関心だから」（54.6％）が5 割台、「投票に行くのが面倒だから」（44.5％）、「期待でき

る候補者がいないから」（44.3％）が4割台で続いている。

24． 棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの

棄権（投票しないこと）に対する考えについては、「選挙権は国民に与えられた権利だと思う

ので、棄権せず権利を行使すべきである」（28.8％）が最も多く、次に、「選挙権は国民の権利で

あるが、行使するかどうかは個人の自由なので、棄権もかまわない」（21.8％）「投票したいと思

う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえない」（21.3％）が2割台で続いている。

25. 投票率を上げるために効果的であると思うもの（複数回答）

選挙の投票率を上げるために効果的だと思うものについては、「学校教育の場（社会、総合学

習など）で選挙の重要性や投票体験をもっと力を入れて教育する」（38.3％）と「マイナンバー

を使ってインターネットを使った投票ができるようにする」（38.3％）とが、同率で最も多く、

次に「投票所の入場券を往復はがきにして、郵送で投票ができるようにする」（36.2％）となっ

ており、これら上位3位はいずれも3割台で拮抗している。  

26． インターネットを利用した選挙運動で、知っているもの（複数回答）

インターネットを利用した選挙運動で知っているものは、「有権者は、ウェブサイト（ホーム

ページ、ブログ、ツイッター、フェイスブック等）で、選挙運動をすることができる」（35.5％）

で最も多い。一方「いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）」は49.2％である。

27．インターネットへアクセスするために利用する機器（複数回答）

   インターネットを利用する際の使用機器について、「スマートフォンなどの携帯電話」（71.7％）

が最も多く、次に「パソコン」（45.7％）、「タブレット型端末機器」（18.0％）が続いている。な

お、「インターネットを利用しない」（15.5％）は2割に満たない。

28．政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネットの活用状況

「ほとんどの情報をインターネットで得ている」（24.6％）、「新聞・テレビ等他の情報源と同

じ程度活用している」（23.0％）を合わせた『インターネットを活用している』が47.6％、一

方、「あまり活用していない」（26.2％）と「全く活用していない」（25.2％）を合わせた『イ

ンターネットを活用していない』は51.6％である。

29． 仙台市議会議員選挙のインターネットによる選挙運動の情報

   選挙運動の情報について、インターネットを参考にしたかどうかをたずねたところ、「参考に

した」が 25.5％だった。

30．寄附禁止行為の認知度（複数回答）

   政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので、知っていたものをたずねたところ、

「お歳暮やお中元など」（81.4％）が最も多く、次に、「入学祝・卒業祝など」（71.8％）が続い

ている。
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Ⅳ 調査結果

【「普段の生活」について】

                            

問４ 仙台市の生活環境に関する“総合的な満足度”はどれですか。（○は１つだけ）

１  満足  ２  やや満足  ３  どちらともいえない  ４  やや不満   ５  不満

○ 仙台市に対する満足度は、「満足」（20.5％）と「やや満足」（49.6％）を合わせた『満足』が

70.2％だった。

○ 一方、「やや不満」（7.7％）と「不満」（1.8％）を合わせた『不満』が9.5％だった。

○ 第 7 回調査時（令和 3 年）と比べると、『満足』が 73.6％から 70.2％へと 3.4 ポイント減少

しており、また、『不満』も9.8％から9.5％へと0.3 ポイントとわずかに減少している。

１ 仙台市に対する満足度（単数回答）

『満足』 『不満』

70.2% 9.5%

73.6% 9.8%

73.3% 9.3%

69.6% 10.6%

70.0% 10.3%

68.9% 10.7%

66.1% 9.8%

57.7% 17.6%

20.5 

24.5 

23.0 

22.4 

21.5 

21.7 

22.1 

11.7 

49.6 

49.1 

50.3 

47.2 

48.5 

47.2 

44.0 

46.0 

19.1 

15.7 

16.9 

18.8 

18.6 

18.7 

22.5 

22.7 

7.7 

7.6 

7.1 

8.5 

8.4 

7.9 

7.4 

13.0 

1.8 

2.2 

2.2 

2.1 

1.9 

2.8 

2.4 

4.6 

1.2 

0.9 

0.5 

0.9 

1.1 

1.7 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

第8回調査

（n=1,563）

第7回調査

（n=1,956）

第6回調査

（n=1,754）

第5回調査

（n=1,909）

第4回調査

（n=2,005）

第3回調査

（n=1,955）

第2回調査

（n=2,064）

第1回調査

（n=1,710）

仙台市に対する満足度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答
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●問４×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、『満足』は男性 50 歳代、男性 70 歳以上で多い。一方、『不満』は女性

50歳代で多い。

※「満足」と「やや満足」を合わせて『満足』、「やや不満」と「不満」を合わせて『不満』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

満

足

や

や

満

足

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

や

や

不

満

不

満

無

回

答

1,563 321 776 299 120 28 19 1,097 148
100.0 20.5 49.6 19.1 7.7 1.8 1.2 70.2 9.5

671 160 350 101 49 9 2 510 58
100.0 23.8 52.2 15.1 7.3 1.3 0.3 76.0 8.6

7 2 5 0 0 0 0 7 0
100.0 28.6 71.4 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

52 11 26 11 4 0 0 37 4
100.0 21.2 50.0 21.2 7.7 0.0 0.0 71.2 7.7

65 13 36 9 7 0 0 49 7
100.0 20.0 55.4 13.8 10.8 0.0 0.0 75.4 10.8

81 12 46 13 7 2 1 58 9
100.0 14.8 56.8 16.0 8.6 2.5 1.2 71.6 11.1

106 29 53 19 3 2 0 82 5
100.0 27.4 50.0 17.9 2.8 1.9 0.0 77.4 4.7

143 37 69 20 14 3 0 106 17
100.0 25.9 48.3 14.0 9.8 2.1 0.0 74.1 11.9

217 56 115 29 14 2 1 171 16
100.0 25.8 53.0 13.4 6.5 0.9 0.5 78.8 7.4

877 158 422 195 69 19 14 580 88
100.0 18.0 48.1 22.2 7.9 2.2 1.6 66.1 10.0

11 5 4 2 0 0 0 9 0
100.0 45.5 36.4 18.2 0.0 0.0 0.0 81.8 0.0

59 8 35 12 2 1 1 43 3
100.0 13.6 59.3 20.3 3.4 1.7 1.7 72.9 5.1

101 14 46 31 8 1 1 60 9
100.0 13.9 45.5 30.7 7.9 1.0 1.0 59.4 8.9

167 27 76 42 17 3 2 103 20
100.0 16.2 45.5 25.1 10.2 1.8 1.2 61.7 12.0

151 24 76 26 18 5 2 100 23
100.0 15.9 50.3 17.2 11.9 3.3 1.3 66.2 15.2

140 27 58 36 12 4 3 85 16
100.0 19.3 41.4 25.7 8.6 2.9 2.1 60.7 11.4

248 53 127 46 12 5 5 180 17
100.0 21.4 51.2 18.5 4.8 2.0 2.0 72.6 6.9

462 109 247 78 19 7 2 356 26
100.0 23.6 53.5 16.9 4.1 1.5 0.4 77.1 5.6

249 46 126 50 23 4 0 172 27
100.0 18.5 50.6 20.1 9.2 1.6 0.0 69.1 10.8

174 23 78 40 21 6 6 101 27
100.0 13.2 44.8 23.0 12.1 3.4 3.4 58.0 15.5

356 76 174 71 26 7 2 250 33
100.0 21.3 48.9 19.9 7.3 2.0 0.6 70.2 9.3

317 67 151 60 31 4 4 218 35
100.0 21.1 47.6 18.9 9.8 1.3 1.3 68.8 11.0

113 24 48 29 10 2 0 72 12
100.0 21.2 42.5 25.7 8.8 1.8 0.0 63.7 10.6

400 73 208 81 29 6 3 281 35
100.0 18.3 52.0 20.3 7.3 1.5 0.8 70.3 8.8

254 41 112 66 26 6 3 153 32
100.0 16.1 44.1 26.0 10.2 2.4 1.2 60.2 12.6

88 19 54 10 4 0 1 73 4
100.0 21.6 61.4 11.4 4.5 0.0 1.1 83.0 4.5

237 47 115 46 22 4 3 162 26
100.0 19.8 48.5 19.4 9.3 1.7 1.3 68.4 11.0

6 3 3 0 0 0 0 6 0
100.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

33 7 19 5 2 0 0 26 2
100.0 21.2 57.6 15.2 6.1 0.0 0.0 78.8 6.1

370 92 188 52 25 7 6 280 32
100.0 24.9 50.8 14.1 6.8 1.9 1.6 75.7 8.6

48 12 23 8 2 3 0 35 5
100.0 25.0 47.9 16.7 4.2 6.3 0.0 72.9 10.4

976 222 502 157 70 16 9 724 86
100.0 22.7 51.4 16.1 7.2 1.6 0.9 74.2 8.8

576 98 270 139 50 12 7 368 62
100.0 17.0 46.9 24.1 8.7 2.1 1.2 63.9 10.8

＊属性無回答の表記を省略している

問4　仙台市の総合的な満足度 『

満

足
』

『

不

満
』

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問５ あなたは、仙台市に今後も住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ）

１  住み続けたい     ２  住み続けたいと思わない    ３  わからない

○ 仙台市への今後の居住意向は、「住み続けたい」（79.8％）が、全体のほぼ 8 割を占めている。

一方、「住み続けたいと思わない」が3.4％となっている。また、「わからない」が16.0％となっ

ている。

２ 今後の仙台市への居住意向（単数回答）

住み続けたい

79.8%

住み続けたいと

思わない

3.4%

わからない

16.0%

無回答

0.8%

今後の仙台市への居住意向

n=1,563
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●問５×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「住み続けたい」は男女とも70歳代以上で多くなっている。また、「わか

らない」は男女とも20歳代で多くなっている。

上段:実数

下段:％

合

計

住

み

続
け
た

い

住

み

続
け
た

い

と

思

わ

な
い

わ

か

ら
な
い

無

回

答

1,563 1,247 53 250 13
100.0 79.8 3.4 16.0 0.8

671 549 26 94 2
100.0 81.8 3.9 14.0 0.3

7 6 1 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0

52 32 6 14 0
100.0 61.5 11.5 26.9 0.0

65 53 3 9 0
100.0 81.5 4.6 13.8 0.0

81 63 5 12 1
100.0 77.8 6.2 14.8 1.2

106 82 7 17 0
100.0 77.4 6.6 16.0 0.0

143 118 3 22 0
100.0 82.5 2.1 15.4 0.0

217 195 1 20 1
100.0 89.9 0.5 9.2 0.5

877 689 26 154 8
100.0 78.6 3.0 17.6 0.9

11 6 0 5 0
100.0 54.5 0.0 45.5 0.0

59 45 0 14 0
100.0 76.3 0.0 23.7 0.0

101 78 6 17 0
100.0 77.2 5.9 16.8 0.0

167 124 6 37 0
100.0 74.3 3.6 22.2 0.0

151 115 5 28 3
100.0 76.2 3.3 18.5 2.0

140 110 2 26 2
100.0 78.6 1.4 18.6 1.4

248 211 7 27 3
100.0 85.1 2.8 10.9 1.2

462 375 13 72 2
100.0 81.2 2.8 15.6 0.4

249 202 13 34 0
100.0 81.1 5.2 13.7 0.0

174 134 10 28 2
100.0 77.0 5.7 16.1 1.1

356 284 10 60 2
100.0 79.8 2.8 16.9 0.6

317 252 7 56 2
100.0 79.5 2.2 17.7 0.6

113 93 6 13 1
100.0 82.3 5.3 11.5 0.9

400 311 20 67 2
100.0 77.8 5.0 16.8 0.5

254 189 8 54 3
100.0 74.4 3.1 21.3 1.2

88 74 1 13 0
100.0 84.1 1.1 14.8 0.0

237 200 7 29 1
100.0 84.4 3.0 12.2 0.4

6 6 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0

33 17 4 12 0
100.0 51.5 12.1 36.4 0.0

370 310 7 50 3
100.0 83.8 1.9 13.5 0.8

48 37 0 11 0
100.0 77.1 0.0 22.9 0.0

976 805 31 136 4
100.0 82.5 3.2 13.9 0.4

576 436 22 112 6
100.0 75.7 3.8 19.4 1.0

＊属性無回答の表記を省略している

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問5　今後の仙台市への居住意向

全　体

性

別

・
年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住
民

登
録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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問６ あなたが、現在行っている活動はどれですか。（○はいくつでも）

１  自治会や町内会の活動   ２  民生委員、体育指導委員など国や市等の委嘱を受けた委員

３  子供会、女性団体、老人クラブ、ＰＴＡなどの地域団体の活動

４  福祉、環境、国際交流、消費者保護などの市民活動   ５  宗教・政治活動の役員

６  その他（                   ） ７  いずれの活動も行っていない

○ 現在行っている活動内容は、「自治会や町内会の活動」（19.5％）が最も多く、次に「子供会、

女性団体、老人クラブ、ＰＴＡなどの地域団体の活動」（10.4％）が 1 割台で続いているが、こ

れら以外の活動は1割に満たない。

  なお、全体（100.0％）から「いずれの活動も行っていない」（65.5％）と、「無回答」（2.2％）

を除いた32.3％の人が、現在何らかの活動を行っていることになる。

３ 現在行っている活動（複数回答）

19.5 

10.4 

2.9 2.1 0.8 4.0 

65.5 

2.2 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

自
治
会
や
町
内
会
の
活
動

子
供
会
、
女
性
団
体
、
老
人
ク
ラ

ブ
、
P
T
A
な
ど
の
地
域
団
体

の
活
動

福
祉
、
環
境
、
国
際
交
流
、
消
費

者
保
護
な
ど
の
市
民
活
動

民
生
委
員
、
ス
ポ
ー
ツ
推
進
委

員
な
ど
国
や
市
等
の
委
嘱
を
受

け
た
委
員

宗
教
・
政
治
活
動
の
役
員

そ
の
他

い
ず
れ
の
活
動
も
行
っ
て
い
な

い

無
回
答

現在行っている活動

n=1,563
（％）
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●問６×性別・年代別・投票状況

○ 性別・年代別で見ると、「自治会や町内会の活動」は概ね男女とも年代が高くなるにつれ多くな

っている

○ 投票状況で見ると、「いずれの活動も行っていない」と答えた人は、“投票しなかった”（74.5％）

が“投票した”（60.7％）よりも多い。

上段:実数

下段:％

合
計

自
治

会

や

町

内
会

の

活

動

民
生

委

員

、
ス
ポ
ー

ツ

推

進

委

員
な

ど

国

や

市
等

の

委

嘱

を

受

け
た

委

員

子
供

会

、
女

性
団

体

、
老

人

ク

ラ
ブ

、
P

T

A

な

ど

の

地

域

団
体

の

活

動

福
祉

、
環

境

、
国

際

交

流

、
消

費
者

保

護

な

ど
の

市

民

活

動

宗
教

・

政

治

活
動

の

役

員

そ
の

他

い
ず

れ

の

活

動
も

行

っ
て

い

な

い 無
回

答

1,563 305 33 162 46 13 62 1,024 34
100.0 19.5 2.1 10.4 2.9 0.8 4.0 65.5 2.2

671 119 15 37 16 5 30 474 11
100.0 17.7 2.2 5.5 2.4 0.7 4.5 70.6 1.6

7 0 0 0 0 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

52 1 0 1 0 0 0 50 0
100.0 1.9 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 96.2 0.0

65 6 0 4 0 1 1 53 1
100.0 9.2 0.0 6.2 0.0 1.5 1.5 81.5 1.5

81 20 0 7 1 2 4 54 0
100.0 24.7 0.0 8.6 1.2 2.5 4.9 66.7 0.0

106 15 2 5 3 0 4 81 1
100.0 14.2 1.9 4.7 2.8 0.0 3.8 76.4 0.9

143 25 6 3 3 0 5 102 4
100.0 17.5 4.2 2.1 2.1 0.0 3.5 71.3 2.8

217 52 7 17 9 2 16 127 5
100.0 24.0 3.2 7.8 4.1 0.9 7.4 58.5 2.3

877 183 18 123 30 8 31 545 18
100.0 20.9 2.1 14.0 3.4 0.9 3.5 62.1 2.1

11 0 0 0 0 0 0 11 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

59 0 0 0 0 0 0 59 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

101 16 0 20 2 0 2 72 0
100.0 15.8 0.0 19.8 2.0 0.0 2.0 71.3 0.0

167 39 2 58 3 0 1 87 0
100.0 23.4 1.2 34.7 1.8 0.0 0.6 52.1 0.0

151 37 4 13 4 1 5 93 3
100.0 24.5 2.6 8.6 2.6 0.7 3.3 61.6 2.0

140 37 7 6 7 4 8 81 2
100.0 26.4 5.0 4.3 5.0 2.9 5.7 57.9 1.4

248 54 5 26 14 3 15 142 13
100.0 21.8 2.0 10.5 5.6 1.2 6.0 57.3 5.2

462 87 12 39 14 2 24 304 8
100.0 18.8 2.6 8.4 3.0 0.4 5.2 65.8 1.7

249 45 4 25 0 2 9 173 4
100.0 18.1 1.6 10.0 0.0 0.8 3.6 69.5 1.6

174 37 2 17 6 2 6 114 3
100.0 21.3 1.1 9.8 3.4 1.1 3.4 65.5 1.7

356 71 10 45 13 6 7 230 11
100.0 19.9 2.8 12.6 3.7 1.7 2.0 64.6 3.1

317 65 5 36 13 1 16 203 3
100.0 20.5 1.6 11.4 4.1 0.3 5.0 64.0 0.9

113 24 5 15 3 2 6 64 3
100.0 21.2 4.4 13.3 2.7 1.8 5.3 56.6 2.7

400 75 5 32 10 3 12 287 3
100.0 18.8 1.3 8.0 2.5 0.8 3.0 71.8 0.8

254 49 4 36 4 1 8 170 3
100.0 19.3 1.6 14.2 1.6 0.4 3.1 66.9 1.2

88 12 2 9 1 0 2 67 0
100.0 13.6 2.3 10.2 1.1 0.0 2.3 76.1 0.0

237 56 5 36 11 4 8 134 7
100.0 23.6 2.1 15.2 4.6 1.7 3.4 56.5 3.0

6 0 0 0 0 0 0 6 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

33 1 0 0 0 0 0 32 0
100.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 97.0 0.0

370 80 9 28 14 2 18 237 10
100.0 21.6 2.4 7.6 3.8 0.5 4.9 64.1 2.7

48 7 3 5 2 1 6 23 2
100.0 14.6 6.3 10.4 4.2 2.1 12.5 47.9 4.2

976 223 31 101 38 12 47 592 20
100.0 22.8 3.2 10.3 3.9 1.2 4.8 60.7 2.0

576 81 2 61 8 1 13 429 9
100.0 14.1 0.3 10.6 1.4 0.2 2.3 74.5 1.6

＊属性無回答の表記を省略している

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

問6　現在行っている活動

全　体

性

別

・
年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録
区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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問７ あなたは、日頃、市政への関心がどれくらいありますか。（○は１つだけ）

１  非常に関心がある    ２  ある程度関心がある    ３  どちらともいえない

４  あまり関心がない    ５  全く関心がない

○ 市政への関心度は、「非常に関心がある」（8.3％）と「ある程度関心がある」（53.4％）を合わ

せた『関心がある』が61.6％と、6割を超えている。一方、「あまり関心がない」（15.4％）と「全

く関心がない」（3.2％）を合わせた『関心がない』は18.6％と、2割に満たない。

４ 市政への関心度（単数回答）

※「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心がない」と「全く関心がない」を合わせて『関心がない』としている。

非常に関心がある

8.3 

ある程度関心があ

る

53.4 

どちらともいえ

ない

19.2 

あまり

関心が

ない

15.4 

全く関心がない

3.2 

無回答

0.6 

市政への関心度

n=1,563

『関心がある』 『関心がない』

61.6% 18.6%
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●問７×性別・年代別・投票状況

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。一方、『関心がない』は逆の傾向が見られる。

※「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心がない」と「全く関心がない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

非

常

に

関

心

が

あ

る

あ

る

程

度

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

が

な

い

全

く

関

心

が

な

い

無

回

答

1,563 129 834 300 241 50 9 963 291
100.0 8.3 53.4 19.2 15.4 3.2 0.6 61.6 18.6

671 73 373 109 91 25 0 446 116
100.0 10.9 55.6 16.2 13.6 3.7 0.0 66.5 17.3

7 1 1 1 2 2 0 2 4
100.0 14.3 14.3 14.3 28.6 28.6 0.0 28.6 57.1

52 4 17 9 17 5 0 21 22
100.0 7.7 32.7 17.3 32.7 9.6 0.0 40.4 42.3

65 3 31 15 11 5 0 34 16
100.0 4.6 47.7 23.1 16.9 7.7 0.0 52.3 24.6

81 4 42 11 20 4 0 46 24
100.0 4.9 51.9 13.6 24.7 4.9 0.0 56.8 29.6

106 11 60 23 11 1 0 71 12
100.0 10.4 56.6 21.7 10.4 0.9 0.0 67.0 11.3

143 20 70 33 16 4 0 90 20
100.0 14.0 49.0 23.1 11.2 2.8 0.0 62.9 14.0

217 30 152 17 14 4 0 182 18
100.0 13.8 70.0 7.8 6.5 1.8 0.0 83.9 8.3

877 54 453 189 150 25 6 507 175
100.0 6.2 51.7 21.6 17.1 2.9 0.7 57.8 20.0

11 1 1 4 3 2 0 2 5
100.0 9.1 9.1 36.4 27.3 18.2 0.0 18.2 45.5

59 1 17 19 16 6 0 18 22
100.0 1.7 28.8 32.2 27.1 10.2 0.0 30.5 37.3

101 4 40 18 32 7 0 44 39
100.0 4.0 39.6 17.8 31.7 6.9 0.0 43.6 38.6

167 4 72 49 37 5 0 76 42
100.0 2.4 43.1 29.3 22.2 3.0 0.0 45.5 25.1

151 7 83 36 20 3 2 90 23
100.0 4.6 55.0 23.8 13.2 2.0 1.3 59.6 15.2

140 7 88 25 18 1 1 95 19
100.0 5.0 62.9 17.9 12.9 0.7 0.7 67.9 13.6

248 30 152 38 24 1 3 182 25
100.0 12.1 61.3 15.3 9.7 0.4 1.2 73.4 10.1

462 34 256 92 67 13 0 290 80
100.0 7.4 55.4 19.9 14.5 2.8 0.0 62.8 17.3

249 10 135 45 50 8 1 145 58
100.0 4.0 54.2 18.1 20.1 3.2 0.4 58.2 23.3

174 18 94 33 21 7 1 112 28
100.0 10.3 54.0 19.0 12.1 4.0 0.6 64.4 16.1

356 38 187 74 49 7 1 225 56
100.0 10.7 52.5 20.8 13.8 2.0 0.3 63.2 15.7

317 29 162 56 54 15 1 191 69
100.0 9.1 51.1 17.7 17.0 4.7 0.3 60.3 21.8

113 12 69 23 9 0 0 81 9
100.0 10.6 61.1 20.4 8.0 0.0 0.0 71.7 8.0

400 23 186 87 88 14 2 209 102
100.0 5.8 46.5 21.8 22.0 3.5 0.5 52.3 25.5

254 16 112 61 47 17 1 128 64
100.0 6.3 44.1 24.0 18.5 6.7 0.4 50.4 25.2

88 8 47 19 11 3 0 55 14
100.0 9.1 53.4 21.6 12.5 3.4 0.0 62.5 15.9

237 16 145 40 33 2 1 161 35
100.0 6.8 61.2 16.9 13.9 0.8 0.4 67.9 14.8

6 1 2 1 1 1 0 3 2
100.0 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3

33 2 10 5 13 3 0 12 16
100.0 6.1 30.3 15.2 39.4 9.1 0.0 36.4 48.5

370 41 230 54 34 9 2 271 43
100.0 11.1 62.2 14.6 9.2 2.4 0.5 73.2 11.6

48 7 29 6 5 1 0 36 6
100.0 14.6 60.4 12.5 10.4 2.1 0.0 75.0 12.5

976 112 606 145 97 12 4 718 109
100.0 11.5 62.1 14.9 9.9 1.2 0.4 73.6 11.2

576 17 223 152 144 38 2 240 182
100.0 3.0 38.7 26.4 25.0 6.6 0.3 41.7 31.6

＊属性無回答の表記を省略している

問7　市政への関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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【令和５年７月 30 日に行われた市議会議員選挙について】

                            

問８ あなたは、今回の選挙で投票をしましたか。（○は１つだけ）

１  投票した（問９へお進みください）   ２  投票しなかった（問10へお進みください）

○ 今回の市議選の投票状況は、「投票した」が62.4％と、僅かに6割を超えており、一方、「投票

しなかった」は36.9％と 3割台にとどまっている。

  なお、実際の選挙の投票率は、34.30％であった。

５ 今回の仙台市議会議員選挙（以下「市議選」）の投票状況（単数回答）

投票した

62.4%

投票しなかった

36.9%

無回答

0.7%

今回の仙台市議選の投票状況

n=1,563
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●問８×性別・年代別・職業別

○ 性別・年代別で見ると、「投票した」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られ

る。

○職業別で見ると、「投票した」は自営業主・家族従業者と無職（退職者も含む）で多く、「投票

しなかった」は企業の臨時雇用、派遣社員、パート、アルバイトと専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生で多い。

                                                                              

上段:実数

下段:％

合

計

投

票

し

た

投

票

し

な

か

っ

た

無

回

答

1,563 976 576 11
100.0 62.4 36.9 0.7

671 465 205 1
100.0 69.3 30.6 0.1

7 5 2 0
100.0 71.4 28.6 0.0

52 30 22 0
100.0 57.7 42.3 0.0

65 35 30 0
100.0 53.8 46.2 0.0

81 51 30 0
100.0 63.0 37.0 0.0

106 67 39 0
100.0 63.2 36.8 0.0

143 107 35 1
100.0 74.8 24.5 0.7

217 170 47 0
100.0 78.3 21.7 0.0

877 502 369 6
100.0 57.2 42.1 0.7

11 4 7 0
100.0 36.4 63.6 0.0

59 20 39 0
100.0 33.9 66.1 0.0

101 48 53 0
100.0 47.5 52.5 0.0

167 82 85 0
100.0 49.1 50.9 0.0

151 93 57 1
100.0 61.6 37.7 0.7

140 91 47 2
100.0 65.0 33.6 1.4

248 164 81 3
100.0 66.1 32.7 1.2

462 298 162 2
100.0 64.5 35.1 0.4

249 153 95 1
100.0 61.4 38.2 0.4

174 109 63 2
100.0 62.6 36.2 1.1

356 223 131 2
100.0 62.6 36.8 0.6

317 192 124 1
100.0 60.6 39.1 0.3

113 77 36 0
100.0 68.1 31.9 0.0

400 234 166 0
100.0 58.5 41.5 0.0

254 142 109 3
100.0 55.9 42.9 1.2

88 55 33 0
100.0 62.5 37.5 0.0

237 151 86 0
100.0 63.7 36.3 0.0

6 3 3 0
100.0 50.0 50.0 0.0

33 16 17 0
100.0 48.5 51.5 0.0

370 259 109 2
100.0 70.0 29.5 0.5

48 32 14 2
100.0 66.7 29.2 4.2

976 976 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0

576 0 576 0
100.0 0.0 100.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

問8　今回の仙台市議選の投票状況

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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今回の市議選で「投票した」と答えた人の傾向は下図のとおりとなっている。

○居住年数別で見ると、「投票した」は、１～3年未満を除くと、居住年数が長くなるにつれ多くなる傾

向が見られる。

○住居形態別で見ると、「投票した」は“一戸建て借家”で多くなっている。

参考：問 8 今回の市議選で「投票した」方の傾向

40.0

53.1

44.4

54.0

57.4

61.5

64.3

70.7

33.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

1年未満 n= 25

1～3年未満 n= 49

3～5年未満 n= 54

5～10年未満 n= 100

10～20年未満 n=202

20～30年未満 n=234

30～50年未満 n=490

50年以上 n=403

無回答 n=  6

投票者の割合（居住年数別）

（%）

65.9

71.7

61.4

53.2

30.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

一戸建て持ち家 n=    922

一戸建て借家 n=   46

所有集合住宅 n=  254

賃貸集合住宅 n=  331

無回答 n=    10

投票者の割合（居住形態別）

（%）
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○性別で見ると、「投票した」は男性（69.3％）が女性（57.2％）に比べ多い。

○年代別で見ると、「投票した」は10歳代を除くと年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

69.3

57.2

60.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

男性 n=671

女性 n=877

無回答 n=15

投票者の割合（性別）

（%）

50.0

45.0

50.0

53.6

62.3

70.0

71.7

50.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

10歳代 n= 18

20歳代 n=111

30歳代 n=166

40歳代 n=248

50歳代 n=257

60歳代 n=283

70歳以上 n=474

無回答 n=  6

投票者の割合（年代別）

（%）
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○職業別で見ると、「投票した」は事業主・家族従業者と無職（退職者も含む）で多くなっている。

○世帯構成別で見ると、「投票した」は“三世代世帯（あなたを含めて三世代）”で多くなっている。

68.1

58.5

55.9

62.5

63.7

50.0

48.5

70.0

66.7

50.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自営業主・家族従業者 n=113

企業の正規雇用 n=400

企業の臨時雇用，派遣社員，パート，アルバイト n=254

公務員 n=88

家事専業 n=237

高校生 n=6

専門学校生、短期大学生、大学生、大学院生 n=33

無職（退職者も含む） n=370

その他 n=48

無回答 n=14

投票者の割合（職業別）

（%）

64.4

66.9

57.1

58.5

71.3

61.9

54.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

一人暮らし n=205

夫婦のみ n=472

二世代世帯（あなたの世代と親） n=177

二世代世帯（あなたの世代と子ども） n=569

三世代世帯（あなたを含めて三世代） n=87

その他 n=42

無回答 n=11

投票者の割合（世帯構成別）

（%）
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○仙台市の総合的な満足度別で見ると、「投票した」は“満足”と“やや満足”と回答した人が、“不満”、

“やや不満”と回答した人を上回っている。

○仙台市の今後の居住意向別に見ると、「投票した」は“住み続けたい”（64.6％）が“住み続けたいと

思わない”（58.5％）を上回っている。

69.2

64.7

52.5

58.3

57.1

47.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

満足 n=321

やや満足 n=776

どちらともいえない n=299

やや不満 n=120

不満 n= 28

無回答 n= 19

投票者の割合（仙台市の総合的な満足度）

（%）
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〇現在住んでいる地域で行っている活動別で見ると、「投票した」は“活動を行っている”（72.1％）が

“いずれの活動も行っていない”（57.8％）を上回っている。

〇仙台市議選で見聞きした情報源別に見ると、「投票した」は“新聞記事”（71.3％）、“候補者・政党な

どから聞いて”（70.4％）、“家族・友人・知人から聞いて”（71.7％）“選挙公報”（69.6％）、“市政だ

より”（69.7％）、“市役所・区役所の看板・懸垂幕等”（75.0％）で多い。

72.1

57.8

58.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

活動を行っている n=505

いずれの活動も行っていない

n=1024

無回答 n=34

投票者の割合（現在行っている活動別）

（%）

66.2

71.3

66.7

44.3

70.4

71.7

50.0

69.6

57.0

60.2

69.7

75.9

68.2

58.3

57.0

57.1

62.3

64.3

75.0

72.2

65.6

63.2

41.2

63.2

100.0

80.0

56.5

39.5

0.0 50.0 100.0

テレビ・ラジオのニュース n=  859

新聞記事 n=  557

インターネットのニュース n=   135

候補者の選挙カー n=  584

候補者・政党などから聞いて n=  115

家族・友人・知人から聞いて n=  191

学校の授業 n=    2

選挙公報 n=  326

投票所入場券 n=  458

ポスター掲示場 n=  655

市政だより n=  314

市のホームページ n=   29

市のＳＮＳ n=  22

市のメール配信サービス n=   12

テレビコマーシャル n=  165

ラジオコマーシャル n=   35

新聞広告 n=   159

インターネットバナー広告 n=   28

市役所・区役所の看板・懸垂幕等 n=   68

区役所の広報車 n=   18

地下鉄駅及びＪＲ駅のポスター n=   61

町内会掲示板のポスター n=   144

商業施設のポスター・店内放送 n=    17

商店街の柱巻き広告・動画広告 n=  19

映画館の動画ＣＭ n=   5

関係団体のＳＮＳ n=    5

その他 n=   23

無回答 n=    86

投票者の割合（仙台市議選で見聞きした情報源別）

（%）
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〇仙台市議選に関する話し相手別で見ると、「投票した」は“家族・親戚と（69.1％）、“近隣の人と”

（81.1％）、“友人と”（77.9％）で多くなっている。

〇仙台市議選の関心度別に見ると、「投票した」は関心が高い人ほど投票に行く傾向が見られる。

69.1

60.1

81.1

77.9

33.3

54.8

35.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

家族・親族と n=934

職場や学校で n=  143

近隣の人と n=   90

友人と n=  172

その他 n=   12

誰ともしなかった n=  356

無回答 n=  103

投票者の割合（仙台市議選に関する話し相手別）

（%）

78.3

63.0

42.9

28.0

22.2

56.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

関心がある n=521

やや関心がある n=679

どちらともいえない n=177

あまり関心はない n=100

関心はない n= 36

無回答 n= 50

投票者の割合（仙台市議選の関心度別）

（%）
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〇支持政党の有無別で見ると、「投票した」は“支持政党がある”（79.9％）と答えた人が“支持政党が

ない”（51.1％）と答えた人よりも多くなっている。

〇棄権に対する考え別に見ると、「投票した」は“選挙権は国民に与えられた権利だと思うので棄権せ

ず権利を行使すべきである”（84.0％）と“選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない”

（81.0％）と答えた人で多い。一方、“投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえ

ない”（42.6％）と答えた人で最も少なく、棄権はよくないと考える人ほど投票に行く傾向が見られ

る。

79.9

51.1

59.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ある n=  602

ない n=917

無回答 n=  44

投票者の割合（支持政党の有無別）

（%）

84.0

81.0

45.3

42.6

55.7

67.6

53.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、

棄権せず権利を行使すべきである n=583

選挙での投票は国民の義務だと思うので

棄権はよくない n=252

選挙権は国民の権利であるが、行使するかどう

かは個人の自由なので、棄権もかまわない…

投票したいと思う候補者や政党がなければ、

棄権もやむをえない n=446

政治に対する不信感から棄権が多いのも

やむをえない n=167

その他 n= 34

無回答 n= 28

投票者の割合（棄権に対する考え別）

（%）
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〇インターネットを利用した選挙運動で知っている人別に見ると、「投票した」は“4つ全部知っている”

（69.6％）と答えた人で最も多い。

〇選挙情報のためのインターネット活用状況別に見ると、「投票した」は“新聞・テレビ等他の情報源

と同じ程度に活用している”（67.6％）と答えた人で最も多い。

69.6

55.4

69.1

64.7

59.8

64.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

4つ全部知っている n= 56

3つ知っている n= 74

2つ知っている n=149

1つ知っている n=445

いずれも知らない n=769

無回答 n=70

投票者の割合（インターネットを利用した選挙運動で知っているカテゴリ数別）

（%）

58.9

67.6

63.0

55.4

50.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

ほとんどの情報をインターネットで

得ている n311

新聞・テレビ等他の情報源と

同じ程度活用している n=411

あまり活用していない n=327

全く活用していない n=312

無回答 n=10

投票者の割合（選挙情報のためのインターネット活用状況別）

（%）
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〇インターネットによる選挙運動の情報別で見ると、「投票した」は“参考にした”（70.6％）と答えた

人が“参考にしなかった”（58.0％）と答えた人より多くなっている。

70.6

58.0

47.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

参考にした n=316

参考にしなかった n=900

無回答 n=21

投票者の割合（インターネットによる選挙運動の情報別）

（%）
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問９ 投票した理由はどれですか。   問 10 投票しなかった理由はどれですか。

（○はいくつでも）            （○はいくつでも）

１  当選させたい候補者がいたから

２  支持政党の推す候補者がいたから

３  市政を変えたかったから

４  市政に参加したかったから

５  生活を良くしたかったから

６ 市政に対する不満や不信があったから

７ 投票することは市民の権利だから

８ 投票することは市民の義務だと思うから

９  人に頼まれたから

10  その他（           ）

１ 有権者でなかったから

２ 選挙があることを知らなかったから

３  選挙に関心がなかったから

４  どの候補者に投票したらいいかわからなかっ

たから

５  市政に対する不満や不信があったから

６  投票しても市政が変わらないと思ったから

７  投票日に仕事や用事があったから

８ 病気・けが等のため（看護・介護を含む）

９ 投票に行くのが面倒だったから

10 災害による避難のため投票所が遠くなったから

11  その他（              ）

○ 今回の市議選で投票した 976 人に、その理由をたずねたところ、「投票することは市民の義務

だと思うから」（48.7％）が最も多く、次に「投票することは市民の権利だと思うから」（45.1％）

で続いており、これらは4割を超え拮抗している。

６ 今回の市議選で投票した理由（複数回答）

48.7 
45.1 

29.5 28.0 

23.8 

14.2 
11.3 

7.3 
3.3 1.3 0.1 

 0.0

 10.0

 20.0

 30.0

 40.0

 50.0

 60.0

投
票
す
る
こ
と
は
市
民
の
義
務

だ
と
思
う
か
ら

投
票
す
る
こ
と
は
市
民
の
権
利

だ
か
ら

当
選
さ
せ
た
い
候
補
者
が
い
た

か
ら

生
活
を
良
く
し
た
か
っ
た
か
ら

市
政
に
参
加
し
た
か
っ
た
か
ら

支
持
政
党
の
推
す
候
補
者
が
い

た
か
ら

市
政
を
変
え
た
か
っ
た
か
ら

市
政
に
対
す
る
不
満
や
不
信
が

あ
っ
た
か
ら

人
に
頼
ま
れ
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

今回の仙台市議選で投票した理由

n=976
（％）
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●問９×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「投票することは市民の義務だと思うから」は男性20歳代、女性60歳

代で他の性・年代別に比べて多く、「投票することは市民の権利だから」も男性 20 歳代、女性

60歳代で他の性・年代別に比べて多い。「当選させたい候補者がいたから」は男女ともに年代が

高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

投

票

す

る

こ

と

は

市

民

の

義

務

だ

と

思

う

か

ら

投

票

す

る

こ

と

は

市

民

の

権

利

だ

か

ら

当

選

さ

せ

た

い

候

補

者

が

い

た

か

ら

生

活

を

良

く

し

た

か

っ

た

か

ら

市

政

に

参

加

し

た

か

っ

た

か

ら

支

持

政

党

の

推

す

候

補

者

が

い

た

か

ら

市

政

を

変

え

た

か

っ
た

か

ら

市

政

に

対

す

る

不

満

や

不

信

が

あ

っ
た

か

ら

人

に

頼

ま

れ

た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

976 475 440 288 273 232 139 110 71 32 13 1
100.0 48.7 45.1 29.5 28.0 23.8 14.2 11.3 7.3 3.3 1.3 0.1

465 221 207 140 114 108 78 47 29 12 5 0
100.0 47.5 44.5 30.1 24.5 23.2 16.8 10.1 6.2 2.6 1.1 0.0

5 2 0 2 1 2 0 0 0 0 0 0
100.0 40.0 0.0 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 17 18 3 8 13 2 1 2 0 1 0
100.0 56.7 60.0 10.0 26.7 43.3 6.7 3.3 6.7 0.0 3.3 0.0

35 17 17 7 13 10 5 5 5 3 1 0
100.0 48.6 48.6 20.0 37.1 28.6 14.3 14.3 14.3 8.6 2.9 0.0

51 26 22 8 15 13 8 4 4 1 0 0
100.0 51.0 43.1 15.7 29.4 25.5 15.7 7.8 7.8 2.0 0.0 0.0

67 29 31 15 14 20 11 9 3 0 2 0
100.0 43.3 46.3 22.4 20.9 29.9 16.4 13.4 4.5 0.0 3.0 0.0

107 51 47 38 31 23 12 14 9 5 0 0
100.0 47.7 43.9 35.5 29.0 21.5 11.2 13.1 8.4 4.7 0.0 0.0

170 79 72 67 32 27 40 14 6 3 1 0
100.0 46.5 42.4 39.4 18.8 15.9 23.5 8.2 3.5 1.8 0.6 0.0

502 250 229 145 156 123 59 63 41 19 8 1
100.0 49.8 45.6 28.9 31.1 24.5 11.8 12.5 8.2 3.8 1.6 0.2

4 2 2 1 1 0 0 2 2 1 0 0
100.0 50.0 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 25.0 0.0 0.0

20 8 10 1 9 10 1 3 3 2 0 0
100.0 40.0 50.0 5.0 45.0 50.0 5.0 15.0 15.0 10.0 0.0 0.0

48 26 23 7 21 16 3 8 4 0 1 0
100.0 54.2 47.9 14.6 43.8 33.3 6.3 16.7 8.3 0.0 2.1 0.0

82 36 36 19 26 22 3 6 8 3 4 0
100.0 43.9 43.9 23.2 31.7 26.8 3.7 7.3 9.8 3.7 4.9 0.0

93 46 38 24 23 30 4 11 7 4 1 0
100.0 49.5 40.9 25.8 24.7 32.3 4.3 11.8 7.5 4.3 1.1 0.0

91 53 48 30 30 19 22 11 9 3 0 0
100.0 58.2 52.7 33.0 33.0 20.9 24.2 12.1 9.9 3.3 0.0 0.0

164 79 72 63 46 26 26 22 8 6 2 1
100.0 48.2 43.9 38.4 28.0 15.9 15.9 13.4 4.9 3.7 1.2 0.6

298 149 139 94 81 87 32 32 18 11 6 0
100.0 50.0 46.6 31.5 27.2 29.2 10.7 10.7 6.0 3.7 2.0 0.0

153 66 62 44 48 32 16 18 12 5 1 0
100.0 43.1 40.5 28.8 31.4 20.9 10.5 11.8 7.8 3.3 0.7 0.0

109 54 46 32 32 24 21 19 14 2 1 0
100.0 49.5 42.2 29.4 29.4 22.0 19.3 17.4 12.8 1.8 0.9 0.0

223 105 112 58 64 58 39 22 12 8 3 1
100.0 47.1 50.2 26.0 28.7 26.0 17.5 9.9 5.4 3.6 1.3 0.4

192 101 81 60 47 31 30 19 15 6 2 0
100.0 52.6 42.2 31.3 24.5 16.1 15.6 9.9 7.8 3.1 1.0 0.0

77 34 28 25 22 20 12 13 8 1 2 0
100.0 44.2 36.4 32.5 28.6 26.0 15.6 16.9 10.4 1.3 2.6 0.0

234 114 103 51 74 71 28 27 17 4 2 0
100.0 48.7 44.0 21.8 31.6 30.3 12.0 11.5 7.3 1.7 0.9 0.0

142 71 59 38 41 30 12 20 11 10 1 0
100.0 50.0 41.5 26.8 28.9 21.1 8.5 14.1 7.7 7.0 0.7 0.0

55 30 28 9 18 19 5 5 5 0 1 0
100.0 54.5 50.9 16.4 32.7 34.5 9.1 9.1 9.1 0.0 1.8 0.0

151 82 79 54 43 32 23 15 7 2 3 1
100.0 54.3 52.3 35.8 28.5 21.2 15.2 9.9 4.6 1.3 2.0 0.7

3 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0
100.0 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

16 9 10 4 4 8 1 2 2 0 1 0
100.0 56.3 62.5 25.0 25.0 50.0 6.3 12.5 12.5 0.0 6.3 0.0

259 119 115 90 62 43 48 22 18 14 3 0
100.0 45.9 44.4 34.7 23.9 16.6 18.5 8.5 6.9 5.4 1.2 0.0

32 11 13 15 7 8 6 2 2 1 0 0
100.0 34.4 40.6 46.9 21.9 25.0 18.8 6.3 6.3 3.1 0.0 0.0

976 475 440 288 273 232 139 110 71 32 13 1
100.0 48.7 45.1 29.5 28.0 23.8 14.2 11.3 7.3 3.3 1.3 0.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

問9　今回の仙台市議選で投票した理由

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問９ 投票した理由はどれですか。    問 10 投票しなかった理由はどれですか。

（○はいくつでも）             （○はいくつでも）

１  当選させたい候補者がいたから

２  支持政党の推す候補者がいたから

３  市政を変えたかったから

４  市政に参加したかったから

５  生活を良くしたかったから

６ 市政に対する不満や不信があったから

７ 投票することは市民の権利だから

８ 投票することは市民の義務だと思うから

９  人に頼まれたから

10  その他（           ）

１ 有権者でなかったから

２ 選挙があることを知らなかったから

３  選挙に関心がなかったから

４  どの候補者に投票したらいいかわからなかっ

たから

５  市政に対する不満や不信があったから

６  投票しても市政が変わらないと思ったから

７  投票日に仕事や用事があったから

８ 病気・けが等のため（看護・介護を含む）

９ 投票に行くのが面倒だったから

10 新型コロナウイルス感染症が心配だったか

ら

11  その他（             ）

○ 今回の仙台市議選で投票しなかった 576 人に、その理由をたずねたところ、「どの候補者に投

票したらいいかわからなかったから」が33.3％で最も多く、次に「投票しても市政が変わらない

と思ったから」、「投票日に仕事や用事があったから」がともに31.3％と僅差で続いている。

７ 今回の市議選で投票しなかった理由（複数回答）

33.3 
31.3 31.3 

17.2 
15.5 

11.5 

6.4 

1.0 1.0 

10.4 

0.3 
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

ど
の
候
補
者
に
投
票
し
た
ら
い

い
か
わ
か
ら
な
か
っ
た
か
ら

投
票
し
て
も
市
政
が
変
わ
ら
な

い
と
思
っ
た
か
ら

投
票
日
に
仕
事
や
用
事
が
あ
っ

た
か
ら

選
挙
に
関
心
が
な
か
っ
た
か
ら

投
票
に
行
く
の
が
面
倒
だ
っ
た

か
ら

病
気
・
け
が
等
の
た
め
（
看

護
・
介
護
を
含
む
）

市
政
に
対
す
る
不
満
や
不
信
が

あ
っ
た
か
ら

有
権
者
で
な
か
っ
た
か
ら

選
挙
が
あ
る
こ
と
を
知
ら
な

か
っ
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

今回の仙台市議選で投票しなかった理由

n=576（％）
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●問 10×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「どの候補に投票したらいいかわからなかったから」は男性で概ね年代

が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。また、「投票しても市政が変わらないと思ったから」

が女性60歳代で他の性・年代に比べ多い。

上段:実数

下段:％

合

計

ど

の

候

補

者

に

投

票

し

た

ら

い

い

か

わ

か

ら

な

か

っ

た

か

ら

投

票

し

て

も

市

政

が

変

わ

ら

な

い

と

思

っ
た

か

ら

投

票

日

に

仕

事

や

用

事

が

あ

っ
た

か

ら

選

挙

に

関

心

が

な

か

っ
た

か

ら

投

票

に

行

く

の

が

面

倒

だ

っ
た

か

ら

病

気

・

け

が

等

の

た

め

（
看

護

・

介

護

を

含

む

）

市

政

に

対

す

る

不

満

や

不

信

が

あ

っ
た

か

ら

有

権

者

で

な

か

っ
た

か

ら

選

挙

が

あ

る

こ

と

を

知

ら

な

か

っ
た

か

ら

そ

の

他

無

回

答

576 192 180 180 99 89 66 37 6 6 60 2
100.0 33.3 31.3 31.3 17.2 15.5 11.5 6.4 1.0 1.0 10.4 0.3

205 60 60 71 45 32 23 15 3 1 20 0
100.0 29.3 29.3 34.6 22.0 15.6 11.2 7.3 1.5 0.5 9.8 0.0

2 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

22 2 6 12 3 5 2 0 0 0 1 0
100.0 9.1 27.3 54.5 13.6 22.7 9.1 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

30 4 8 15 14 11 2 1 0 1 2 0
100.0 13.3 26.7 50.0 46.7 36.7 6.7 3.3 0.0 3.3 6.7 0.0

30 10 8 13 9 2 2 1 0 0 4 0
100.0 33.3 26.7 43.3 30.0 6.7 6.7 3.3 0.0 0.0 13.3 0.0

39 15 11 12 8 5 3 5 1 0 5 0
100.0 38.5 28.2 30.8 20.5 12.8 7.7 12.8 2.6 0.0 12.8 0.0

35 13 12 8 6 4 4 3 1 0 3 0
100.0 37.1 34.3 22.9 17.1 11.4 11.4 8.6 2.9 0.0 8.6 0.0

47 16 15 10 5 4 10 5 1 0 5 0
100.0 34.0 31.9 21.3 10.6 8.5 21.3 10.6 2.1 0.0 10.6 0.0

369 131 119 108 53 57 43 22 3 5 40 2
100.0 35.5 32.2 29.3 14.4 15.4 11.7 6.0 0.8 1.4 10.8 0.5

7 4 1 0 1 0 2 1 0 1 2 0
100.0 57.1 14.3 0.0 14.3 0.0 28.6 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0

39 19 11 18 8 9 0 2 0 2 3 0
100.0 48.7 28.2 46.2 20.5 23.1 0.0 5.1 0.0 5.1 7.7 0.0

53 20 16 22 11 15 2 3 1 1 8 0
100.0 37.7 30.2 41.5 20.8 28.3 3.8 5.7 1.9 1.9 15.1 0.0

85 30 27 27 12 14 7 2 0 0 3 0
100.0 35.3 31.8 31.8 14.1 16.5 8.2 2.4 0.0 0.0 3.5 0.0

57 15 18 17 9 10 10 1 0 0 3 0
100.0 26.3 31.6 29.8 15.8 17.5 17.5 1.8 0.0 0.0 5.3 0.0

47 16 24 14 6 2 5 10 0 0 4 0
100.0 34.0 51.1 29.8 12.8 4.3 10.6 21.3 0.0 0.0 8.5 0.0

81 27 22 10 6 7 17 3 2 1 17 2
100.0 33.3 27.2 12.3 7.4 8.6 21.0 3.7 2.5 1.2 21.0 2.5

162 58 49 51 35 35 16 10 1 1 17 1
100.0 35.8 30.2 31.5 21.6 21.6 9.9 6.2 0.6 0.6 10.5 0.6

95 33 27 32 13 10 15 5 2 2 9 1
100.0 34.7 28.4 33.7 13.7 10.5 15.8 5.3 2.1 2.1 9.5 1.1

63 14 16 17 8 6 14 4 1 1 6 0
100.0 22.2 25.4 27.0 12.7 9.5 22.2 6.3 1.6 1.6 9.5 0.0

131 48 41 41 20 18 11 11 1 1 19 0
100.0 36.6 31.3 31.3 15.3 13.7 8.4 8.4 0.8 0.8 14.5 0.0

124 39 47 39 23 19 10 7 1 1 9 0
100.0 31.5 37.9 31.5 18.5 15.3 8.1 5.6 0.8 0.8 7.3 0.0

36 8 13 13 6 2 4 4 0 0 3 1
100.0 22.2 36.1 36.1 16.7 5.6 11.1 11.1 0.0 0.0 8.3 2.8

166 55 47 71 27 31 11 7 1 4 16 0
100.0 33.1 28.3 42.8 16.3 18.7 6.6 4.2 0.6 2.4 9.6 0.0

109 38 41 34 23 21 5 10 1 0 3 0
100.0 34.9 37.6 31.2 21.1 19.3 4.6 9.2 0.9 0.0 2.8 0.0

33 6 13 12 11 9 2 0 0 0 3 0
100.0 18.2 39.4 36.4 33.3 27.3 6.1 0.0 0.0 0.0 9.1 0.0

86 30 24 23 9 9 15 6 2 1 15 0
100.0 34.9 27.9 26.7 10.5 10.5 17.4 7.0 2.3 1.2 17.4 0.0

3 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

17 5 4 7 4 2 2 2 0 1 2 0
100.0 29.4 23.5 41.2 23.5 11.8 11.8 11.8 0.0 5.9 11.8 0.0

109 39 30 14 15 11 24 7 2 0 17 0
100.0 35.8 27.5 12.8 13.8 10.1 22.0 6.4 1.8 0.0 15.6 0.0

14 9 6 4 2 1 2 1 0 0 1 1
100.0 64.3 42.9 28.6 14.3 7.1 14.3 7.1 0.0 0.0 7.1 7.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

576 192 180 180 99 89 66 37 6 6 60 2
100.0 33.3 31.3 31.3 17.2 15.5 11.5 6.4 1.0 1.0 10.4 0.3

＊属性無回答の表記を省略している

問10　今回の仙台市議選で投票しなかった理由

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他



Ⅳ 調査結果

36

  今回の仙台市議選で投票しなかった理由について、近年の選挙と比較すると以下のとおりである。

＜選挙で投票しなかった理由 その１＞

「選挙があることを知らなかった」

○近年の 10 の選挙の中で、「選挙があることを知らなかったから」は、いずれも 1 割に満たないが、

その中で、平成 27 年度【宮城県議会議員選挙】、【仙台市議会議員選挙】以降、回数を重ねるごと

に増加する傾向が見られていたが、今回の令和５年度【仙台市議会議員選挙】では、1.0％に減少

した。

＜選挙で投票しなかった理由 その2＞

「選挙に関心がなかったから」

○近年の 10 の選挙の中で、「選挙に関心がなかったから」は、平成 27 年度【仙台市議会議員選挙】

（26.1％）と、平成27年度【宮城県議会議員選挙】（22.7％）が多い。

参考：問 10 今回の市議選で投票しなかった理由についての
回答理由別・近年の選挙別の比較

1.0

2.1

1.5

1.5

1.4

1.1

0.5

1.4

0.4

0.4

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 3.0

第8回調査（令和5年度）

仙台市議会議員選挙 N=576

第7回調査（令和3年度）

仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由（選挙があることを知らなかったから）

（%）

17.2

16.1

18.3

15.8

22.7

26.1

8.3

16.0

17.4

16.0

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

第8回調査（令和5年度）

仙台市議会議員選挙 N=576

第7回調査（令和3年度）

仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由（選挙に関心がなかったから）

（%）
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＜選挙で投票しなかった理由 その3＞

「どの候補者に投票したらいいかわからなかったから」

○近年の10の選挙の中で、「どの候補者に投票したらいいかわからなかったから」は、令和元年度【仙

台市議会議員選挙】（42.4％）、平成27年度【仙台市議会議員選挙】（42.1％）、平成23年度【仙台

市議会議員選挙】（42.0％）、平成23年度【宮城県議会議員選挙】（41.4％）が多い。

＜選挙で投票しなかった理由 その4＞

「市政（県政）に対する不満や不信があったから」

○近年の10の選挙の中で、「市政（県政）に対する不満や不信があったから」は、いずれも1割に満

たないが、令和3年度【仙台市長選挙】では9.9％と 1割近くに達している。

33.3

11.4

42.4

29.7

38.9

42.1

7.1

41.4

42.0

27.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

第8回調査（令和5年度）

仙台市議会議員選挙 N=576

第7回調査（令和3年度）

仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由

（どの候補者に投票したらいいかわからなかったから）

（%）

6.4

9.9

4.4

7.3

5.5

5.7

5.2

5.9

7.5

8.6
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仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由（市政（県政）に対する不満や不信があったから）

（%）
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＜選挙で投票しなかった理由 その5＞

「投票しても市政（県政）が変わらないと思ったから」

○近年の10の選挙の中で、「投票しても市政（県政）が変わらないと思ったから」は、いずれの選挙

も2 割から 3割の間を行き来していたが、令和3 年度【仙台市長選挙】（38.1％）が 4割台近くと

多くなっていた。

＜選挙で投票しなかった理由 その6＞

「投票日に仕事や用事があったから」

○近年の 10 の選挙の中で、「投票日に仕事や用事があったから」が 3 割を超えたのは、平成 21 年度

【仙台市長選挙】（35.0％）、平成 29 年度【仙台市長選挙】（36.3％）、令和元年度【仙台市議会議

員選挙】（36.3％）、令和5年度【仙台市議会議員選挙】（31.3％）である。

31.3

38.1

29.0

23.8

27.8

33.4

20.2

31.7

34.3

24.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

第8回調査（令和5年度）

仙台市議会議員選挙 N=576

第7回調査（令和3年度）

仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由

（投票しても市政（県政）が変わらないと思ったから）

（%）

31.3

22.4

36.3

36.3

29.4

28.7
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25.7
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仙台市議会議員選挙 N=576
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仙台市長選挙 N=919

第6回調査（令和元年度）

仙台市議会議員選挙 N=589

第5回調査（平成29年度）

仙台市長選挙N=526

第4回調査（平成27年度）

宮城県議会議員選挙 N=799

第4回調査（平成27年度）

仙台市議会議員選挙 N=698

第3回調査（平成25年度）

仙台市長選挙 N=820

第2回調査（平成23年度）

宮城県議会議員選挙 N=812

第2回調査（平成23年度）

仙台市議会議員選挙 N=735

第１回調査（平成21年度）

仙台市長選挙 N=555

選挙で投票しなかった理由（投票日に仕事や用事があったから）

（%）
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問11 市議選では、どの方法で投票をしましたか。（○は１つだけ）

１ 投票日当日に投票をした                  ２  区役所・総合支所で期日前投票をした

３  アエルで期日前投票をした                ４ 不在者投票をした

○ 今回の仙台市議会議員選挙で投票した 976 人に、投票方法をたずねたところ、「投票日当日に

投票をした」（70.6％）が最も多い。次に、「区役所・総合支所で期日前投票をした」（20.7％）、

「アエルで期日前投票をした」（7.3％）、「不在者投票をした」（1.0％）の3つを合わせた『投票

日当日以外の投票』は29.0％と、3割近くに達している。

８ 今回の市議選での投票方法（単数回答）

投票日当日に投票

をした

70.6%

区役所・総合

支所で期日前

投票をした

20.7%

アエルで期日

前投票をした

7.3%

不在者投票を

した

1.0%
無回答

0.4%

今回の仙台市議選での投票方法

n=976



Ⅳ 調査結果

40

●問 11×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「投票日当日に投票をした」は男性 50 歳代、男性 60 歳代、男性 70 歳

以上、女性40歳代で多く、「区役所・総合支所で期日前投票をした」は女性30歳代で多い。

上段:実数
下段:％

合
計

投
票

日
当

日
に

投

票
を

し
た

区
役

所
・

総
合

支

所
で

期
日

前
投

票

を
し

た

ア
エ

ル
で

期
日

前

投
票

を
し

た

不
在

者
投

票
を

し

た 無
回

答

976 689 202 71 10 4
100.0 70.6 20.7 7.3 1.0 0.4

465 346 86 29 2 2
100.0 74.4 18.5 6.2 0.4 0.4

5 5 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 20 6 4 0 0
100.0 66.7 20.0 13.3 0.0 0.0

35 25 5 4 0 1
100.0 71.4 14.3 11.4 0.0 2.9

51 36 7 8 0 0
100.0 70.6 13.7 15.7 0.0 0.0

67 51 13 3 0 0
100.0 76.1 19.4 4.5 0.0 0.0

107 81 19 6 1 0
100.0 75.7 17.8 5.6 0.9 0.0

170 128 36 4 1 1
100.0 75.3 21.2 2.4 0.6 0.6

502 337 114 42 7 2
100.0 67.1 22.7 8.4 1.4 0.4

4 3 1 0 0 0
100.0 75.0 25.0 0.0 0.0 0.0

20 10 6 4 0 0
100.0 50.0 30.0 20.0 0.0 0.0

48 27 16 5 0 0
100.0 56.3 33.3 10.4 0.0 0.0

82 61 15 6 0 0
100.0 74.4 18.3 7.3 0.0 0.0

93 66 17 8 2 0
100.0 71.0 18.3 8.6 2.2 0.0

91 61 19 7 3 1
100.0 67.0 20.9 7.7 3.3 1.1

164 109 40 12 2 1
100.0 66.5 24.4 7.3 1.2 0.6

298 210 50 35 2 1
100.0 70.5 16.8 11.7 0.7 0.3

153 117 26 9 1 0
100.0 76.5 17.0 5.9 0.7 0.0

109 68 27 9 4 1
100.0 62.4 24.8 8.3 3.7 0.9

223 160 50 10 3 0
100.0 71.7 22.4 4.5 1.3 0.0

192 134 48 8 0 2
100.0 69.8 25.0 4.2 0.0 1.0

77 55 15 5 2 0
100.0 71.4 19.5 6.5 2.6 0.0

234 171 42 20 0 1
100.0 73.1 17.9 8.5 0.0 0.4

142 96 32 13 0 1
100.0 67.6 22.5 9.2 0.0 0.7

55 36 13 6 0 0
100.0 65.5 23.6 10.9 0.0 0.0

151 101 36 9 5 0
100.0 66.9 23.8 6.0 3.3 0.0

3 3 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 11 1 4 0 0
100.0 68.8 6.3 25.0 0.0 0.0

259 190 54 11 3 1
100.0 73.4 20.8 4.2 1.2 0.4

32 21 7 3 0 1
100.0 65.6 21.9 9.4 0.0 3.1

976 689 202 71 10 4
100.0 70.6 20.7 7.3 1.0 0.4

0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

問11　今回の仙台市議選での投票方法

全　体

性

別
・

年
代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民
登

録
区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投
票

状
況

投票した

投票しなかった

職

業
別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問12 市議選で投票する候補者を選んだ理由はどれですか。（○はいくつでも）

１  政策や主義・主張に共感したから     ２  人柄や人物が良かったから

３  政治的手腕があるから                    ４  支持する政党が推す候補者だから

５ 他に適当な候補者がいなかったから    ６ 知人に頼まれたから

７ その他（                    ）

○ 今回の市議選に投票した 976 人に、投票した候補者を選んだ理由をたずねたところ、「政策や

主義・主張に共感したから」が41.2％で4割を超えて最も多く、次に「支持する政党が推す候補

者だから」（27.2％）、「人柄や人物が良かったから」（25.8％）が2割台で続いている。

９ 今回の市議選で投票する候補者を選んだ理由（複数回答）

41.2 

27.2 25.8 

17.7 

7.1 6.6 6.0 
1.1 

0.0

10.0
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40.0
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政
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ら
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す
る
政
党
が
推
す
候
補
者

だ
か
ら

人
柄
や
人
物
が
良
か
っ
た
か
ら

他
に
適
当
な
候
補
者
が
い
な

か
っ
た
か
ら

知
人
に
頼
ま
れ
た
か
ら

政
治
的
手
腕
が
あ
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

今回の仙台市議選で投票した候補者を選んだ理由

n=976
（％）
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●問 12×性別・年代別・職業別

○性別・年代別で見ると、「政策や主義・主張に共感したから」が男性20歳代、女性60歳代以上

で多く、「他に適当な候補者がいなかったから」は男性30～40歳代、女性30～40 歳代で多なっ

ている。

上段:実数

下段:％

合

計

政

策

や

主

義

・

主

張

に

共

感

し

た

か

ら 支

持

す

る

政

党

が

推

す

候

補

者

だ

か

ら 人

柄

や

人

物

が

良

か

っ

た

か

ら

他

に

適

当

な

候

補

者

が

い

な

か

っ

た

か

ら

知

人

に

頼

ま

れ

た

か

ら

政

治

的

手

腕

が

あ

る

か

ら

そ

の

他

無

回

答

976 402 265 252 173    69 64 59      11      
100.0 41.2 27.2 25.8 17.7   7.1 6.6 6.0     1.1     

465 171 144 122 92      31 32 28      6         
100.0 36.8 31.0 26.2 19.8   6.7 6.9 6.0     1.3     

5 3 0 2 1 1 0 0 0
100.0 60.0 0.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0

30 16 7 6 11 0 0 2         0
100.0 53.3 23.3 20.0 36.7 0.0 0.0 6.7     0.0

35 12 8 8 9         4 3 2 0
100.0 34.3 22.9 22.9 25.7   11.4 8.6 5.7 0.0

51 16 18 9 13      2 3 4         1
100.0 31.4 35.3 17.6 25.5   3.9 5.9 7.8     2.0

67 26 22 14 15      4 2 6         0
100.0 38.8 32.8 20.9 22.4   6.0 3.0 9.0     0.0

107 44 31 33 20      7 7 6         1         
100.0 41.1 29.0 30.8 18.7   6.5 6.5 5.6     0.9     

170 54 58 50 23      13 17 8         4         
100.0 31.8 34.1 29.4 13.5   7.6 10.0 4.7     2.4     

502 230 117 128 80      37 31 31      5         
100.0 45.8 23.3 25.5 15.9   7.4 6.2 6.2     1.0     

4 1 1 3 0 1 0 0 0
100.0 25.0 25.0 75.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

20 14 3 0 5         1 0 -           0
100.0 70.0 15.0 0.0 25.0   5.0 0.0 -           0.0

48 23 9 7 14      4 2 3         0
100.0 47.9 18.8 14.6 29.2   8.3 4.2 6.3     0.0

82 32 9 17 18      11 1 9 -           
100.0 39.0 11.0 20.7 22.0   13.4 1.2 11.0 -           

93 43 20 25 15      4 5 11      0
100.0 46.2 21.5 26.9 16.1   4.3 5.4 11.8   0.0

91 44 32 30 13      6 7 4         -           
100.0 48.4 35.2 33.0 14.3   6.6 7.7 4.4     -           

164 73 43 46 15      10 16 4         5         
100.0 44.5 26.2 28.0 9.1     6.1 9.8 2.4     3.0     

298 118 59 90 45      27 13 21      2         
100.0 39.6 19.8 30.2 15.1   9.1 4.4 7.0     0.7     

153 60 35 35 38      9 6 11      4         
100.0 39.2 22.9 22.9 24.8   5.9 3.9 7.2     2.6     

109 47 30 26 25      6 7 8         -           
100.0 43.1 27.5 23.9 22.9   5.5 6.4 7.3     -           

223 97 89 49 39      15 19 6         3
100.0 43.5 39.9 22.0 17.5   6.7 8.5 2.7     1.3

192 80 51 52 26      12 19 13      2         
100.0 41.7 26.6 27.1 13.5   6.3 9.9 6.8     1.0     

77 29 18 21 12 5 8 8 2
100.0 37.7 23.4 27.3 15.6 6.5 10.4 10.4 2.6

234 95 77 51 48 8 14 16 1
100.0 40.6 32.9 21.8 20.5 3.4 6.0 6.8 0.4

142 62 26 37 31 15 5 12 0
100.0 43.7 18.3 26.1 21.8 10.6 3.5 8.5 0.0

55 29 10 13 14 2 2 4 0
100.0 52.7 18.2 23.6 25.5 3.6 3.6 7.3 0.0

151 66 42 42 23 9 11 5 1
100.0 43.7 27.8 27.8 15.2 6.0 7.3 3.3 0.7

3 2 1 2 0 0 0 0 0
100.0 66.7 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 8 3 4 6 1 0 1 0
100.0 50.0 18.8 25.0 37.5 6.3 0.0 6.3 0.0

259 93 75 75 33 26 21 10 6
100.0 35.9 29.0 29.0 12.7 10.0 8.1 3.9 2.3

32 16 9 6 5 3 2 2 1
100.0 50.0 28.1 18.8 15.6 9.4 6.3 6.3 3.1

976 402 265 252 173 69 64 59 11
100.0 41.2 27.2 25.8 17.7 7.1 6.6 6.0 1.1

0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

問12　今回の仙台市議選で投票した候補者を選んだ理由

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問13 市議選で投票する候補者を決めた時期はいつですか。（○は１つだけ）

１  告示日（7月21日）より前

３  投票日の1～3日前ごろ

２  告示日（7月21日）ごろ

４  投票日当日         ５  わからない

○ 今回の市議選で投票した 976 人に、投票する候補者を決めた時期をたずねたところ、「告示日

（7 月 21 日）より前」が25.0％、「告示日（7 月 21 日）ごろ」（20.8％）となっており、全体の

45.8％を占める市民が告示日ごろまでには候補者を決めている様子がうかがえる。また、「投票

日の1～3日前ごろ」が37.9％、そして、13.7％の人が「投票日当日」に候補者を決めている。

                       

10 今回の市議選で投票する候補者を決めた時期（単数回答）

告示日（7月21

日）より前

25.0%

告示日（7月21

日）ごろ

20.8%

投票日の1～3

日前ごろ

37.9%

投票日当日

13.7%

わからない

1.8%

無回答

0.7%

今回の仙台市議選で投票する候補者を決めた時期

n=976



Ⅳ 調査結果

44

●問 13×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「告示日（7月21 日）より前」は男女とも、年代が高くなるにつれ多く

なる傾向が見られ、逆に、「投票日当日」は男女とも、概ね年代が低くになるにつれ多くなる傾

向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

告

示

日

（
7

月

2

1

日

）
よ

り

前

告

示

日

（
7

月

2

1

日

）
ご

ろ

投

票

日

の

1

～

3

日

前

ご

ろ

投

票

日

当

日

わ

か

ら

な

い

無

回

答

976 244 203 370 134 18 7
100.0 25.0 20.8 37.9 13.7 1.8 0.7

465 123 88 165 79 6 4
100.0 26.5 18.9 35.5 17.0 1.3 0.9

5 0 1 2 2 0 0
100.0 0.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0

30 1 4 14 11 0 0
100.0 3.3 13.3 46.7 36.7 0.0 0.0

35 5 6 16 6 1 1
100.0 14.3 17.1 45.7 17.1 2.9 2.9

51 9 4 22 15 1 0
100.0 17.6 7.8 43.1 29.4 2.0 0.0

67 12 11 18 25 1 0
100.0 17.9 16.4 26.9 37.3 1.5 0.0

107 31 20 50 5 1 0
100.0 29.0 18.7 46.7 4.7 0.9 0.0

170 65 42 43 15 2 3
100.0 38.2 24.7 25.3 8.8 1.2 1.8

502 117 113 203 54 12 3
100.0 23.3 22.5 40.4 10.8 2.4 0.6

4 0 0 3 1 0 0
100.0 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

20 2 1 13 4 0 0
100.0 10.0 5.0 65.0 20.0 0.0 0.0

48 2 8 29 9 0 0
100.0 4.2 16.7 60.4 18.8 0.0 0.0

82 8 16 41 15 2 0
100.0 9.8 19.5 50.0 18.3 2.4 0.0

93 17 22 41 9 4 0
100.0 18.3 23.7 44.1 9.7 4.3 0.0

91 30 17 37 6 1 0
100.0 33.0 18.7 40.7 6.6 1.1 0.0

164 58 49 39 10 5 3
100.0 35.4 29.9 23.8 6.1 3.0 1.8

298 64 64 128 36 4 2
100.0 21.5 21.5 43.0 12.1 1.3 0.7

153 41 25 56 28 3 0
100.0 26.8 16.3 36.6 18.3 2.0 0.0

109 32 25 36 13 3 0
100.0 29.4 22.9 33.0 11.9 2.8 0.0

223 54 44 89 27 6 3
100.0 24.2 19.7 39.9 12.1 2.7 1.3

192 53 44 61 30 2 2
100.0 27.6 22.9 31.8 15.6 1.0 1.0

77 20 17 25 13 1 1
100.0 26.0 22.1 32.5 16.9 1.3 1.3

234 42 31 107 51 2 1
100.0 17.9 13.2 45.7 21.8 0.9 0.4

142 28 27 65 17 4 1
100.0 19.7 19.0 45.8 12.0 2.8 0.7

55 5 12 20 17 1 0
100.0 9.1 21.8 36.4 30.9 1.8 0.0

151 43 38 57 10 2 1
100.0 28.5 25.2 37.7 6.6 1.3 0.7

3 0 0 3 0 0 0
100.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

16 0 2 9 5 0 0
100.0 0.0 12.5 56.3 31.3 0.0 0.0

259 91 64 76 19 7 2
100.0 35.1 24.7 29.3 7.3 2.7 0.8

32 13 9 7 2 0 1
100.0 40.6 28.1 21.9 6.3 0.0 3.1

976 244 203 370 134 18 7
100.0 25.0 20.8 37.9 13.7 1.8 0.7

0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問13　今回の仙台市議選で投票する候補者を決めた時期

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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【今回の仙台市議会議員選挙に関する情報について】

                  

問14 市議会議員選挙で投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報はどれですか。

（○は１つだけ）

１ 選挙公報

４ 新聞の選挙報道

７  候補者の街頭演説や個人演説会

10 候補者のハガキ

13  候補者のＳＮＳ

16 家族・友人・知人からの話

２ 候補者のポスター

５ 候補者の新聞広告

８ 候補者の選挙カーでの宣伝

11 候補者のホームページ

14  候補者からのＥメール

17 職場、学校での話

３ テレビ・ラジオの選挙報道

６ 候補者のビラ

９  政党・後援会などからの勧め

12 政党等のホームページ

15 候補者、政党以外のホームペ

ージ等

18 その他（        ）

○ 今回の仙台市議会議員選挙に投票した976 人に、投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報

をたずねたところ、「選挙公報」（37.9％）が 3 割を超えて最も多く、次に、「新聞の選挙報道」

（11.8％）が 1割台で続いている。

12 投票する候補者を決める際に見聞きした情報（複数回答）11 今回の市議選で投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報（単数回答）

37.9 

11.8 

7.5 7.1 
6.3 4.4 3.4 3.2 2.8 2.7 2.3 1.8 1.5 1.1 0.8 0.6 0.2 

4.1 

0.6 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

選
挙
公
報

新
聞
の
選
挙
報
道

家
族
・
友
人
・
知
人
か
ら
の
話

候
補
者
の
ポ
ス
タ
ー

候
補
者
の
街
頭
演
説
や
個
人
演
説
会

候
補
者
の
新
聞
広
告

候
補
者
の
ビ
ラ

政
党
・
後
援
会
な
ど
か
ら
の
勧
め

候
補
者
の
ハ
ガ
キ

候
補
者
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
の
選
挙
報
道

政
党
等
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

候
補
者
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

候
補
者
の
選
挙
カ
ー
で
の
宣
伝

候
補
者
、
政
党
以
外
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
等

職
場
、
学
校
で
の
話

候
補
者
か
ら
の
Ｅ
メ
ー
ル

そ
の
他

無
回
答

投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報

n=976
（％）
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●問 14×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「選挙公報」は男性 20 歳代、女性 20 歳代で多い。また、「新聞の選挙

報道」は男女とも年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

上段:実数
下段:％

合
計

選
挙
公

報

候
補
者

の
ポ

ス
タ
ー

テ
レ
ビ

・
ラ

ジ
オ
の
選

挙
報
道

新
聞
の

選
挙

報
道

候
補
者

の
新

聞
広
告

候
補
者

の
ビ

ラ

候
補
者

の
街

頭
演
説
や

個
人
演

説
会

候
補
者

の
選

挙
カ
ー

で

の
宣
伝

政
党
・

後
援

会
な
ど
か

ら
の
勧

め

候
補
者

の
ハ

ガ
キ

候
補
者

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 政
党
等

の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ 候
補
者

の
Ｓ

Ｎ
Ｓ

候
補
者

か
ら

の
Ｅ
メ
ー

ル 候
補
者

、
政

党
以
外
の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ
等

家
族
・

友
人

・
知
人
か

ら
の
話

職
場

、
学
校

で
の
話

そ
の
他

無
回
答

976 370 69 22 115 43 33 61 11 31 27 26 18 15 2 8 73 6 40 6
100.0 37.9 7.1 2.3 11.8 4.4 3.4 6.3 1.1 3.2 2.8 2.7 1.8 1.5 0.2 0.8 7.5 0.6 4.1 0.6

465 170 35 9 64 11 13 24 7 19 15 15 9 11 0 5 25 3 26 4
100.0 36.6 7.5 1.9 13.8 2.4 2.8 5.2 1.5 4.1 3.2 3.2 1.9 2.4 0.0 1.1 5.4 0.6 5.6 0.9

5 2 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30 15 4 0 2 0 0 3 1 0 1 1 0 2 0 1 0 0 0 0
100.0 50.0 13.3 0.0 6.7 0.0 0.0 10.0 3.3 0.0 3.3 3.3 0.0 6.7 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0

35 8 5 1 3 2 0 1 0 0 0 2 2 2 0 1 5 1 2 0
100.0 22.9 14.3 2.9 8.6 5.7 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 5.7 5.7 5.7 0.0 2.9 14.3 2.9 5.7 0.0

51 15 4 1 4 1 2 1 1 3 0 4 3 4 0 2 2 1 2 1
100.0 29.4 7.8 2.0 7.8 2.0 3.9 2.0 2.0 5.9 0.0 7.8 5.9 7.8 0.0 3.9 3.9 2.0 3.9 2.0

67 29 8 3 7 1 1 4 2 3 0 1 2 0 0 0 0 0 6 0
100.0 43.3 11.9 4.5 10.4 1.5 1.5 6.0 3.0 4.5 0.0 1.5 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.0 0.0

107 36 4 1 16 3 4 8 2 3 4 3 2 2 0 0 9 1 9 0
100.0 33.6 3.7 0.9 15.0 2.8 3.7 7.5 1.9 2.8 3.7 2.8 1.9 1.9 0.0 0.0 8.4 0.9 8.4 0.0

170 65 9 3 31 4 6 7 1 10 10 4 0 0 0 1 9 0 7 3
100.0 38.2 5.3 1.8 18.2 2.4 3.5 4.1 0.6 5.9 5.9 2.4 0.0 0.0 0.0 0.6 5.3 0.0 4.1 1.8

502 197 33 13 49 31 20 36 4 12 11 11 9 4 2 3 48 3 14 2
100.0 39.2 6.6 2.6 9.8 6.2 4.0 7.2 0.8 2.4 2.2 2.2 1.8 0.8 0.4 0.6 9.6 0.6 2.8 0.4

4 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0

20 10 2 0 0 3 0 0 0 0 0 1 2 0 0 0 1 1 0 0
100.0 50.0 10.0 0.0 0.0 15.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 10.0 0.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0

48 23 6 1 0 3 1 0 0 0 0 3 3 3 0 0 3 1 1 0
100.0 47.9 12.5 2.1 0.0 6.3 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 6.3 6.3 0.0 0.0 6.3 2.1 2.1 0.0

82 32 3 2 7 7 3 7 0 0 1 1 1 0 0 2 14 0 2 0
100.0 39.0 3.7 2.4 8.5 8.5 3.7 8.5 0.0 0.0 1.2 1.2 1.2 0.0 0.0 2.4 17.1 0.0 2.4 0.0

93 36 11 1 9 7 6 5 1 2 0 3 0 1 0 1 8 0 2 0
100.0 38.7 11.8 1.1 9.7 7.5 6.5 5.4 1.1 2.2 0.0 3.2 0.0 1.1 0.0 1.1 8.6 0.0 2.2 0.0

91 28 7 2 12 3 3 9 1 7 2 2 1 0 1 0 9 1 2 1
100.0 30.8 7.7 2.2 13.2 3.3 3.3 9.9 1.1 7.7 2.2 2.2 1.1 0.0 1.1 0.0 9.9 1.1 2.2 1.1

164 68 4 7 21 8 7 15 1 3 8 0 1 0 1 0 12 0 7 1
100.0 41.5 2.4 4.3 12.8 4.9 4.3 9.1 0.6 1.8 4.9 0.0 0.6 0.0 0.6 0.0 7.3 0.0 4.3 0.6

298 118 21 7 35 15 10 10 3 7 8 7 4 7 1 3 23 5 12 2
100.0 39.6 7.0 2.3 11.7 5.0 3.4 3.4 1.0 2.3 2.7 2.3 1.3 2.3 0.3 1.0 7.7 1.7 4.0 0.7

153 56 12 2 20 5 5 11 2 1 9 5 2 4 0 0 12 1 6 0
100.0 36.6 7.8 1.3 13.1 3.3 3.3 7.2 1.3 0.7 5.9 3.3 1.3 2.6 0.0 0.0 7.8 0.7 3.9 0.0

109 43 8 1 7 3 7 9 0 5 0 3 5 3 0 2 9 0 4 0
100.0 39.4 7.3 0.9 6.4 2.8 6.4 8.3 0.0 4.6 0.0 2.8 4.6 2.8 0.0 1.8 8.3 0.0 3.7 0.0

223 85 12 10 28 9 3 18 4 10 2 8 6 1 0 3 16 0 5 3
100.0 38.1 5.4 4.5 12.6 4.0 1.3 8.1 1.8 4.5 0.9 3.6 2.7 0.4 0.0 1.3 7.2 0.0 2.2 1.3

192 68 16 2 25 11 8 13 2 7 8 3 1 0 1 0 13 0 13 1
100.0 35.4 8.3 1.0 13.0 5.7 4.2 6.8 1.0 3.6 4.2 1.6 0.5 0.0 0.5 0.0 6.8 0.0 6.8 0.5

77 23 6 4 7 8 1 6 1 3 2 0 2 2 0 0 3 0 7 2
100.0 29.9 7.8 5.2 9.1 10.4 1.3 7.8 1.3 3.9 2.6 0.0 2.6 2.6 0.0 0.0 3.9 0.0 9.1 2.6

234 83 28 5 16 9 9 12 2 6 2 9 10 7 0 5 14 4 12 1
100.0 35.5 12.0 2.1 6.8 3.8 3.8 5.1 0.9 2.6 0.9 3.8 4.3 3.0 0.0 2.1 6.0 1.7 5.1 0.4

142 52 10 0 23 8 6 8 2 6 2 2 0 3 0 1 16 0 3 0
100.0 36.6 7.0 0.0 16.2 5.6 4.2 5.6 1.4 4.2 1.4 1.4 0.0 2.1 0.0 0.7 11.3 0.0 2.1 0.0

55 31 3 1 6 0 0 1 0 2 1 3 0 1 0 0 2 1 3 0
100.0 56.4 5.5 1.8 10.9 0.0 0.0 1.8 0.0 3.6 1.8 5.5 0.0 1.8 0.0 0.0 3.6 1.8 5.5 0.0

151 61 5 4 14 6 7 15 1 6 8 5 2 0 1 1 14 0 1 0
100.0 40.4 3.3 2.6 9.3 4.0 4.6 9.9 0.7 4.0 5.3 3.3 1.3 0.0 0.7 0.7 9.3 0.0 0.7 0.0

3 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

16 6 2 0 3 0 0 1 1 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0
100.0 37.5 12.5 0.0 18.8 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0 0.0 12.5 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

259 97 15 8 37 11 9 17 4 7 9 6 1 1 1 1 23 0 11 1
100.0 37.5 5.8 3.1 14.3 4.2 3.5 6.6 1.5 2.7 3.5 2.3 0.4 0.4 0.4 0.4 8.9 0.0 4.2 0.4

32 12 0 0 7 1 1 1 0 1 2 0 1 0 0 0 1 1 3 1
100.0 37.5 0.0 0.0 21.9 3.1 3.1 3.1 0.0 3.1 6.3 0.0 3.1 0.0 0.0 0.0 3.1 3.1 9.4 3.1

976 370 69 22 115 43 33 61 11 31 27 26 18 15 2 8 73 6 40 6
100.0 37.9 7.1 2.3 11.8 4.4 3.4 6.3 1.1 3.2 2.8 2.7 1.8 1.5 0.2 0.8 7.5 0.6 4.1 0.6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

問14　今回の仙台市議選で投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報

全　体

性
別
・
年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住
民
登

録
区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票
状

況

投票した

投票しなかった

職
業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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上位6位の情報源について見ると、「選挙公報」が全ての年代で最も多い。

参考：問 14 投票する際に最も役に立った情報 上位6位(年代別)【グラフ】
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0.0

5.0
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20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

50.0

全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上

今回の仙台市議選で投票する候補者を選ぶ際に最も役立った情報（上位6位）

選挙公報 新聞の選挙報道 家族・友人・知人からの話 候補者のポスター 候補者の街頭演説や個人演説会 候補者の新聞広告

（％）
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＜問８で 1、または、問 10 で３～１１  とお答えの方へ＞

問 15 市議選があるという情報を何で知りましたか。見たり聞いたりした記憶のあるもの

をすべて選んでください。（○はいくつでも）

１ テレビ・ラジオのニュース

４ 候補者の選挙カー

７ 学校の授業

10 ポスター掲示場

13 市のＳＮＳ

16 ラジオコマーシャル

19 市役所・区役所の看板・懸

垂幕等

22 町内会掲示板のポスター

25 映画館の動画ＣＭ

２  新聞記事

５ 候補者・政党などから聞いて

８ 選挙公報

11 市政だより

14 市のメール配信サービス

17 新聞広告

20  区役所の広報車

23 商業施設のポスター・店内放送

26 関係団体のＳＮＳ注1

３ インターネットのニュース

６ 家族・友人・知人から聞いて

９ 投票所入場券

12 市のホームページ

15 テレビコマーシャル

18 インターネットバナー広告

21 地下鉄駅及びＪＲ駅のポスター

24 商店街の柱巻き広告・動画広告

27 その他（       ）

○ 今回の仙台市議会議員選挙での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたものは、第1位が「テレビ・

ラジオのニュース」（55.2％）となっている。次に、第2位「ポスター掲示場」（42.1％）、第3位「候

補者の選挙カー」（37.6％）で続いている

                                                  

12 今回の市議選での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの（複数回答）

55.2 

42.1 
37.6 

35.8 
29.5 

21.0 20.2 

12.3 10.6 10.2 9.3 8.7 
7.4 

4.4 3.9 2.3 1.9 1.8 1.4 1.2 1.2 1.1 0.8 0.3 0.3 0.1 1.5 
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ー
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選
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新
聞
記
事
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所
入
場
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政
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家
族
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人
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ら
聞
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テ
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ビ
コ
マ
ー
シ
ャ
ル

新
聞
広
告

町
内
会
掲
示
板
の
ポ
ス
タ
ー

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
ニ
ュ
ー
ス

候
補
者
・
政
党
な
ど
か
ら
聞
い

て

市
役
所
・
区
役
所
の
看
板
・
懸

垂
幕

等

地
下
鉄
駅
及
び
Ｊ
Ｒ
駅
の
ポ
ス

タ
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コ
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ル

市
の
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ー
ム
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ー
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イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
バ
ナ
ー
広
告

市
の
S
N
S

商
店
街
の
柱
巻
き
広
告
・
動
画

広
告

区
役
所
の
広
報
車

商
業
施
設
の
ポ
ス
タ
ー
・
店

内
放
送

市
の
メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス

映
画
館
の
動
画
Ｃ
Ｍ

関
係
団
体
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

学
校
の
授
業

そ
の
他

無
回
答

今回の仙台市議選で見聞きした情報源
n=1,555（％）
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●問 15×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「テレビ・ラジオのニュース」、「新聞記事」、「選挙公報」、「市政だより」

は男女とも、概ね年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られ、「候補者の選挙カー」、「投票所

入場券」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

その1

                                    

上段:実数

下段:％

合
計

テ
レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

ニ

ュ
ー

ス

ポ
ス

タ
ー

掲

示

場

候
補
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の

選

挙

カ
ー

新
聞

記

事

投
票

所

入

場

券

選
挙

公

報

市
政

だ

よ

り

家
族

・

友

人

・

知

人

か
ら

聞

い

て テ
レ

ビ

コ

マ
ー

シ

ャ
ル

新
聞

広

告

町
内

会

掲

示

板

の

ポ

ス
タ
ー

イ
ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

の

ニ

ュ
ー

ス

候
補

者

・

政

党

な

ど

か
ら

聞

い

て 市
役

所

・

区

役

所

の

看
板

・

懸

垂
幕

等

地
下

鉄

駅

及

び

Ｊ

Ｒ

駅
の

ポ

ス

タ
ー

1,555 859 655 584 557 458 326 314 191 165 159 144 135 115 68 61
100.0 55.2 42.1 37.6 35.8 29.5 21.0 20.2 12.3 10.6 10.2 9.3 8.7 7.4 4.4 3.9

669 387 240 200 278 187 141 132 60 58 66 48 74 49 35 28
100.0 57.8 35.9 29.9 41.6 28.0 21.1 19.7 9.0 8.7 9.9 7.2 11.1 7.3 5.2 4.2

7 2 4 2 0 2 0 0 4 0 0 2 1 0 0 0
100.0 28.6 57.1 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0 57.1 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

52 18 22 25 8 20 11 5 9 10 3 2 16 2 3 6
100.0 34.6 42.3 48.1 15.4 38.5 21.2 9.6 17.3 19.2 5.8 3.8 30.8 3.8 5.8 11.5

64 25 23 30 10 21 11 11 9 14 1 2 10 3 3 7
100.0 39.1 35.9 46.9 15.6 32.8 17.2 17.2 14.1 21.9 1.6 3.1 15.6 4.7 4.7 10.9

81 41 41 30 19 27 10 11 10 4 3 2 14 7 5 6
100.0 50.6 50.6 37.0 23.5 33.3 12.3 13.6 12.3 4.9 3.7 2.5 17.3 8.6 6.2 7.4

106 63 40 42 37 38 17 14 4 14 9 6 12 6 2 4
100.0 59.4 37.7 39.6 34.9 35.8 16.0 13.2 3.8 13.2 8.5 5.7 11.3 5.7 1.9 3.8

142 98 49 38 72 33 34 30 7 9 15 9 17 11 8 3
100.0 69.0 34.5 26.8 50.7 23.2 23.9 21.1 4.9 6.3 10.6 6.3 12.0 7.7 5.6 2.1

217 140 61 33 132 46 58 61 17 7 35 25 4 20 14 2
100.0 64.5 28.1 15.2 60.8 21.2 26.7 28.1 7.8 3.2 16.1 11.5 1.8 9.2 6.5 0.9

871 468 410 383 270 268 182 178 130 107 92 96 61 64 31 33
100.0 53.7 47.1 44.0 31.0 30.8 20.9 20.4 14.9 12.3 10.6 11.0 7.0 7.3 3.6 3.8

11 3 4 6 1 1 1 1 3 3 0 0 1 2 0 0
100.0 27.3 36.4 54.5 9.1 9.1 9.1 9.1 27.3 27.3 0.0 0.0 9.1 18.2 0.0 0.0

58 17 22 37 5 23 10 6 6 16 5 0 4 0 1 5
100.0 29.3 37.9 63.8 8.6 39.7 17.2 10.3 10.3 27.6 8.6 0.0 6.9 0.0 1.7 8.6

99 39 54 57 8 36 21 14 17 14 2 6 10 2 4 3
100.0 39.4 54.5 57.6 8.1 36.4 21.2 14.1 17.2 14.1 2.0 6.1 10.1 2.0 4.0 3.0

167 71 81 85 25 52 32 21 24 19 9 22 13 5 4 7
100.0 42.5 48.5 50.9 15.0 31.1 19.2 12.6 14.4 11.4 5.4 13.2 7.8 3.0 2.4 4.2

151 96 87 68 47 49 20 26 18 25 13 11 18 8 5 7
100.0 63.6 57.6 45.0 31.1 32.5 13.2 17.2 11.9 16.6 8.6 7.3 11.9 5.3 3.3 4.6

140 89 75 65 64 42 29 38 26 17 19 19 9 16 6 6
100.0 63.6 53.6 46.4 45.7 30.0 20.7 27.1 18.6 12.1 13.6 13.6 6.4 11.4 4.3 4.3

245 153 87 65 120 65 69 72 36 13 44 38 6 31 11 5
100.0 62.4 35.5 26.5 49.0 26.5 28.2 29.4 14.7 5.3 18.0 15.5 2.4 12.7 4.5 2.0

460 254 216 179 170 134 102 99 55 43 45 35 48 32 23 10
100.0 55.2 47.0 38.9 37.0 29.1 22.2 21.5 12.0 9.3 9.8 7.6 10.4 7.0 5.0 2.2

246 126 105 92 83 70 43 38 35 28 25 24 20 17 9 7
100.0 51.2 42.7 37.4 33.7 28.5 17.5 15.4 14.2 11.4 10.2 9.8 8.1 6.9 3.7 2.8

174 97 62 63 64 53 40 40 23 21 18 20 20 16 6 16
100.0 55.7 35.6 36.2 36.8 30.5 23.0 23.0 13.2 12.1 10.3 11.5 11.5 9.2 3.4 9.2

354 200 141 134 127 105 74 72 33 46 37 30 31 25 18 16
100.0 56.5 39.8 37.9 35.9 29.7 20.9 20.3 9.3 13.0 10.5 8.5 8.8 7.1 5.1 4.5

316 180 131 114 111 96 66 64 45 26 34 34 16 24 11 12
100.0 57.0 41.5 36.1 35.1 30.4 20.9 20.3 14.2 8.2 10.8 10.8 5.1 7.6 3.5 3.8

112 67 44 40 44 27 16 24 16 8 11 6 10 15 4 3
100.0 59.8 39.3 35.7 39.3 24.1 14.3 21.4 14.3 7.1 9.8 5.4 8.9 13.4 3.6 2.7

396 184 181 165 99 126 56 53 40 54 23 20 52 24 12 20
100.0 46.5 45.7 41.7 25.0 31.8 14.1 13.4 10.1 13.6 5.8 5.1 13.1 6.1 3.0 5.1

254 143 115 122 82 79 48 48 30 26 26 19 19 17 12 9
100.0 56.3 45.3 48.0 32.3 31.1 18.9 18.9 11.8 10.2 10.2 7.5 7.5 6.7 4.7 3.5

88 48 34 42 30 38 29 22 13 24 9 8 15 7 9 9
100.0 54.5 38.6 47.7 34.1 43.2 33.0 25.0 14.8 27.3 10.2 9.1 17.0 8.0 10.2 10.2

235 137 115 92 88 71 63 55 35 24 33 30 14 23 11 9
100.0 58.3 48.9 39.1 37.4 30.2 26.8 23.4 14.9 10.2 14.0 12.8 6.0 9.8 4.7 3.8

6 1 4 2 0 1 0 1 2 1 0 1 1 0 0 0
100.0 16.7 66.7 33.3 0.0 16.7 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0

33 13 15 17 2 14 7 2 7 5 0 2 5 1 1 2
100.0 39.4 45.5 51.5 6.1 42.4 21.2 6.1 21.2 15.2 0.0 6.1 15.2 3.0 3.0 6.1

370 237 124 89 190 93 98 97 38 21 53 50 13 20 15 8
100.0 64.1 33.5 24.1 51.4 25.1 26.5 26.2 10.3 5.7 14.3 13.5 3.5 5.4 4.1 2.2

47 24 17 11 16 7 5 9 8 1 3 7 6 6 1 0
100.0 51.1 36.2 23.4 34.0 14.9 10.6 19.1 17.0 2.1 6.4 14.9 12.8 12.8 2.1 0.0

976 569 394 259 397 261 227 219 137 94 99 91 90 81 51 40
100.0 58.3 40.4 26.5 40.7 26.7 23.3 22.4 14.0 9.6 10.1 9.3 9.2 8.3 5.2 4.1

568 288 259 324 158 196 97 93 54 70 60 51 45 33 16 21
100.0 50.7 45.6 57.0 27.8 34.5 17.1 16.4 9.5 12.3 10.6 9.0 7.9 5.8 2.8 3.7

＊属性無回答の表記を省略している

問15　今回の仙台市長選挙での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投
票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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その２

上段:実数

下段:％
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設
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・

店
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送

市

の

メ
ー

ル

配

信

サ
ー

ビ

ス

映

画

館

の

動

画

Ｃ
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関

係

団

体

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

学

校

の

授

業

そ

の

他

無

回

答

1,555 35 29 28 22 19 18 17 12 5 5 2 23 86
100.0 2.3 1.9 1.8 1.4 1.2 1.2 1.1 0.8 0.3 0.3 0.1 1.5 5.5

669 14 15 17 10 7 8 6 1 3 5 1 10 32
100.0 2.1 2.2 2.5 1.5 1.0 1.2 0.9 0.1 0.4 0.7 0.1 1.5 4.8

7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52 0 1 3 2 1 1 2 0 0 1 1 2 1
100.0 0.0 1.9 5.8 3.8 1.9 1.9 3.8 0.0 0.0 1.9 1.9 3.8 1.9

64 3 2 6 1 1 0 2 0 1 1 0 1 5
100.0 4.7 3.1 9.4 1.6 1.6 0.0 3.1 0.0 1.6 1.6 0.0 1.6 7.8

81 2 1 2 2 1 0 1 0 0 2 0 2 4
100.0 2.5 1.2 2.5 2.5 1.2 0.0 1.2 0.0 0.0 2.5 0.0 2.5 4.9

106 4 2 3 0 1 1 0 0 0 0 0 2 4
100.0 3.8 1.9 2.8 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 3.8

142 4 4 3 2 2 0 1 0 2 1 0 2 3
100.0 2.8 2.8 2.1 1.4 1.4 0.0 0.7 0.0 1.4 0.7 0.0 1.4 2.1

217 1 5 0 3 1 6 0 1 0 0 0 1 15
100.0 0.5 2.3 0.0 1.4 0.5 2.8 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.5 6.9

871 21 14 11 12 12 10 11 11 2 0 1 13 52
100.0 2.4 1.6 1.3 1.4 1.4 1.1 1.3 1.3 0.2 0.0 0.1 1.5 6.0

11 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 0 0 1
100.0 9.1 0.0 9.1 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1

58 1 1 6 1 0 1 1 1 0 0 0 2 1
100.0 1.7 1.7 10.3 1.7 0.0 1.7 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 3.4 1.7

99 1 1 2 1 3 1 1 2 0 0 0 1 3
100.0 1.0 1.0 2.0 1.0 3.0 1.0 1.0 2.0 0.0 0.0 0.0 1.0 3.0

167 3 0 0 3 1 1 4 2 0 0 1 5 12
100.0 1.8 0.0 0.0 1.8 0.6 0.6 2.4 1.2 0.0 0.0 0.6 3.0 7.2

151 4 4 1 2 2 1 1 1 1 0 0 2 7
100.0 2.6 2.6 0.7 1.3 1.3 0.7 0.7 0.7 0.7 0.0 0.0 1.3 4.6

140 5 5 1 3 1 4 0 3 1 0 0 2 8
100.0 3.6 3.6 0.7 2.1 0.7 2.9 0.0 2.1 0.7 0.0 0.0 1.4 5.7

245 6 3 0 2 4 1 3 2 0 0 0 1 20
100.0 2.4 1.2 0.0 0.8 1.6 0.4 1.2 0.8 0.0 0.0 0.0 0.4 8.2

460 11 12 9 10 4 6 4 3 2 1 0 9 26
100.0 2.4 2.6 2.0 2.2 0.9 1.3 0.9 0.7 0.4 0.2 0.0 2.0 5.7

246 4 1 5 3 1 2 3 0 0 2 0 3 18
100.0 1.6 0.4 2.0 1.2 0.4 0.8 1.2 0.0 0.0 0.8 0.0 1.2 7.3

174 3 2 3 1 4 1 2 1 0 1 1 1 5
100.0 1.7 1.1 1.7 0.6 2.3 0.6 1.1 0.6 0.0 0.6 0.6 0.6 2.9

354 13 6 8 4 8 5 4 3 3 1 1 7 18
100.0 3.7 1.7 2.3 1.1 2.3 1.4 1.1 0.8 0.8 0.3 0.3 2.0 5.1

316 4 8 3 4 2 4 4 5 0 0 0 3 17
100.0 1.3 2.5 0.9 1.3 0.6 1.3 1.3 1.6 0.0 0.0 0.0 0.9 5.4

112 2 2 3 3 0 2 0 2 0 1 0 0 8
100.0 1.8 1.8 2.7 2.7 0.0 1.8 0.0 1.8 0.0 0.9 0.0 0.0 7.1

396 8 6 10 5 6 3 5 2 1 3 1 8 18
100.0 2.0 1.5 2.5 1.3 1.5 0.8 1.3 0.5 0.3 0.8 0.3 2.0 4.5

254 8 4 4 1 3 5 5 1 1 0 0 3 14
100.0 3.1 1.6 1.6 0.4 1.2 2.0 2.0 0.4 0.4 0.0 0.0 1.2 5.5

88 1 6 5 5 2 1 1 2 1 1 1 4 3
100.0 1.1 6.8 5.7 5.7 2.3 1.1 1.1 2.3 1.1 1.1 1.1 4.5 3.4

235 7 5 1 2 3 2 3 3 1 0 0 2 11
100.0 3.0 2.1 0.4 0.9 1.3 0.9 1.3 1.3 0.4 0.0 0.0 0.9 4.7

6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 2 0 4 0 1 1 2 0 0 0 0 2 1
100.0 6.1 0.0 12.1 0.0 3.0 3.0 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 6.1 3.0

370 7 6 1 5 3 4 0 2 1 0 0 2 24
100.0 1.9 1.6 0.3 1.4 0.8 1.1 0.0 0.5 0.3 0.0 0.0 0.5 6.5

47 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 4
100.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 8.5

976 20 22 18 15 12 13 7 7 5 4 1 13 34
100.0 2.0 2.3 1.8 1.5 1.2 1.3 0.7 0.7 0.5 0.4 0.1 1.3 3.5

568 15 7 10 7 7 5 10 5 0 1 1 9 48
100.0 2.6 1.2 1.8 1.2 1.2 0.9 1.8 0.9 0.0 0.2 0.2 1.6 8.5

＊属性無回答の表記を省略している

女性40歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

問15　今回の仙台市長選挙での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

女性50歳代

女性60歳代
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問16 市議選に関する話を、誰かとしましたか。（○はいくつでも）

１  家族・親族と    ２  職場や学校で           ３  近隣の人と

４  友人と       ５  その他（      ）  ６  誰ともしなかった

○ 今回の市議選に関する話をした相手をたずねたところ、「家族・親族と」（60.1％）が6割を超

え、他を大きく引き離し最も多い。次に、「友人と」（11.1％）が 1割台で続いている。なお、「誰

ともしなかった」が22.9％となっている。

13 今回の仙台市議会議員選挙に関する話をした相手（複数回答）

60.1 

11.1 9.2 5.8 
0.8 

22.9 

6.6 
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と
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の
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誰
と
も
し

な
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っ
た

無
回
答

今回の仙台市議選に関する話をした相手

n=1,555
（％）
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●問 16×性別・年代別・投票状況

○ 性別・年代別で見ると、「家族・親族と」は女性 30～60 歳代で多く、「友人と」は女性 60～70

歳以上で多い。また、「職場や学校で」は男性20～50 歳代、女性50～60歳代で多い。

上段:実数

下段:％

合

計

家

族

・
親

族

と

友

人

と

職

場

や
学

校

で

近

隣

の
人

と

そ

の

他

誰

と

も
し

な

か

っ

た 無

回

答

1,555 934 172 143 90 12 356 103
100.0 60.1 11.1 9.2 5.8 0.8 22.9 6.6

669 380 63 71 30 4 180 40
100.0 56.8 9.4 10.6 4.5 0.6 26.9 6.0

7 6 1 0 0 0 0 0
100.0 85.7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52 26 7 14 0 3 10 1
100.0 50.0 13.5 26.9 0.0 5.8 19.2 1.9

64 38 5 14 1 0 15 4
100.0 59.4 7.8 21.9 1.6 0.0 23.4 6.3

81 49 4 10 2 0 21 3
100.0 60.5 4.9 12.3 2.5 0.0 25.9 3.7

106 59 9 18 2 0 28 6
100.0 55.7 8.5 17.0 1.9 0.0 26.4 5.7

142 77 9 12 5 0 47 9
100.0 54.2 6.3 8.5 3.5 0.0 33.1 6.3

217 125 28 3 20 1 59 17
100.0 57.6 12.9 1.4 9.2 0.5 27.2 7.8

871 546 106 72 58 8 174 61
100.0 62.7 12.2 8.3 6.7 0.9 20.0 7.0

11 5 2 1 0 1 4 1
100.0 45.5 18.2 9.1 0.0 9.1 36.4 9.1

58 31 4 8 0 1 19 1
100.0 53.4 6.9 13.8 0.0 1.7 32.8 1.7

99 67 8 7 2 0 19 6
100.0 67.7 8.1 7.1 2.0 0.0 19.2 6.1

167 110 7 15 6 0 37 12
100.0 65.9 4.2 9.0 3.6 0.0 22.2 7.2

151 112 8 23 4 2 20 10
100.0 74.2 5.3 15.2 2.6 1.3 13.2 6.6

140 97 31 15 14 0 19 8
100.0 69.3 22.1 10.7 10.0 0.0 13.6 5.7

245 124 46 3 32 4 56 23
100.0 50.6 18.8 1.2 13.1 1.6 22.9 9.4

460 290 45 40 21 6 102 26
100.0 63.0 9.8 8.7 4.6 1.3 22.2 5.7

246 139 25 27 15 1 68 15
100.0 56.5 10.2 11.0 6.1 0.4 27.6 6.1

174 113 23 17 14 1 34 10
100.0 64.9 13.2 9.8 8.0 0.6 19.5 5.7

354 206 42 33 19 0 78 27
100.0 58.2 11.9 9.3 5.4 0.0 22.0 7.6

316 184 37 25 21 4 73 23
100.0 58.2 11.7 7.9 6.6 1.3 23.1 7.3

112 73 14 15 9 0 19 11
100.0 65.2 12.5 13.4 8.0 0.0 17.0 9.8

396 235 34 64 8 2 99 19
100.0 59.3 8.6 16.2 2.0 0.5 25.0 4.8

254 147 15 27 13 2 65 18
100.0 57.9 5.9 10.6 5.1 0.8 25.6 7.1

88 59 7 24 1 1 18 3
100.0 67.0 8.0 27.3 1.1 1.1 20.5 3.4

235 171 29 1 26 0 35 11
100.0 72.8 12.3 0.4 11.1 0.0 14.9 4.7

6 5 2 1 0 0 0 0
100.0 83.3 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

33 17 6 2 0 2 9 1
100.0 51.5 18.2 6.1 0.0 6.1 27.3 3.0

370 198 56 1 30 3 98 33
100.0 53.5 15.1 0.3 8.1 0.8 26.5 8.9

47 21 9 8 3 2 10 4
100.0 44.7 19.1 17.0 6.4 4.3 21.3 8.5

976 645 134 86 73 4 195 36
100.0 66.1 13.7 8.8 7.5 0.4 20.0 3.7

568 286 37 57 17 7 160 62
100.0 50.4 6.5 10.0 3.0 1.2 28.2 10.9

＊属性無回答の表記を省略している

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問16　今回の仙台市議選に関する話をした相手

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

職

業
別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録
区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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問 17 選挙があるという広報の手段として、あなたが効果的だと思うものを、以下のうち

から３つ選んでください。（○は３つまで）

１ テレビ・ラジオのニュース

４ 候補者の選挙カー

７ 学校の授業

10 ポスター掲示場

13 市のＳＮＳ        

16 ラジオコマーシャル

19 市役所・区役所の看板・懸垂幕

等

22 町内会掲示板のポスター

25 映画館の動画ＣＭ

28  その他（       ）

２  新聞記事

５ 候補者・政党などの広報

８ 選挙公報

11 市政だより

14 市のメール配信サービス

17 新聞広告

20  区役所の広報車

23 商業施設のポスター・店内

放送

26 関係団体のＳＮＳ注1

３ インターネットのニュース

６ 家族・友人・知人からの話

９ 投票所入場券

12 市のホームページ

15 テレビコマーシャル

18 インターネットバナー広告

21 地下鉄駅及びＪＲ駅のポスター

24 商店街の柱巻き広告・動画広告

27 著名人を起用したイベント

○ 選挙があるという広報の手段として、効果的だと思うものをたずねたところ、第1位が「テレ

ビ・ラジオのニュース」で57.9％と6割近くに達し、他を大きく引き離している。次に、第2位

「新聞記事」（29.4％）、第 3位「インターネットのニュース」（24.1％）、第 4位「ポスター掲示

場」（20.9％）が2割台で続いている。

                                                  

14 選挙の広報手段として効果的だと思うもの（３つまでの複数回答）

57.9 

29.4 

24.1 
20.9 17.3 15.4 

15.4 15.2 14.3 
8.3 6.3 6.2 5.6 5.1 4.3 3.8 2.4 1.9 1.8 1.8 1.6 1.6 1.4 1.3 0.9 0.5 0.3 0.8 1.5 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

テ
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・
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ジ
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の
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ー
ス
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ン
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ッ
ト
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ー
ス
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ス
タ
ー
掲
示
場

選
挙
公
報

候
補
者
の
選
挙
カ
ー

投
票
所
入
場
券

市
政
だ
よ
り

テ
レ
ビ
コ
マ
ー
シ
ャ
ル

候
補
者
・
政
党
な
ど
の
広
報

新
聞
広
告

町
内
会
掲
示
板
の
ポ
ス
タ
ー

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
バ
ナ
ー
広
告

家
族
・
友
人
・
知
人
か
ら
の
話

地
下
鉄
駅
及
び
Ｊ
Ｒ
駅
の
ポ
ス
タ
ー

市
の
S
N
S

学
校
の
授
業

著
名
人
を
起
用
し
た
イ
ベ
ン
ト

市
の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
・
Ｓ
Ｎ
Ｓ

ラ
ジ
オ
コ
マ
ー
シ
ャ
ル

市
の
メ
ー
ル
配
信
サ
ー
ビ
ス

商
業
施
設
の
ポ
ス
タ
ー
・
店
内
放
送

区
役
所
の
広
報
車

市
役
所
・
区
役
所
の
看
板
・
懸
垂
幕
等

関
係
団
体
の
Ｓ
Ｎ
Ｓ

商
店
街
の
柱
巻
き
広
告
・
動
画
広
告

映
画
館
の
動
画
Ｃ
Ｍ

そ
の
他

無
回
答

選挙があるという広報の手段として効果的だと思うもの

n=1,563
（％）
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●問 17×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「テレビ・ラジオのニュース」、「新聞記事」、「選挙公報」、「市政だより」

は、男女とも年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。一方、「インターネットのニュー

ス」は男女とも年代が低くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

その 1

上段:実数

下段:％

合

計

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

の

ニ

ュ
ー

ス

新

聞

記

事

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

の

ニ

ュ
ー

ス

ポ

ス

タ
ー

掲

示

場

選

挙

公

報

候

補

者

の

選

挙

カ
ー

投

票

所

入

場

券

市

政

だ

よ

り

テ

レ

ビ

コ

マ
ー

シ

ャ
ル

候

補

者

・

政

党

な

ど

の

広

報

新

聞

広

告

町

内

会

掲

示

板

の

ポ

ス

タ
ー

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

バ

ナ
ー

広

告

家

族

・

友

人

・

知

人

か

ら

の

話

地

下

鉄

駅

及

び

Ｊ

Ｒ

駅

の

ポ

ス

タ
ー

1,563 905 460 377 326 271 241 240 237 224 129 99 97 88 79 67
100.0 57.9 29.4 24.1 20.9 17.3 15.4 15.4 15.2 14.3 8.3 6.3 6.2 5.6 5.1 4.3

671 406 232 182 129 125 69 102 97 91 53 47 34 39 25 26
100.0 60.5 34.6 27.1 19.2 18.6 10.3 15.2 14.5 13.6 7.9 7.0 5.1 5.8 3.7 3.9

7 3 1 3 2 1 1 2 0 1 0 0 1 1 0 0
100.0 42.9 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0

52 18 5 23 9 7 15 8 1 15 3 1 0 9 1 5
100.0 34.6 9.6 44.2 17.3 13.5 28.8 15.4 1.9 28.8 5.8 1.9 0.0 17.3 1.9 9.6

65 39 8 31 10 4 9 7 2 17 3 1 2 6 4 5
100.0 60.0 12.3 47.7 15.4 6.2 13.8 10.8 3.1 26.2 4.6 1.5 3.1 9.2 6.2 7.7

81 46 13 33 18 6 11 16 10 10 5 1 5 11 4 8
100.0 56.8 16.0 40.7 22.2 7.4 13.6 19.8 12.3 12.3 6.2 1.2 6.2 13.6 4.9 9.9

106 75 39 40 24 14 11 16 7 19 9 7 5 3 0 3
100.0 70.8 36.8 37.7 22.6 13.2 10.4 15.1 6.6 17.9 8.5 6.6 4.7 2.8 0.0 2.8

143 88 62 38 31 29 13 21 24 15 7 14 5 5 3 3
100.0 61.5 43.4 26.6 21.7 20.3 9.1 14.7 16.8 10.5 4.9 9.8 3.5 3.5 2.1 2.1

217 137 104 14 35 64 9 32 53 14 26 23 16 4 13 2
100.0 63.1 47.9 6.5 16.1 29.5 4.1 14.7 24.4 6.5 12.0 10.6 7.4 1.8 6.0 0.9

877 493 224 195 193 144 171 135 138 131 72 51 61 49 52 41
100.0 56.2 25.5 22.2 22.0 16.4 19.5 15.4 15.7 14.9 8.2 5.8 7.0 5.6 5.9 4.7

11 3 1 4 1 0 3 0 0 6 0 2 1 4 1 2
100.0 27.3 9.1 36.4 9.1 0.0 27.3 0.0 0.0 54.5 0.0 18.2 9.1 36.4 9.1 18.2

59 21 8 20 7 6 19 13 1 18 1 1 1 7 3 8
100.0 35.6 13.6 33.9 11.9 10.2 32.2 22.0 1.7 30.5 1.7 1.7 1.7 11.9 5.1 13.6

101 45 8 37 23 12 30 16 8 20 5 1 2 8 5 7
100.0 44.6 7.9 36.6 22.8 11.9 29.7 15.8 7.9 19.8 5.0 1.0 2.0 7.9 5.0 6.9

167 92 21 45 48 20 42 27 23 24 6 3 10 18 6 8
100.0 55.1 12.6 26.9 28.7 12.0 25.1 16.2 13.8 14.4 3.6 1.8 6.0 10.8 3.6 4.8

151 98 30 51 34 23 20 19 18 29 3 9 6 7 4 8
100.0 64.9 19.9 33.8 22.5 15.2 13.2 12.6 11.9 19.2 2.0 6.0 4.0 4.6 2.6 5.3

140 92 40 28 34 20 24 29 31 22 8 12 13 5 11 3
100.0 65.7 28.6 20.0 24.3 14.3 17.1 20.7 22.1 15.7 5.7 8.6 9.3 3.6 7.9 2.1

248 142 116 10 46 63 33 31 57 12 49 23 28 0 22 5
100.0 57.3 46.8 4.0 18.5 25.4 13.3 12.5 23.0 4.8 19.8 9.3 11.3 0.0 8.9 2.0

462 265 142 122 104 84 62 76 65 59 39 28 23 32 22 15
100.0 57.4 30.7 26.4 22.5 18.2 13.4 16.5 14.1 12.8 8.4 6.1 5.0 6.9 4.8 3.2

249 155 77 57 56 42 45 42 30 33 21 14 22 12 16 6
100.0 62.2 30.9 22.9 22.5 16.9 18.1 16.9 12.0 13.3 8.4 5.6 8.8 4.8 6.4 2.4

174 103 46 42 36 34 25 23 23 28 15 8 13 8 6 13
100.0 59.2 26.4 24.1 20.7 19.5 14.4 13.2 13.2 16.1 8.6 4.6 7.5 4.6 3.4 7.5

356 202 102 91 66 54 50 49 55 58 26 22 19 19 19 17
100.0 56.7 28.7 25.6 18.5 15.2 14.0 13.8 15.4 16.3 7.3 6.2 5.3 5.3 5.3 4.8

317 178 93 65 64 57 57 50 63 45 27 27 19 16 16 16
100.0 56.2 29.3 20.5 20.2 18.0 18.0 15.8 19.9 14.2 8.5 8.5 6.0 5.0 5.0 5.0

113 76 40 29 21 19 18 10 19 11 6 10 2 9 3 2
100.0 67.3 35.4 25.7 18.6 16.8 15.9 8.8 16.8 9.7 5.3 8.8 1.8 8.0 2.7 1.8

400 221 95 150 86 41 61 60 35 83 22 13 18 28 14 32
100.0 55.3 23.8 37.5 21.5 10.3 15.3 15.0 8.8 20.8 5.5 3.3 4.5 7.0 3.5 8.0

254 145 55 67 66 35 59 32 41 37 12 15 9 19 5 15
100.0 57.1 21.7 26.4 26.0 13.8 23.2 12.6 16.1 14.6 4.7 5.9 3.5 7.5 2.0 5.9

88 53 19 26 15 18 15 18 7 19 6 3 2 9 5 4
100.0 60.2 21.6 29.5 17.0 20.5 17.0 20.5 8.0 21.6 6.8 3.4 2.3 10.2 5.7 4.5

237 132 64 43 48 49 35 44 53 29 32 20 27 5 20 3
100.0 55.7 27.0 18.1 20.3 20.7 14.8 18.6 22.4 12.2 13.5 8.4 11.4 2.1 8.4 1.3

6 2 1 2 1 0 1 1 0 3 0 0 1 2 0 0
100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0 50.0 0.0 0.0 16.7 33.3 0.0 0.0

33 10 1 13 6 6 11 10 1 11 1 3 2 4 1 1
100.0 30.3 3.0 39.4 18.2 18.2 33.3 30.3 3.0 33.3 3.0 9.1 6.1 12.1 3.0 3.0

370 230 164 33 67 92 34 57 69 29 46 29 34 9 25 9
100.0 62.2 44.3 8.9 18.1 24.9 9.2 15.4 18.6 7.8 12.4 7.8 9.2 2.4 6.8 2.4

48 30 18 13 13 9 4 6 9 2 2 3 1 3 5 1
100.0 62.5 37.5 27.1 27.1 18.8 8.3 12.5 18.8 4.2 4.2 6.3 2.1 6.3 10.4 2.1

976 587 339 224 205 208 100 144 164 130 87 73 58 57 56 42
100.0 60.1 34.7 23.0 21.0 21.3 10.2 14.8 16.8 13.3 8.9 7.5 5.9 5.8 5.7 4.3

576 315 120 153 118 62 140 96 71 94 41 26 38 31 23 25
100.0 54.7 20.8 26.6 20.5 10.8 24.3 16.7 12.3 16.3 7.1 4.5 6.6 5.4 4.0 4.3

＊属性無回答の表記を省略している

問17　選挙があるという広報の手段として効果的だと思うもの

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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その２

上段:実数

下段:％

合

計

市

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

学

校

の

授

業

著

名

人

を

起

用

し

た

イ

ベ

ン

ト

市

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

ラ

ジ

オ

コ

マ
ー

シ

ャ
ル

市

の

メ
ー

ル

配

信

サ
ー

ビ

ス

商

業

施

設

の

ポ

ス

タ
ー

・

店

内

放

送

区

役

所

の

広

報

車

市

役

所

・

区

役

所

の

看

板

・

懸

垂

幕

等

関

係

団

体

の

Ｓ

Ｎ

Ｓ

商

店

街

の

柱

巻

き

広

告

・

動

画

広

告

映

画

館

の

動

画

Ｃ

Ｍ

そ

の

他

無

回

答

1,563 59 38 30 28 28 25 25 22 20 14 8 5 12 23
100.0 3.8 2.4 1.9 1.8 1.8 1.6 1.6 1.4 1.3 0.9 0.5 0.3 0.8 1.5

671 25 11 14 15 9 9 9 17 9 5 4 0 5 7
100.0 3.7 1.6 2.1 2.2 1.3 1.3 1.3 2.5 1.3 0.7 0.6 0.0 0.7 1.0

7 0 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 28.6 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

52 6 5 2 1 0 0 0 0 0 2 1 0 1 1
100.0 11.5 9.6 3.8 1.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.8 1.9 0.0 1.9 1.9

65 6 2 6 0 2 2 2 2 0 2 0 0 1 0
100.0 9.2 3.1 9.2 0.0 3.1 3.1 3.1 3.1 0.0 3.1 0.0 0.0 1.5 0.0

81 5 2 4 3 1 0 2 1 1 0 1 0 0 0
100.0 6.2 2.5 4.9 3.7 1.2 0.0 2.5 1.2 1.2 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0

106 1 0 1 3 2 4 1 2 1 0 1 0 0 0
100.0 0.9 0.0 0.9 2.8 1.9 3.8 0.9 1.9 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0

143 4 0 1 2 3 3 3 3 2 1 1 0 2 0
100.0 2.8 0.0 0.7 1.4 2.1 2.1 2.1 2.1 1.4 0.7 0.7 0.0 1.4 0.0

217 3 0 0 5 1 0 1 9 5 0 0 0 1 6
100.0 1.4 0.0 0.0 2.3 0.5 0.0 0.5 4.1 2.3 0.0 0.0 0.0 0.5 2.8

877 34 27 16 13 19 16 16 5 11 9 4 5 7 14
100.0 3.9 3.1 1.8 1.5 2.2 1.8 1.8 0.6 1.3 1.0 0.5 0.6 0.8 1.6

11 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 9.1 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

59 7 5 2 1 2 1 1 0 1 1 1 1 0 1
100.0 11.9 8.5 3.4 1.7 3.4 1.7 1.7 0.0 1.7 1.7 1.7 1.7 0.0 1.7

101 11 7 6 0 1 2 4 2 0 5 2 2 1 1
100.0 10.9 6.9 5.9 0.0 1.0 2.0 4.0 2.0 0.0 5.0 2.0 2.0 1.0 1.0

167 5 6 4 3 9 4 4 0 3 0 0 0 1 3
100.0 3.0 3.6 2.4 1.8 5.4 2.4 2.4 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 0.6 1.8

151 5 3 2 5 3 4 5 0 3 3 0 2 4 1
100.0 3.3 2.0 1.3 3.3 2.0 2.6 3.3 0.0 2.0 2.0 0.0 1.3 2.6 0.7

140 3 3 0 2 1 2 0 1 0 0 0 0 0 1
100.0 2.1 2.1 0.0 1.4 0.7 1.4 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7

248 2 3 1 2 3 2 1 2 4 0 1 0 1 7
100.0 0.8 1.2 0.4 0.8 1.2 0.8 0.4 0.8 1.6 0.0 0.4 0.0 0.4 2.8

462 19 14 9 8 5 14 7 9 5 2 4 3 5 7
100.0 4.1 3.0 1.9 1.7 1.1 3.0 1.5 1.9 1.1 0.4 0.9 0.6 1.1 1.5

249 11 4 3 4 4 1 2 3 2 5 1 1 0 2
100.0 4.4 1.6 1.2 1.6 1.6 0.4 0.8 1.2 0.8 2.0 0.4 0.4 0.0 0.8

174 4 6 4 4 5 1 3 2 2 2 1 0 1 1
100.0 2.3 3.4 2.3 2.3 2.9 0.6 1.7 1.1 1.1 1.1 0.6 0.0 0.6 0.6

356 14 6 5 7 8 3 6 5 5 3 1 0 4 10
100.0 3.9 1.7 1.4 2.0 2.2 0.8 1.7 1.4 1.4 0.8 0.3 0.0 1.1 2.8

317 11 8 9 5 6 6 7 3 6 2 1 1 2 1
100.0 3.5 2.5 2.8 1.6 1.9 1.9 2.2 0.9 1.9 0.6 0.3 0.3 0.6 0.3

113 8 0 1 5 1 2 1 1 0 3 1 0 0 1
100.0 7.1 0.0 0.9 4.4 0.9 1.8 0.9 0.9 0.0 2.7 0.9 0.0 0.0 0.9

400 25 12 15 7 11 5 8 6 4 3 4 1 4 2
100.0 6.3 3.0 3.8 1.8 2.8 1.3 2.0 1.5 1.0 0.8 1.0 0.3 1.0 0.5

254 8 8 5 2 7 6 6 2 1 3 1 4 3 6
100.0 3.1 3.1 2.0 0.8 2.8 2.4 2.4 0.8 0.4 1.2 0.4 1.6 1.2 2.4

88 4 6 1 3 1 3 2 2 3 1 0 0 0 0
100.0 4.5 6.8 1.1 3.4 1.1 3.4 2.3 2.3 3.4 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0

237 5 4 4 5 3 4 3 2 3 3 2 0 0 3
100.0 2.1 1.7 1.7 2.1 1.3 1.7 1.3 0.8 1.3 1.3 0.8 0.0 0.0 1.3

6 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

33 1 5 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0
100.0 3.0 15.2 3.0 3.0 0.0 3.0 0.0 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

370 4 0 2 5 4 3 4 6 8 1 0 0 3 8
100.0 1.1 0.0 0.5 1.4 1.1 0.8 1.1 1.6 2.2 0.3 0.0 0.0 0.8 2.2

48 4 2 1 0 1 0 0 2 1 0 0 0 1 1
100.0 8.3 4.2 2.1 0.0 2.1 0.0 0.0 4.2 2.1 0.0 0.0 0.0 2.1 2.1

976 36 22 12 23 18 15 17 12 14 9 4 1 2 5
100.0 3.7 2.3 1.2 2.4 1.8 1.5 1.7 1.2 1.4 0.9 0.4 0.1 0.2 0.5

576 23 16 18 5 10 10 8 10 6 5 4 4 9 14
100.0 4.0 2.8 3.1 0.9 1.7 1.7 1.4 1.7 1.0 0.9 0.7 0.7 1.6 2.4

＊属性無回答の表記を省略している

女性40歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

問17　選挙があるという広報の手段として効果的だと思うもの

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

女性50歳代

女性60歳代
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【政治や選挙について】

問18 あなたは、政治に関心がありますか。（○は１つだけ）

１  非常に関心がある    ２  ある程度関心がある    ３  どちらともいえない

４  あまり関心がない    ５  全く関心がない

○ 政治に対する関心度は、「非常に関心がある」（12.6％）と「ある程度関心がある」（58.1％）

を合わせた『関心がある』が70.7％となっている。一方、「あまり関心がない」（10.8％）と「全

く関心がない」（2.5％）を合わせた『関心がない』が 13.3％となっている。また、「どちらとも

いえない」は15.2％である。

15 政治に対する関心度（単数回答）

※「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心がない」と「全く関心がない」を合わせて『関心がない』としている。

非常に関心が

ある

12.6%

ある程度関心

がある

58.1%

どちらともいえ

ない

15.2%

あまり関心がな

い

10.8%

全く関心がない

2.5%

無回答

0.8%

政治に対する関心度

n=1,563

『関心がある』 『関心がない』

70.7% 13.3%
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●問 18×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心がない」と「全く関心がない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

非

常

に

関

心

が

あ

る

あ

る

程

度

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

が

な

い

全

く

関

心

が

な

い

無

回

答

1,563 197 908 238 169 39 12 1,105 208
100.0 12.6 58.1 15.2 10.8 2.5 0.8 70.7 13.3

671 128 407 71 41 18 6 535 59
100.0 19.1 60.7 10.6 6.1 2.7 0.9 79.7 8.8

7 1 2 0 1 3 0 3 4
100.0 14.3 28.6 0.0 14.3 42.9 0.0 42.9 57.1

52 7 26 8 7 3 1 33 10
100.0 13.5 50.0 15.4 13.5 5.8 1.9 63.5 19.2

65 7 37 11 6 4 0 44 10
100.0 10.8 56.9 16.9 9.2 6.2 0.0 67.7 15.4

81 11 47 8 13 2 0 58 15
100.0 13.6 58.0 9.9 16.0 2.5 0.0 71.6 18.5

106 22 68 13 2 1 0 90 3
100.0 20.8 64.2 12.3 1.9 0.9 0.0 84.9 2.8

143 31 84 18 5 4 1 115 9
100.0 21.7 58.7 12.6 3.5 2.8 0.7 80.4 6.3

217 49 143 13 7 1 4 192 8
100.0 22.6 65.9 6.0 3.2 0.5 1.8 88.5 3.7

877 66 494 165 127 21 4 560 148
100.0 7.5 56.3 18.8 14.5 2.4 0.5 63.9 16.9

11 0 4 2 3 2 0 4 5
100.0 0.0 36.4 18.2 27.3 18.2 0.0 36.4 45.5

59 3 24 13 15 4 0 27 19
100.0 5.1 40.7 22.0 25.4 6.8 0.0 45.8 32.2

101 5 50 17 24 4 1 55 28
100.0 5.0 49.5 16.8 23.8 4.0 1.0 54.5 27.7

167 4 81 46 32 3 1 85 35
100.0 2.4 48.5 27.5 19.2 1.8 0.6 50.9 21.0

151 9 95 27 16 4 0 104 20
100.0 6.0 62.9 17.9 10.6 2.6 0.0 68.9 13.2

140 14 84 26 12 3 1 98 15
100.0 10.0 60.0 18.6 8.6 2.1 0.7 70.0 10.7

248 31 156 34 25 1 1 187 26
100.0 12.5 62.9 13.7 10.1 0.4 0.4 75.4 10.5

462 63 265 72 44 15 3 328 59
100.0 13.6 57.4 15.6 9.5 3.2 0.6 71.0 12.8

249 18 151 41 35 3 1 169 38
100.0 7.2 60.6 16.5 14.1 1.2 0.4 67.9 15.3

174 24 102 25 16 5 2 126 21
100.0 13.8 58.6 14.4 9.2 2.9 1.1 72.4 12.1

356 52 207 48 44 5 0 259 49
100.0 14.6 58.1 13.5 12.4 1.4 0.0 72.8 13.8

317 40 181 52 29 11 4 221 40
100.0 12.6 57.1 16.4 9.1 3.5 1.3 69.7 12.6

113 16 71 19 6 1 0 87 7
100.0 14.2 62.8 16.8 5.3 0.9 0.0 77.0 6.2

400 47 223 58 55 14 3 270 69
100.0 11.8 55.8 14.5 13.8 3.5 0.8 67.5 17.3
254.0 19.0 137.0 49.0 38.0 9.0 2.0 156 47
100.0 7.5 53.9 19.3 15.0 3.5 0.8 61.4 18.5

88 14 55 14 5 0 0 69 5
100.0 15.9 62.5 15.9 5.7 0.0 0.0 78.4 5.7

237 17 145 47 25 1 2 162 26
100.0 7.2 61.2 19.8 10.5 0.4 0.8 68.4 11.0

6 0 2 0 3 1 0 2 4
100.0 0.0 33.3 0.0 50.0 16.7 0.0 33.3 66.7

33 5 14 4 5 5 0 19 10
100.0 15.2 42.4 12.1 15.2 15.2 0.0 57.6 30.3

370 63 232 38 28 8 1 295 36
100.0 17.0 62.7 10.3 7.6 2.2 0.3 79.7 9.7

48 13 25 6 3 0 1 38 3
100.0 27.1 52.1 12.5 6.3 0.0 2.1 79.2 6.3

976 169 620 111 60 10 6 789 70
100.0 17.3 63.5 11.4 6.1 1.0 0.6 80.8 7.2

576 28 283 125 108 29 3 311 137
100.0 4.9 49.1 21.7 18.8 5.0 0.5 54.0 23.8

＊属性無回答の表記を省略している

問18　政治に対する関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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問19 あなたは普段、誰かと政治に関する話をしますか。（○はいくつでも）

１  家族・親族と     ２  職場や学校で           ３  近隣の人と

４  友人と         ５  その他（      ）   ６  誰ともしない

○ 普段、政治に関する話をする相手は、第 1 位が「家族・親族と」（65.2％）で、ほぼ全体の 3

分の2に近くに達し、他を大きく引き離して多い。

16 普段、政治に関する話をする相手（複数回答）

65.2 

18.6 15.9 

6.1 
1.3 

19.3 

1.3 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

家
族
・
親
族
と

友
人
と

職
場
や
学
校
で

近
隣
の
人
と

そ
の
他

誰
と
も
し
な
い

無
回
答

普段、政治に関する話をする相手

n=1,563
（％）
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●問 19×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「家族・親族と」、「友人と」、「近隣の人と」は、ともに男女とも年代が

高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。また、「職場や学校で」は男性20～60 歳代で多く、「誰

ともしない」は男女とも年代が低くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

家

族

・

親

族

と

友

人

と

職

場

や

学

校

で

近

隣

の

人

と

そ

の

他

誰

と

も

し

な

い

無

回

答

1,563 1,019 291 249 96 20 302 20
100.0 65.2 18.6 15.9 6.1 1.3 19.3 1.3

671 406 135 140 36 6 148 9
100.0 60.5 20.1 20.9 5.4 0.9 22.1 1.3

7 1 2 2 0 0 4 0
100.0 14.3 28.6 28.6 0.0 0.0 57.1 0.0

52 23 13 11 0 1 17 1
100.0 44.2 25.0 21.2 0.0 1.9 32.7 1.9

65 37 6 25 0 1 22 0
100.0 56.9 9.2 38.5 0.0 1.5 33.8 0.0

81 47 8 22 2 0 19 0
100.0 58.0 9.9 27.2 2.5 0.0 23.5 0.0

106 60 11 37 3 0 27 0
100.0 56.6 10.4 34.9 2.8 0.0 25.5 0.0

143 87 24 36 7 1 29 1
100.0 60.8 16.8 25.2 4.9 0.7 20.3 0.7

217 151 71 7 24 3 30 7
100.0 69.6 32.7 3.2 11.1 1.4 13.8 3.2

877 606 149 109 58 14 152 9
100.0 69.1 17.0 12.4 6.6 1.6 17.3 1.0

11 4 1 0 0 1 6 0
100.0 36.4 9.1 0.0 0.0 9.1 54.5 0.0

59 33 5 8 0 1 24 0
100.0 55.9 8.5 13.6 0.0 1.7 40.7 0.0

101 68 9 14 0 1 28 1
100.0 67.3 8.9 13.9 0.0 1.0 27.7 1.0

167 118 11 34 4 1 31 1
100.0 70.7 6.6 20.4 2.4 0.6 18.6 0.6

151 123 15 28 4 0 18 1
100.0 81.5 9.9 18.5 2.6 0.0 11.9 0.7

140 102 34 22 10 3 13 2
100.0 72.9 24.3 15.7 7.1 2.1 9.3 1.4

248 158 74 3 40 7 32 4
100.0 63.7 29.8 1.2 16.1 2.8 12.9 1.6

462 303 81 74 22 7 89 8
100.0 65.6 17.5 16.0 4.8 1.5 19.3 1.7

249 153 43 51 20 1 52 2
100.0 61.4 17.3 20.5 8.0 0.4 20.9 0.8

174 127 33 26 17 1 27 1
100.0 73.0 19.0 14.9 9.8 0.6 15.5 0.6

356 237 73 56 19 3 64 2
100.0 66.6 20.5 15.7 5.3 0.8 18.0 0.6

317 197 61 41 18 8 69 5
100.0 62.1 19.2 12.9 5.7 2.5 21.8 1.6

113 72 31 23 12 0 19 2
100.0 63.7 27.4 20.4 10.6 0.0 16.8 1.8

400 252 41 121 6 5 88 3
100.0 63.0 10.3 30.3 1.5 1.3 22.0 0.8

254 171 30 50 10 0 46 3
100.0 67.3 11.8 19.7 3.9 0.0 18.1 1.2

88 47 8 32 1 1 28 1
100.0 53.4 9.1 36.4 1.1 1.1 31.8 1.1

237 182 45 1 23 3 32 2
100.0 76.8 19.0 0.4 9.7 1.3 13.5 0.8

6 3 1 0 0 0 2 0
100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

33 14 7 4 0 1 15 0
100.0 42.4 21.2 12.1 0.0 3.0 45.5 0.0

370 242 108 4 39 6 65 4
100.0 65.4 29.2 1.1 10.5 1.6 17.6 1.1

48 28 18 14 4 4 4 2
100.0 58.3 37.5 29.2 8.3 8.3 8.3 4.2

976 671 221 153 76 11 145 10
100.0 68.8 22.6 15.7 7.8 1.1 14.9 1.0

576 344 68 96 20 7 156 7
100.0 59.7 11.8 16.7 3.5 1.2 27.1 1.2

＊属性無回答の表記を省略している

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問19　普段，政治に関する話をする相手

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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問 20 あなたは、以下の（ア）～（カ）の選挙に関心はありますか。（それぞれ○は１つだ

け）

関心がある
やや

関心がある
どちらとも
いえない

あまり
関心はない

関心はない

（ア）衆議院議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（イ）参議院議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（ウ）宮城県議会議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（エ）仙台市議会議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（オ）宮城県知事選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（カ）仙台市長選挙 → １ ２ ３ ４ ５

○ 各種選挙に対する関心度は、「関心がある」と「やや関心がある」を合わせた『関心がある』

を多い順で見ると、第1位が【仙台市長選挙】（76.8％）、第2位が【宮城県知事選挙】（75.9％）、

第3位が【衆議院議員選挙】（67.9％）、第 4位が【参議院議員選挙】（60.8％）となっている。

                  

17 選挙への関心度（単数回答）

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

『関心がある』 『関心がない』

67.9% 13.1%

60.8% 15.6%

53.1% 18.8%

57.2% 17.5%

75.9% 9.9%

76.8% 8.7%

24.9 

18.5 

12.3 

14.2 

31.9 

33.3 

43.0 

42.4 

40.8 

43.0 

44.0 

43.4 

15.9 

19.6 

23.6 

21.4 

11.0 

11.3 

9.0 

11.1 

14.2 

13.0 

7.1 

6.4 

4.2 

4.5 

4.6 

4.5 

2.8 

2.3 

3.1 

4.0 

4.5 

3.9 

3.3 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

衆議院議員選挙

参議院議員選挙

宮城県議会議員選挙

仙台市議会議員選挙

宮城県知事選挙

仙台市長選挙

選挙への関心度

関心がある やや関心がある どちらともいえない あまり関心はない 関心はない 無回答

n=1,563
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●問 20×性別・年代別 「（ア）衆議院議員選挙」

○ 性別で見ると、『関心がある』は男性（81.5％）が女性（57.8％）を上回っている。

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合
計

関
心

が
あ

る

や
や

関
心

が
あ

る

ど
ち

ら
と

も

い
え

な
い

あ
ま

り

関
心

は
な

い

関
心

は
な

い

無
回

答

1,563 389 672 249 140 65 48 1,061 205
100.0 24.9 43.0 15.9 9.0 4.2 3.1 67.9 13.1

671 252 295 62 29 23 10 547 52
100.0 37.6 44.0 9.2 4.3 3.4 1.5 81.5 7.7

7 1 2 0 1 3 0 3 4
100.0 14.3 28.6 0.0 14.3 42.9 0.0 42.9 57.1

52 10 28 8 1 4 1 38 5
100.0 19.2 53.8 15.4 1.9 7.7 1.9 73.1 9.6

65 17 22 12 9 5 0 39 14
100.0 26.2 33.8 18.5 13.8 7.7 0.0 60.0 21.5

81 26 34 10 8 3 0 60 11
100.0 32.1 42.0 12.3 9.9 3.7 0.0 74.1 13.6

106 37 51 13 3 2 0 88 5
100.0 34.9 48.1 12.3 2.8 1.9 0.0 83.0 4.7

143 66 62 8 2 4 1 128 6
100.0 46.2 43.4 5.6 1.4 2.8 0.7 89.5 4.2

217 95 96 11 5 2 8 191 7
100.0 43.8 44.2 5.1 2.3 0.9 3.7 88.0 3.2

877 134 373 185 111 42 32 507 153
100.0 15.3 42.5 21.1 12.7 4.8 3.6 57.8 17.4

11 0 5 2 3 1 0 5 4
100.0 0.0 45.5 18.2 27.3 9.1 0.0 45.5 36.4

59 5 15 18 13 8 0 20 21
100.0 8.5 25.4 30.5 22.0 13.6 0.0 33.9 35.6

101 9 43 17 26 5 1 52 31
100.0 8.9 42.6 16.8 25.7 5.0 1.0 51.5 30.7

167 15 72 43 26 10 1 87 36
100.0 9.0 43.1 25.7 15.6 6.0 0.6 52.1 21.6

151 26 66 42 10 7 0 92 17
100.0 17.2 43.7 27.8 6.6 4.6 0.0 60.9 11.3

140 24 64 32 12 5 3 88 17
100.0 17.1 45.7 22.9 8.6 3.6 2.1 62.9 12.1

248 55 108 31 21 6 27 163 27
100.0 22.2 43.5 12.5 8.5 2.4 10.9 65.7 10.9

462 117 190 80 37 25 13 307 62
100.0 25.3 41.1 17.3 8.0 5.4 2.8 66.5 13.4

249 54 114 39 29 8 5 168 37
100.0 21.7 45.8 15.7 11.6 3.2 2.0 67.5 14.9

174 49 73 25 18 7 2 122 25
100.0 28.2 42.0 14.4 10.3 4.0 1.1 70.1 14.4

356 91 158 56 31 7 13 249 38
100.0 25.6 44.4 15.7 8.7 2.0 3.7 69.9 10.7

317 77 136 49 24 18 13 213 42
100.0 24.3 42.9 15.5 7.6 5.7 4.1 67.2 13.2

113 33 46 20 7 2 5 79 9
100.0 29.2 40.7 17.7 6.2 1.8 4.4 69.9 8.0

400 97 173 66 43 19 2 270 62
100.0 24.3 43.3 16.5 10.8 4.8 0.5 67.5 15.5

254 44 105 53 30 18 4 149 48
100.0 17.3 41.3 20.9 11.8 7.1 1.6 58.7 18.9

88 17 47 13 8 3 0 64 11
100.0 19.3 53.4 14.8 9.1 3.4 0.0 72.7 12.5

237 44 103 49 27 3 11 147 30
100.0 18.6 43.5 20.7 11.4 1.3 4.6 62.0 12.7

6 0 3 1 1 1 0 3 2
100.0 0.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3

33 8 12 4 4 5 0 20 9
100.0 24.2 36.4 12.1 12.1 15.2 0.0 60.6 27.3

370 125 161 39 15 13 17 286 28
100.0 33.8 43.5 10.5 4.1 3.5 4.6 77.3 7.6

48 17 19 3 4 1 4 36 5
100.0 35.4 39.6 6.3 8.3 2.1 8.3 75.0 10.4

976 317 439 126 49 17 28 756 66
100.0 32.5 45.0 12.9 5.0 1.7 2.9 77.5 6.8

576 69 233 122 90 48 14 302 138
100.0 12.0 40.5 21.2 15.6 8.3 2.4 52.4 24.0

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住
民

登
録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・
年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

問20（ア）　衆議院議員選挙の関心度 『

関
心

が

あ

る
』

『

関
心

が

な

い
』
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●問 20×性別・年代別 「（イ）参議院議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

無

回

答

1,563 289 662 306 174 70 62 951 244
100.0 18.5 42.4 19.6 11.1 4.5 4.0 60.8 15.6

671 187 298 92 51 27 16 485 78
100.0 27.9 44.4 13.7 7.6 4.0 2.4 72.3 11.6

7 1 2 0 1 3 0 3 4
100.0 14.3 28.6 0.0 14.3 42.9 0.0 42.9 57.1

52 8 26 11 1 4 2 34 5
100.0 15.4 50.0 21.2 1.9 7.7 3.8 65.4 9.6

65 11 26 10 11 7 0 37 18
100.0 16.9 40.0 15.4 16.9 10.8 0.0 56.9 27.7

81 23 32 11 12 3 0 55 15
100.0 28.4 39.5 13.6 14.8 3.7 0.0 67.9 18.5

106 25 52 18 8 2 1 77 10
100.0 23.6 49.1 17.0 7.5 1.9 0.9 72.6 9.4

143 50 67 17 3 5 1 117 8
100.0 35.0 46.9 11.9 2.1 3.5 0.7 81.8 5.6

217 69 93 25 15 3 12 162 18
100.0 31.8 42.9 11.5 6.9 1.4 5.5 74.7 8.3

877 99 360 213 122 43 40 459 165
100.0 11.3 41.0 24.3 13.9 4.9 4.6 52.3 18.8

11 0 5 2 3 1 0 5 4
100.0 0.0 45.5 18.2 27.3 9.1 0.0 45.5 36.4

59 4 16 18 13 8 0 20 21
100.0 6.8 27.1 30.5 22.0 13.6 0.0 33.9 35.6

101 9 41 18 27 5 1 50 32
100.0 8.9 40.6 17.8 26.7 5.0 1.0 49.5 31.7

167 10 69 50 27 10 1 79 37
100.0 6.0 41.3 29.9 16.2 6.0 0.6 47.3 22.2

151 20 59 52 13 7 0 79 20
100.0 13.2 39.1 34.4 8.6 4.6 0.0 52.3 13.2

140 17 65 35 14 6 3 82 20
100.0 12.1 46.4 25.0 10.0 4.3 2.1 58.6 14.3

248 39 105 38 25 6 35 144 31
100.0 15.7 42.3 15.3 10.1 2.4 14.1 58.1 12.5

462 88 189 92 49 26 18 277 75
100.0 19.0 40.9 19.9 10.6 5.6 3.9 60.0 16.2

249 39 112 49 35 8 6 151 43
100.0 15.7 45.0 19.7 14.1 3.2 2.4 60.6 17.3

174 33 72 33 22 8 6 105 30
100.0 19.0 41.4 19.0 12.6 4.6 3.4 60.3 17.2

356 71 158 69 36 9 13 229 45
100.0 19.9 44.4 19.4 10.1 2.5 3.7 64.3 12.6

317 57 130 63 31 19 17 187 50
100.0 18.0 41.0 19.9 9.8 6.0 5.4 59.0 15.8

113 29 44 25 7 2 6 73 9
100.0 25.7 38.9 22.1 6.2 1.8 5.3 64.6 8.0

400 71 175 78 50 22 4 246 72
100.0 17.8 43.8 19.5 12.5 5.5 1.0 61.5 18.0

254 29 103 64 36 18 4 132 54
100.0 11.4 40.6 25.2 14.2 7.1 1.6 52.0 21.3

88 10 50 15 10 3 0 60 13
100.0 11.4 56.8 17.0 11.4 3.4 0.0 68.2 14.8

237 32 103 53 32 4 13 135 36
100.0 13.5 43.5 22.4 13.5 1.7 5.5 57.0 15.2

6 0 3 1 1 1 0 3 2
100.0 0.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3

33 6 11 6 5 5 0 17 10
100.0 18.2 33.3 18.2 15.2 15.2 0.0 51.5 30.3

370 94 157 54 27 14 24 251 41
100.0 25.4 42.4 14.6 7.3 3.8 6.5 67.8 11.1

48 14 14 8 5 1 6 28 6
100.0 29.2 29.2 16.7 10.4 2.1 12.5 58.3 12.5

976 245 451 157 71 20 32 696 91
100.0 25.1 46.2 16.1 7.3 2.0 3.3 71.3 9.3

576 43 208 149 102 50 24 251 152
100.0 7.5 36.1 25.9 17.7 8.7 4.2 43.6 26.4

＊属性無回答の表記を省略している

問20（イ）　参議院議員選挙の関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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●問 20×性別・年代別 「（ウ）宮城県議会議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

無

回

答

1,563 192 638 369 222 72 70 830 294
100.0 12.3 40.8 23.6 14.2 4.6 4.5 53.1 18.8

671 109 289 137 84 32 20 398 116
100.0 16.2 43.1 20.4 12.5 4.8 3.0 59.3 17.3

7 0 3 0 1 3 0 3 4
100.0 0.0 42.9 0.0 14.3 42.9 0.0 42.9 57.1

52 5 14 16 10 4 3 19 14
100.0 9.6 26.9 30.8 19.2 7.7 5.8 36.5 26.9

65 7 23 15 11 9 0 30 20
100.0 10.8 35.4 23.1 16.9 13.8 0.0 46.2 30.8

81 8 33 18 17 4 1 41 21
100.0 9.9 40.7 22.2 21.0 4.9 1.2 50.6 25.9

106 19 41 28 14 4 0 60 18
100.0 17.9 38.7 26.4 13.2 3.8 0.0 56.6 17.0

143 24 69 29 14 5 2 93 19
100.0 16.8 48.3 20.3 9.8 3.5 1.4 65.0 13.3

217 46 106 31 17 3 14 152 20
100.0 21.2 48.8 14.3 7.8 1.4 6.5 70.0 9.2

877 81 345 230 137 40 44 426 177
100.0 9.2 39.3 26.2 15.6 4.6 5.0 48.6 20.2

11 0 3 3 4 1 0 3 5
100.0 0.0 27.3 27.3 36.4 9.1 0.0 27.3 45.5

59 2 18 19 14 6 0 20 20
100.0 3.4 30.5 32.2 23.7 10.2 0.0 33.9 33.9

101 5 43 20 26 6 1 48 32
100.0 5.0 42.6 19.8 25.7 5.9 1.0 47.5 31.7

167 9 55 57 33 11 2 64 44
100.0 5.4 32.9 34.1 19.8 6.6 1.2 38.3 26.3

151 16 64 43 21 5 2 80 26
100.0 10.6 42.4 28.5 13.9 3.3 1.3 53.0 17.2

140 14 64 43 12 5 2 78 17
100.0 10.0 45.7 30.7 8.6 3.6 1.4 55.7 12.1

248 35 98 45 27 6 37 133 33
100.0 14.1 39.5 18.1 10.9 2.4 14.9 53.6 13.3

462 50 199 101 64 26 22 249 90
100.0 10.8 43.1 21.9 13.9 5.6 4.8 53.9 19.5

249 26 99 64 47 7 6 125 54
100.0 10.4 39.8 25.7 18.9 2.8 2.4 50.2 21.7

174 28 68 37 25 9 7 96 34
100.0 16.1 39.1 21.3 14.4 5.2 4.0 55.2 19.5

356 51 143 98 39 10 15 194 49
100.0 14.3 40.2 27.5 11.0 2.8 4.2 54.5 13.8

317 37 128 68 46 20 18 165 66
100.0 11.7 40.4 21.5 14.5 6.3 5.7 52.1 20.8

113 16 51 23 13 2 8 67 15
100.0 14.2 45.1 20.4 11.5 1.8 7.1 59.3 13.3

400 42 159 102 74 19 4 201 93
100.0 10.5 39.8 25.5 18.5 4.8 1.0 50.3 23.3

254 20 93 79 42 14 6 113 56
100.0 7.9 36.6 31.1 16.5 5.5 2.4 44.5 22.0

88 9 39 21 11 7 1 48 18
100.0 10.2 44.3 23.9 12.5 8.0 1.1 54.5 20.5

237 29 100 60 30 5 13 129 35
100.0 12.2 42.2 25.3 12.7 2.1 5.5 54.4 14.8

6 0 3 1 1 1 0 3 2
100.0 0.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3

33 2 9 10 8 4 0 11 12
100.0 6.1 27.3 30.3 24.2 12.1 0.0 33.3 36.4

370 65 161 62 37 19 26 226 56
100.0 17.6 43.5 16.8 10.0 5.1 7.0 61.1 15.1

48 6 21 8 5 1 7 27 6
100.0 12.5 43.8 16.7 10.4 2.1 14.6 56.3 12.5

976 171 495 181 77 15 37 666 92
100.0 17.5 50.7 18.5 7.9 1.5 3.8 68.2 9.4

576 20 141 186 144 57 28 161 201
100.0 3.5 24.5 32.3 25.0 9.9 4.9 28.0 34.9

＊属性無回答の表記を省略している

問20（ウ）　宮城県議会議員選挙の関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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●問 20×性別・年代別 「（エ）仙台市議会議員選挙」

○性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が 見

られる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

無

回

答

1,563 222 672 334 203 71 61 894 274
100.0 14.2 43.0 21.4 13.0 4.5 3.9 57.2 17.5

671 123 289 129 78 34 18 412 112
100.0 18.3 43.1 19.2 11.6 5.1 2.7 61.4 16.7

7 0 2 0 2 3 0 2 5
100.0 0.0 28.6 0.0 28.6 42.9 0.0 28.6 71.4

52 6 15 15 8 6 2 21 14
100.0 11.5 28.8 28.8 15.4 11.5 3.8 40.4 26.9

65 7 26 16 8 8 0 33 16
100.0 10.8 40.0 24.6 12.3 12.3 0.0 50.8 24.6

81 10 32 17 16 4 2 42 20
100.0 12.3 39.5 21.0 19.8 4.9 2.5 51.9 24.7

106 16 44 26 16 4 0 60 20
100.0 15.1 41.5 24.5 15.1 3.8 0.0 56.6 18.9

143 31 64 26 14 6 2 95 20
100.0 21.7 44.8 18.2 9.8 4.2 1.4 66.4 14.0

217 53 106 29 14 3 12 159 17
100.0 24.4 48.8 13.4 6.5 1.4 5.5 73.3 7.8

877 97 376 204 125 37 38 473 162
100.0 11.1 42.9 23.3 14.3 4.2 4.3 53.9 18.5

11 0 3 3 4 1 0 3 5
100.0 0.0 27.3 27.3 36.4 9.1 0.0 27.3 45.5

59 4 18 19 14 4 0 22 18
100.0 6.8 30.5 32.2 23.7 6.8 0.0 37.3 30.5

101 8 46 17 22 6 2 54 28
100.0 7.9 45.5 16.8 21.8 5.9 2.0 53.5 27.7

167 10 57 54 33 11 2 67 44
100.0 6.0 34.1 32.3 19.8 6.6 1.2 40.1 26.3

151 18 70 39 19 5 0 88 24
100.0 11.9 46.4 25.8 12.6 3.3 0.0 58.3 15.9

140 13 73 33 14 5 2 86 19
100.0 9.3 52.1 23.6 10.0 3.6 1.4 61.4 13.6

248 44 109 39 19 5 32 153 24
100.0 17.7 44.0 15.7 7.7 2.0 12.9 61.7 9.7

462 53 206 100 61 24 18 259 85
100.0 11.5 44.6 21.6 13.2 5.2 3.9 56.1 18.4

249 33 112 48 41 10 5 145 51
100.0 13.3 45.0 19.3 16.5 4.0 2.0 58.2 20.5

174 37 69 34 22 7 5 106 29
100.0 21.3 39.7 19.5 12.6 4.0 2.9 60.9 16.7

356 53 153 89 36 11 14 206 47
100.0 14.9 43.0 25.0 10.1 3.1 3.9 57.9 13.2

317 46 130 63 42 19 17 176 61
100.0 14.5 41.0 19.9 13.2 6.0 5.4 55.5 19.2

113 16 53 24 12 1 7 69 13
100.0 14.2 46.9 21.2 10.6 0.9 6.2 61.1 11.5

400 48 166 96 65 20 5 214 85
100.0 12.0 41.5 24.0 16.3 5.0 1.3 53.5 21.3

254 24 98 66 46 15 5 122 61
100.0 9.4 38.6 26.0 18.1 5.9 2.0 48.0 24.0

88 11 39 22 9 7 0 50 16
100.0 12.5 44.3 25.0 10.2 8.0 0.0 56.8 18.2

237 35 114 48 25 5 10 149 30
100.0 14.8 48.1 20.3 10.5 2.1 4.2 62.9 12.7

6 0 3 1 1 1 0 3 2
100.0 0.0 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0 50.0 33.3

33 3 9 9 8 4 0 12 12
100.0 9.1 27.3 27.3 24.2 12.1 0.0 36.4 36.4

370 73 169 58 30 17 23 242 47
100.0 19.7 45.7 15.7 8.1 4.6 6.2 65.4 12.7

48 9 18 9 5 1 6 27 6
100.0 18.8 37.5 18.8 10.4 2.1 12.5 56.3 12.5

976 202 525 150 59 14 26 727 73
100.0 20.7 53.8 15.4 6.0 1.4 2.7 74.5 7.5

576 19 145 183 143 57 29 164 200
100.0 3.3 25.2 31.8 24.8 9.9 5.0 28.5 34.7

＊属性無回答の表記を省略している

問20（エ）　仙台市議会議員選挙の関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

投

票

状

況

投票した

投票しなかった
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●問 20×性別・年代別 「（オ）宮城県知事選挙」

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

無

回

答

1,563 499 687 172 111 43 51 1,186 154
100.0 31.9 44.0 11.0 7.1 2.8 3.3 75.9 9.9

671 240 279 71 38 25 18 519 63
100.0 35.8 41.6 10.6 5.7 3.7 2.7 77.3 9.4

7 0 3 1 0 3 0 3 3
100.0 0.0 42.9 14.3 0.0 42.9 0.0 42.9 42.9

52 9 19 10 7 5 2 28 12
100.0 17.3 36.5 19.2 13.5 9.6 3.8 53.8 23.1

65 19 28 8 7 3 0 47 10
100.0 29.2 43.1 12.3 10.8 4.6 0.0 72.3 15.4

81 27 40 7 3 3 1 67 6
100.0 33.3 49.4 8.6 3.7 3.7 1.2 82.7 7.4

106 42 40 13 8 2 1 82 10
100.0 39.6 37.7 12.3 7.5 1.9 0.9 77.4 9.4

143 57 65 12 2 5 2 122 7
100.0 39.9 45.5 8.4 1.4 3.5 1.4 85.3 4.9

217 86 84 20 11 4 12 170 15
100.0 39.6 38.7 9.2 5.1 1.8 5.5 78.3 6.9

877 254 404 100 72 18 29 658 90
100.0 29.0 46.1 11.4 8.2 2.1 3.3 75.0 10.3

11 0 4 3 3 1 0 4 4
100.0 0.0 36.4 27.3 27.3 9.1 0.0 36.4 36.4

59 8 25 13 9 4 0 33 13
100.0 13.6 42.4 22.0 15.3 6.8 0.0 55.9 22.0

101 21 54 7 15 3 1 75 18
100.0 20.8 53.5 6.9 14.9 3.0 1.0 74.3 17.8

167 35 82 30 16 3 1 117 19
100.0 21.0 49.1 18.0 9.6 1.8 0.6 70.1 11.4

151 57 73 14 6 1 0 130 7
100.0 37.7 48.3 9.3 4.0 0.7 0.0 86.1 4.6

140 47 67 14 8 2 2 114 10
100.0 33.6 47.9 10.0 5.7 1.4 1.4 81.4 7.1

248 86 99 19 15 4 25 185 19
100.0 34.7 39.9 7.7 6.0 1.6 10.1 74.6 7.7

462 152 190 58 26 16 20 342 42
100.0 32.9 41.1 12.6 5.6 3.5 4.3 74.0 9.1

249 83 104 30 28 2 2 187 30
100.0 33.3 41.8 12.0 11.2 0.8 0.8 75.1 12.0

174 54 79 16 16 6 3 133 22
100.0 31.0 45.4 9.2 9.2 3.4 1.7 76.4 12.6

356 110 177 42 18 3 6 287 21
100.0 30.9 49.7 11.8 5.1 0.8 1.7 80.6 5.9

317 100 136 25 22 16 18 236 38
100.0 31.5 42.9 7.9 6.9 5.0 5.7 74.4 12.0

113 40 46 15 4 3 5 86 7
100.0 35.4 40.7 13.3 3.5 2.7 4.4 76.1 6.2

400 124 189 40 30 13 4 313 43
100.0 31.0 47.3 10.0 7.5 3.3 1.0 78.3 10.8

254 69 111 37 26 7 4 180 33
100.0 27.2 43.7 14.6 10.2 2.8 1.6 70.9 13.0

88 26 41 15 5 1 0 67 6
100.0 29.5 46.6 17.0 5.7 1.1 0.0 76.1 6.8

237 69 120 21 14 2 11 189 16
100.0 29.1 50.6 8.9 5.9 0.8 4.6 79.7 6.8

6 0 3 2 0 1 0 3 1
100.0 0.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 50.0 16.7

33 5 12 5 6 5 0 17 11
100.0 15.2 36.4 15.2 18.2 15.2 0.0 51.5 33.3

370 146 142 32 23 10 17 288 33
100.0 39.5 38.4 8.6 6.2 2.7 4.6 77.8 8.9

48 14 21 4 2 1 6 35 3
100.0 29.2 43.8 8.3 4.2 2.1 12.5 72.9 6.3

976 393 431 73 39 12 28 824 51
100.0 40.3 44.2 7.5 4.0 1.2 2.9 84.4 5.2

576 103 256 98 71 31 17 359 102
100.0 17.9 44.4 17.0 12.3 5.4 3.0 62.3 17.7

＊属性無回答の表記を省略している

問20（オ）　宮城県知事選挙の関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区
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●問 20×性別・年代別 「（カ）仙台市長選挙」

○ 性別・年代別で見ると、『関心がある』は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる。

※「関心がある」と「やや関心がある」を合わせて『関心がある』、

「あまり関心はない」と「関心はない」を合わせて『関心がない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

関

心

が

あ

る

や

や

関

心

が

あ

る

ど

ち

ら

と

も

い

え

な

い

あ

ま

り

関

心

は

な

い

関

心

は

な

い

無

回

答

1,563 521 679 177 100 36 50 1,200 136
100.0 33.3 43.4 11.3 6.4 2.3 3.2 76.8 8.7

671 257 269 80 28 22 15 526 50
100.0 38.3 40.1 11.9 4.2 3.3 2.2 78.4 7.5

7 0 3 1 0 3 0 3 3
100.0 0.0 42.9 14.3 0.0 42.9 0.0 42.9 42.9

52 10 17 14 5 4 2 27 9
100.0 19.2 32.7 26.9 9.6 7.7 3.8 51.9 17.3

65 19 30 6 6 4 0 49 10
100.0 29.2 46.2 9.2 9.2 6.2 0.0 75.4 15.4

81 28 40 7 2 3 1 68 5
100.0 34.6 49.4 8.6 2.5 3.7 1.2 84.0 6.2

106 41 41 16 6 2 0 82 8
100.0 38.7 38.7 15.1 5.7 1.9 0.0 77.4 7.5

143 61 59 15 2 4 2 120 6
100.0 42.7 41.3 10.5 1.4 2.8 1.4 83.9 4.2

217 98 79 21 7 2 10 177 9
100.0 45.2 36.4 9.7 3.2 0.9 4.6 81.6 4.1

877 259 405 96 72 14 31 664 86
100.0 29.5 46.2 10.9 8.2 1.6 3.5 75.7 9.8

11 0 4 2 4 1 0 4 5
100.0 0.0 36.4 18.2 36.4 9.1 0.0 36.4 45.5

59 10 24 12 10 3 0 34 13
100.0 16.9 40.7 20.3 16.9 5.1 0.0 57.6 22.0

101 19 54 8 16 3 1 73 19
100.0 18.8 53.5 7.9 15.8 3.0 1.0 72.3 18.8

167 32 87 30 13 4 1 119 17
100.0 19.2 52.1 18.0 7.8 2.4 0.6 71.3 10.2

151 58 71 15 6 0 1 129 6
100.0 38.4 47.0 9.9 4.0 0.0 0.7 85.4 4.0

140 47 69 13 8 1 2 116 9
100.0 33.6 49.3 9.3 5.7 0.7 1.4 82.9 6.4

248 93 96 16 15 2 26 189 17
100.0 37.5 38.7 6.5 6.0 0.8 10.5 76.2 6.9

462 158 191 56 28 13 16 349 41
100.0 34.2 41.3 12.1 6.1 2.8 3.5 75.5 8.9

249 77 107 39 21 3 2 184 24
100.0 30.9 43.0 15.7 8.4 1.2 0.8 73.9 9.6

174 61 78 15 15 3 2 139 18
100.0 35.1 44.8 8.6 8.6 1.7 1.1 79.9 10.3

356 120 169 39 15 4 9 289 19
100.0 33.7 47.5 11.0 4.2 1.1 2.5 81.2 5.3

317 105 133 27 20 13 19 238 33
100.0 33.1 42.0 8.5 6.3 4.1 6.0 75.1 10.4

113 42 49 12 4 2 4 91 6
100.0 37.2 43.4 10.6 3.5 1.8 3.5 80.5 5.3

400 125 187 45 27 13 3 312 40
100.0 31.3 46.8 11.3 6.8 3.3 0.8 78.0 10.0

254 72 107 38 26 7 4 179 33
100.0 28.3 42.1 15.0 10.2 2.8 1.6 70.5 13.0

88 27 42 13 5 1 0 69 6
100.0 30.7 47.7 14.8 5.7 1.1 0.0 78.4 6.8

237 73 115 21 15 0 13 188 15
100.0 30.8 48.5 8.9 6.3 0.0 5.5 79.3 6.3

6 0 3 2 0 1 0 3 1
100.0 0.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0 50.0 16.7

33 7 11 6 6 3 0 18 9
100.0 21.2 33.3 18.2 18.2 9.1 0.0 54.5 27.3

370 149 143 35 16 8 19 292 24
100.0 40.3 38.6 9.5 4.3 2.2 5.1 78.9 6.5

48 21 19 3 1 1 3 40 2
100.0 43.8 39.6 6.3 2.1 2.1 6.3 83.3 4.2

976 408 428 76 28 8 28 836 36
100.0 41.8 43.9 7.8 2.9 0.8 2.9 85.7 3.7

576 110 250 100 71 28 17 360 99
100.0 19.1 43.4 17.4 12.3 4.9 3.0 62.5 17.2

＊属性無回答の表記を省略している

問20（カ）　仙台市長選挙の関心度 『

関

心

が

あ

る
』

『

関

心

が

な

い
』

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問21 あなたは、日頃支持している政党がありますか。（○は１つだけ）

１  ある （問22へお進みください）    ２  ない （問23へお進みください）

○ 日頃支持している政党は、「ある」が38.5％と、4割近くを占めている。一方、「ない」が58.7％

と6割近くを占めている。

18 支持政党の有無（単数回答）

ある

38.5%

ない

58.7%

無回答

2.8%

支持政党の有無

n=1,563
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●問 21×性別・年代別・投票状況

○ 性別・年代別で見ると、支持政党が「ある」は、男女とも年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。

○ 投票状況で見ると、支持政党が「ある」と回答した人は、“投票した”と回答した人の割合（49.3％）

の方が“投票しなかった”と回答した人の割合（20.1％）を上回っている。

上段:実数

下段:％

合
計

あ
る

な
い

無
回

答

1,563 602 917 44
100.0 38.5 58.7 2.8

671 318 337 16
100.0 47.4 50.2 2.4

7 1 6 0
100.0 14.3 85.7 0.0

52 14 37 1
100.0 26.9 71.2 1.9

65 20 45 0
100.0 30.8 69.2 0.0

81 30 51 0
100.0 37.0 63.0 0.0

106 47 59 0
100.0 44.3 55.7 0.0

143 69 72 2
100.0 48.3 50.3 1.4

217 137 67 13
100.0 63.1 30.9 6.0

877 272 579 26
100.0 31.0 66.0 3.0

11 1 10 0
100.0 9.1 90.9 0.0

59 5 53 1
100.0 8.5 89.8 1.7

101 24 76 1
100.0 23.8 75.2 1.0

167 30 136 1
100.0 18.0 81.4 0.6

151 43 107 1
100.0 28.5 70.9 0.7

140 57 81 2
100.0 40.7 57.9 1.4

248 112 116 20
100.0 45.2 46.8 8.1

462 157 291 14
100.0 34.0 63.0 3.0

249 92 151 6
100.0 36.9 60.6 2.4

174 80 91 3
100.0 46.0 52.3 1.7

356 157 192 7
100.0 44.1 53.9 2.0

317 114 191 12
100.0 36.0 60.3 3.8

113 58 54 1
100.0 51.3 47.8 0.9

400 133 264 3
100.0 33.3 66.0 0.8

254 77 173 4
100.0 30.3 68.1 1.6

88 25 63 0
100.0 28.4 71.6 0.0

237 94 133 10
100.0 39.7 56.1 4.2

6 1 5 0
100.0 16.7 83.3 0.0

33 6 27 0
100.0 18.2 81.8 0.0

370 177 175 18
100.0 47.8 47.3 4.9

48 22 22 4
100.0 45.8 45.8 8.3

976 481 469 26
100.0 49.3 48.1 2.7

576 116 448 12
100.0 20.1 77.8 2.1

＊属性無回答の表記を省略している

問21　支持政党の有無

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他
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問22 その政党を支持する理由はどれですか。問23 支持する政党がない理由はどれですか。

（○はいくつでも）                         （○はいくつでも）

１  政策が良いから

２  自分の意見や利益を代表してくれている

から

３  党首、幹部が良いから

４  支持する政治家が所属しているから

５  他に適当な政党がないから

６  職業や組合の関係があるから

７  知人の関係があるから

８  家族が支持しているから

９  なんとなく

10  その他（           ）

１  良い政策の政党がないから

２  政党の主張がよくわからないから

３  どの党首、幹部も支持しないから

４  支持する政治家がいないから

５  その時々で良いと思う政党を支持するか

ら

６  政党政治そのものに意味がないから

７  政治には関心がないから

８  政治のことはよくわからないから

９  その他（             ）

10  特に理由はない

○ 支持政党が「ある」と回答した602 人に、その政党を支持する理由をたずねたところ、第1位

が「政策が良いから」（42.7％）、第2位が「他に適当な政党がないから」（36.5％）、第3位が「自

分の意見や利益を代表してくれているから」（24.3％）となっている。

19 支持政党の支持理由（複数回答）

42.7 

36.5 

24.3 

18.4 

9.6 
7.3 6.5 6.5 7.1 

2.3 
0.2 

0.0

20.0

40.0

60.0

政
策
が
良
い
か
ら

他
に
適
当
な
政
党
が
な
い
か
ら

自
分
の
意
見
や
利
益
を
代
表
し
て

く
れ
て
い
る
か
ら

支
持
す
る
政
治
家
が
所
属
し
て
い

る
か
ら

党
首
、
幹
部
が
良
い
か
ら

家
族
が
支
持
し
て
い
る
か
ら

職
業
や
組
合
の
関
係
が
あ
る
か
ら

知
人
の
関
係
が
あ
る
か
ら

な
ん
と
な
く

そ
の
他

無
回
答

支持政党の支持理由

n=602
（％）
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●問 22×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「政策が良いから」が男性では年代が高くなるにつれ多くなっており、

女性では50～60歳代で多い。

上段:実数

下段:％

合

計

政

策

が

良

い

か

ら

他

に

適

当

な

政

党

が

な

い

か

ら

自

分

の

意

見

や

利

益

を

代

表

し

て

く

れ

て

い

る

か

ら

支

持

す

る

政

治

家

が

所

属

し

て

い

る

か

ら

党

首

，

幹

部

が

良

い

か

ら

家

族

が

支

持

し

て

い

る

か

ら

職

業

や

組

合

の

関

係

が

あ

る

か

ら

知

人

の

関

係

が

あ

る

か

ら

な

ん

と

な

く

そ

の

他

無

回

答

602 257 220 146 111 58 44 39 39 43 14 1
100.0 42.7 36.5 24.3 18.4 9.6 7.3 6.5 6.5 7.1 2.3 0.2

318 140 121 88 57 29 16 27 17 19 10 0
100.0 44.0 38.1 27.7 17.9 9.1 5.0 8.5 5.3 6.0 3.1 0.0

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

14 6 7 6 4 1 1 1 0 2 1 0
100.0 42.9 50.0 42.9 28.6 7.1 7.1 7.1 0.0 14.3 7.1 0.0

20 9 11 8 2 3 3 3 0 2 1 0
100.0 45.0 55.0 40.0 10.0 15.0 15.0 15.0 0.0 10.0 5.0 0.0

30 11 10 7 2 5 3 6 0 3 0 0
100.0 36.7 33.3 23.3 6.7 16.7 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 0.0

47 18 14 9 6 3 3 7 3 1 2 0
100.0 38.3 29.8 19.1 12.8 6.4 6.4 14.9 6.4 2.1 4.3 0.0

69 32 27 18 16 9 1 2 3 2 2 0
100.0 46.4 39.1 26.1 23.2 13.0 1.4 2.9 4.3 2.9 2.9 0.0

137 64 51 39 27 8 5 8 11 9 4 0
100.0 46.7 37.2 28.5 19.7 5.8 3.6 5.8 8.0 6.6 2.9 0.0

272 114 96 56 52 27 28 12 22 21 3 1
100.0 41.9 35.3 20.6 19.1 9.9 10.3 4.4 8.1 7.7 1.1 0.4

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

5 2 3 1 0 0 0 1 0 0 0 0
100.0 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0

24 4 13 5 0 0 1 2 1 6 1 0
100.0 16.7 54.2 20.8 0.0 0.0 4.2 8.3 4.2 25.0 4.2 0.0

30 10 14 7 4 1 3 1 0 4 0 0
100.0 33.3 46.7 23.3 13.3 3.3 10.0 3.3 0.0 13.3 0.0 0.0

43 24 18 6 6 3 4 2 4 1 0 0
100.0 55.8 41.9 14.0 14.0 7.0 9.3 4.7 9.3 2.3 0.0 0.0

57 29 21 10 14 9 9 3 7 2 0 0
100.0 50.9 36.8 17.5 24.6 15.8 15.8 5.3 12.3 3.5 0.0 0.0

112 44 27 27 28 14 11 3 10 8 2 1
100.0 39.3 24.1 24.1 25.0 12.5 9.8 2.7 8.9 7.1 1.8 0.9

157 52 63 32 33 13 9 14 11 11 1 0
100.0 33.1 40.1 20.4 21.0 8.3 5.7 8.9 7.0 7.0 0.6 0.0

92 39 33 22 16 9 8 7 8 15 2 0
100.0 42.4 35.9 23.9 17.4 9.8 8.7 7.6 8.7 16.3 2.2 0.0

80 36 30 19 11 7 6 4 2 6 3 0
100.0 45.0 37.5 23.8 13.8 8.8 7.5 5.0 2.5 7.5 3.8 0.0

157 73 53 49 28 23 14 8 8 8 2 1
100.0 46.5 33.8 31.2 17.8 14.6 8.9 5.1 5.1 5.1 1.3 0.6

114 57 41 23 23 6 7 5 9 3 5 0
100.0 50.0 36.0 20.2 20.2 5.3 6.1 4.4 7.9 2.6 4.4 0.0

58 21 18 12 16 10 5 2 8 2 2 0
100.0 36.2 31.0 20.7 27.6 17.2 8.6 3.4 13.8 3.4 3.4 0.0

133 54 56 28 16 10 8 20 4 8 4 0
100.0 40.6 42.1 21.1 12.0 7.5 6.0 15.0 3.0 6.0 3.0 0.0

77 33 31 18 12 7 6 5 6 5 1 1
100.0 42.9 40.3 23.4 15.6 9.1 7.8 6.5 7.8 6.5 1.3 1.3

25 12 13 6 2 1 2 1 2 3 1 0
100.0 48.0 52.0 24.0 8.0 4.0 8.0 4.0 8.0 12.0 4.0 0.0

94 39 34 19 21 11 9 1 4 6 1 0
100.0 41.5 36.2 20.2 22.3 11.7 9.6 1.1 4.3 6.4 1.1 0.0

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

6 3 1 4 1 0 1 0 0 1 0 0
100.0 50.0 16.7 66.7 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0

177 82 62 51 36 14 11 8 13 14 4 0
100.0 46.3 35.0 28.8 20.3 7.9 6.2 4.5 7.3 7.9 2.3 0.0

22 10 2 5 6 4 1 2 2 3 0 0
100.0 45.5 9.1 22.7 27.3 18.2 4.5 9.1 9.1 13.6 0.0 0.0

481 215 162 127 95 50 34 31 34 31 13 1
100.0 44.7 33.7 26.4 19.8 10.4 7.1 6.4 7.1 6.4 2.7 0.2

116 41 58 18 15 8 10 8 5 10 0 0
100.0 35.3 50.0 15.5 12.9 6.9 8.6 6.9 4.3 8.6 0.0 0.0

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問22　支持政党の支持理由

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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問22 その政党を支持する理由はどれですか。問23 支持する政党がない理由はどれですか。

（○はいくつでも）                          （○はいくつでも）

１  政策が良いから

２  自分の意見や利益を代表してくれている

から

３  党首、幹部が良いから

４  支持する政治家が所属しているから

５  他に適当な政党がないから

６  職業や組合の関係があるから

７  知人の関係があるから

８  家族が支持しているから

９  なんとなく

10  その他（           ）

１  良い政策の政党がないから

２  政党の主張がよくわからないから

３  どの党首、幹部も支持しないから

４  支持する政治家がいないから

５  その時々で良いと思う政党を支持するか

ら

６  政党政治そのものに意味がないから

７  政治には関心がないから

８  政治のことはよくわからないから

９  その他（             ）

10  特に理由はない

○ 支持政党が「ない」と回答した917 人に、支持する政党がない理由をたずねたところ、第1位

が「その時々で良いと思う政党を支持するから」で49.9％と、ほぼ5割に達している。以下、第

2位「支持する政治家がいないから」（29.9％）、第3位「良い政策の政党がないから」（29.0％）、

第4位「政党の主張がよくわからないから」（21.8％）が2割台で続いている。

20 支持政党がない理由（複数回答）

49.9 

29.9 29.0 

21.8 

12.2 11.0 
7.1 7.1 

4.5 4.4 
1.1 

0.0

20.0

40.0

60.0

そ
の
時
々
で
良
い
と
思
う
政
党
を

支
持
す
る
か
ら

支
持
す
る
政
治
家
が
い
な
い
か
ら

良
い
政
策
の
政
党
が
な
い
か
ら

政
党
の
主
張
が
よ
く
わ
か
ら
な
い

か
ら

政
治
の
こ
と
は
よ
く
わ
か
ら
な
い

か
ら

ど
の
党
首
、
幹
部
も
支
持
し
な
い

か
ら

政
党
政
治
そ
の
も
の
に
意
味
が
な

い
か
ら

政
治
に
は
関
心
が
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

支持政党がない理由
n=917

（％）
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●問 23×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「政治のことはよくわからないから」、「政治には関心がないから」が男

女とも年代が低くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

そ

の
時

々
で

良
い

と

思

う
政

党
を

支
持

す

る

か
ら

支

持
す

る
政

治
家

が

い

な
い

か
ら

良

い
政

策
の

政
党

が

な

い
か

ら

政

党
の

主
張

が
よ

く

わ

か
ら

な
い

か
ら

政

治
の

こ
と

は
よ

く

わ

か
ら

な
い

か
ら

ど

の
党

首
，

幹
部

も

支

持
し

な
い

か
ら

政

党
政

治
そ

の
も

の

に

意
味

が
な

い
か

ら

政

治
に

は
関

心
が

な

い

か
ら

そ

の
他

特

に
理

由
は

な
い

無

回
答

917 458 274 266 200 112 101 65 65 41 40 10
100.0 49.9 29.9 29.0 21.8 12.2 11.0 7.1 7.1 4.5 4.4 1.1

337 161 105 93 64 26 39 31 24 21 13 1
100.0 47.8 31.2 27.6 19.0 7.7 11.6 9.2 7.1 6.2 3.9 0.3

6 1 1 2 1 3 0 1 3 0 1 0
100.0 16.7 16.7 33.3 16.7 50.0 0.0 16.7 50.0 0.0 16.7 0.0

37 16 11 8 6 8 5 4 5 3 0 0
100.0 43.2 29.7 21.6 16.2 21.6 13.5 10.8 13.5 8.1 0.0 0.0

45 19 19 15 10 6 8 7 7 1 1 0
100.0 42.2 42.2 33.3 22.2 13.3 17.8 15.6 15.6 2.2 2.2 0.0

51 24 15 17 7 4 6 4 1 3 3 0
100.0 47.1 29.4 33.3 13.7 7.8 11.8 7.8 2.0 5.9 5.9 0.0

59 32 19 19 13 1 6 3 0 3 3 0
100.0 54.2 32.2 32.2 22.0 1.7 10.2 5.1 0.0 5.1 5.1 0.0

72 35 22 18 13 2 5 7 6 2 1 1
100.0 48.6 30.6 25.0 18.1 2.8 6.9 9.7 8.3 2.8 1.4 1.4

67 34 18 14 14 2 9 5 2 9 4 0
100.0 50.7 26.9 20.9 20.9 3.0 13.4 7.5 3.0 13.4 6.0 0.0

579 296 169 172 136 86 62 34 41 20 27 9
100.0 51.1 29.2 29.7 23.5 14.9 10.7 5.9 7.1 3.5 4.7 1.6

10 2 5 1 5 2 1 2 1 1 1 0
100.0 20.0 50.0 10.0 50.0 20.0 10.0 20.0 10.0 10.0 10.0 0.0

53 19 16 18 13 18 3 7 13 1 1 1
100.0 35.8 30.2 34.0 24.5 34.0 5.7 13.2 24.5 1.9 1.9 1.9

76 44 16 20 18 17 7 1 9 2 2 1
100.0 57.9 21.1 26.3 23.7 22.4 9.2 1.3 11.8 2.6 2.6 1.3

136 78 32 32 35 22 10 8 10 4 7 2
100.0 57.4 23.5 23.5 25.7 16.2 7.4 5.9 7.4 2.9 5.1 1.5

107 54 35 43 26 12 15 2 4 6 4 1
100.0 50.5 32.7 40.2 24.3 11.2 14.0 1.9 3.7 5.6 3.7 0.9

81 43 31 29 19 7 13 4 3 4 0 1
100.0 53.1 38.3 35.8 23.5 8.6 16.0 4.9 3.7 4.9 0.0 1.2

116 56 34 29 20 8 13 10 1 2 12 3
100.0 48.3 29.3 25.0 17.2 6.9 11.2 8.6 0.9 1.7 10.3 2.6

291 151 95 83 56 39 32 20 24 9 14 3
100.0 51.9 32.6 28.5 19.2 13.4 11.0 6.9 8.2 3.1 4.8 1.0

151 70 45 47 36 16 16 8 12 6 7 1
100.0 46.4 29.8 31.1 23.8 10.6 10.6 5.3 7.9 4.0 4.6 0.7

91 45 26 32 24 14 7 6 6 1 1 2
100.0 49.5 28.6 35.2 26.4 15.4 7.7 6.6 6.6 1.1 1.1 2.2

192 100 56 51 47 20 22 10 9 9 9 4
100.0 52.1 29.2 26.6 24.5 10.4 11.5 5.2 4.7 4.7 4.7 2.1

191 92 52 53 37 23 24 21 14 16 8 0
100.0 48.2 27.2 27.7 19.4 12.0 12.6 11.0 7.3 8.4 4.2 0.0

54 26 21 14 20 4 6 5 1 2 1 1
100.0 48.1 38.9 25.9 37.0 7.4 11.1 9.3 1.9 3.7 1.9 1.9

264 135 83 83 65 41 31 19 26 7 7 2
100.0 51.1 31.4 31.4 24.6 15.5 11.7 7.2 9.8 2.7 2.7 0.8

173 77 53 51 44 27 17 13 15 11 6 0
100.0 44.5 30.6 29.5 25.4 15.6 9.8 7.5 8.7 6.4 3.5 0.0

63 33 18 25 7 4 10 8 2 2 1 1
100.0 52.4 28.6 39.7 11.1 6.3 15.9 12.7 3.2 3.2 1.6 1.6

133 71 39 43 23 15 14 5 3 3 10 0
100.0 53.4 29.3 32.3 17.3 11.3 10.5 3.8 2.3 2.3 7.5 0.0

5 1 1 2 2 2 1 2 2 0 1 0
100.0 20.0 20.0 40.0 40.0 40.0 20.0 40.0 40.0 0.0 20.0 0.0

27 9 9 6 6 4 3 2 6 3 1 1
100.0 33.3 33.3 22.2 22.2 14.8 11.1 7.4 22.2 11.1 3.7 3.7

175 92 48 35 27 13 17 11 7 11 13 5
100.0 52.6 27.4 20.0 15.4 7.4 9.7 6.3 4.0 6.3 7.4 2.9

22 13 2 7 6 1 2 0 3 2 0 0
100.0 59.1 9.1 31.8 27.3 4.5 9.1 0.0 13.6 9.1 0.0 0.0

469 272 129 132 84 42 59 28 13 24 20 7
100.0 58.0 27.5 28.1 17.9 9.0 12.6 6.0 2.8 5.1 4.3 1.5

448 186 145 134 116 70 42 37 52 17 20 3
100.0 41.5 32.4 29.9 25.9 15.6 9.4 8.3 11.6 3.8 4.5 0.7

＊属性無回答の表記を省略している

投
票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業
別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住
民

登
録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問23　支持政党がない理由

全　体

性
別

・

年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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問24 あなたは、今までにどのくらいの頻度で投票を行っていますか。（それぞれ○は１つ

だけ）

必ず

投票している

だいたい

投票している

たまにしか

投票しない

投票したこと

はない

（ア）衆議院議員選挙 → １ ２ ３ 4

（イ）参議院議員選挙 → １ ２ ３ 4

（ウ）都道府県議会議員選挙 → １ ２ ３ 4

（エ）市区町村議会議員選挙 → １ ２ ３ 4

（オ）都道府県知事選挙 → １ ２ ３ 4

（カ）市区町村長選挙 → １ ２ ３ 4

○ 各種の選挙における投票頻度は、「必ず投票している」、「だいたい投票している」、「たまにし

か投票しない」を合わせた『投票したことがある』を多い順で見ると、第1位が【衆議院議員選

挙】（91.5％）、第 2位が【参議院議員選挙】（89.9％）、第3位が【都道府県知事選挙】（89.2％）、

となっている。

  一方、「投票したことはない」は、【都道府県議会議員選挙】（8.7％）、【市区町村議会議員選挙】

（8.1％）、【市区町村長選挙】（8.1％）が、他に比べやや多くなっている。

※「必ず投票している」、「だいたい投票している」、

「たまにしか投票しない」を合わせて『投票したことがある』としている。

21 選挙での投票頻度（単数回答）

投票したことがある

91.5%

89.9%

87.5%

88.1%

89.2%

87.2%

52.4 

50.4 

44.4 

45.2 

52.1 

50.4 

27.2 

27.4 

26.4 

25.7 

25.5 

25.3 

11.9 

12.1 

16.7 

17.2 

11.6 

11.5 

6.2 

7.0 

8.7 

8.1 

7.4 

8.1 

2.3 

3.1 

3.8 

3.8 

3.3 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

衆議院議員選挙

参議院議員選挙

都道府県議会議員選挙

市区町村議会議員選挙

都道府県知事選挙

市区町村長選挙

選挙の投票頻度

必ず投票している だいたい投票している たまにしか投票しない 投票したことはない 無回答

n=1,563
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●問 24×性別・年代別 「（ア）衆議院議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

必

ず

投

票

し

て

い

る

だ

い

た

い

投

票

し

て

い

る

た

ま

に

し

か

投

票

し

な

い

投

票

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,563 819 425 186 97 36 1,430
100.0 52.4 27.2 11.9 6.2 2.3 91.5

671 417 155 57 35 7 629
100.0 62.1 23.1 8.5 5.2 1.0 93.7

7 1 0 0 6 0 1
100.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

52 22 14 9 6 1 45
100.0 42.3 26.9 17.3 11.5 1.9 86.5

65 24 20 11 10 0 55
100.0 36.9 30.8 16.9 15.4 0.0 84.6

81 41 26 9 5 0 76
100.0 50.6 32.1 11.1 6.2 0.0 93.8

106 62 29 11 4 0 102
100.0 58.5 27.4 10.4 3.8 0.0 96.2

143 102 28 9 2 2 139
100.0 71.3 19.6 6.3 1.4 1.4 97.2

217 165 38 8 2 4 211
100.0 76.0 17.5 3.7 0.9 1.8 97.2

877 393 267 129 62 26 789
100.0 44.8 30.4 14.7 7.1 3.0 90.0

11 2 0 0 9 0 2
100.0 18.2 0.0 0.0 81.8 0.0 18.2

59 14 11 14 20 0 39
100.0 23.7 18.6 23.7 33.9 0.0 66.1

101 31 36 21 11 2 88
100.0 30.7 35.6 20.8 10.9 2.0 87.1

167 56 60 38 10 3 154
100.0 33.5 35.9 22.8 6.0 1.8 92.2

151 73 51 21 6 0 145
100.0 48.3 33.8 13.9 4.0 0.0 96.0

140 76 38 19 3 4 133
100.0 54.3 27.1 13.6 2.1 2.9 95.0

248 141 71 16 3 17 228
100.0 56.9 28.6 6.5 1.2 6.9 91.9

462 248 124 49 28 13 421
100.0 53.7 26.8 10.6 6.1 2.8 91.1

249 116 80 28 21 4 224
100.0 46.6 32.1 11.2 8.4 1.6 90.0

174 96 43 22 9 4 161
100.0 55.2 24.7 12.6 5.2 2.3 92.5

356 189 95 47 19 6 331
100.0 53.1 26.7 13.2 5.3 1.7 93.0

317 169 82 39 20 7 290
100.0 53.3 25.9 12.3 6.3 2.2 91.5

113 63 32 12 5 1 107
100.0 55.8 28.3 10.6 4.4 0.9 94.7

400 183 124 59 30 4 366
100.0 45.8 31.0 14.8 7.5 1.0 91.5

254 109 77 42 19 7 228
100.0 42.9 30.3 16.5 7.5 2.8 89.8

88 47 25 11 5 0 83
100.0 53.4 28.4 12.5 5.7 0.0 94.3

237 123 75 20 9 10 218
100.0 51.9 31.6 8.4 3.8 4.2 92.0

6 0 0 0 6 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

33 15 3 2 13 0 20
100.0 45.5 9.1 6.1 39.4 0.0 60.6

370 238 83 33 8 8 354
100.0 64.3 22.4 8.9 2.2 2.2 95.7

48 33 6 5 2 2 44
100.0 68.8 12.5 10.4 4.2 4.2 91.7

976 689 232 27 13 15 948
100.0 70.6 23.8 2.8 1.3 1.5 97.1

576 126 192 159 83 16 477
100.0 21.9 33.3 27.6 14.4 2.8 82.8

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（ア）　衆議院議員選挙の投票頻度 『

投

票

し

た

こ

と

が

あ

る
』

全　体
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●問 24×性別・年代別 「（イ）参議院議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数
下段:％

合
計

必
ず

投
票

し

て
い

る

だ
い

た

い

投
票

し

て
い

る

た
ま

に

し
か

投
票

し

な
い

投
票

し

た
こ

と

は
な

い

無
回

答

1,563 788 429 189 109 48 1,406
100.0 50.4 27.4 12.1 7.0 3.1 90.0

671 402 161 58 40 10 621
100.0 59.9 24.0 8.6 6.0 1.5 92.5

7 1 0 0 6 0 1
100.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

52 22 14 9 6 1 45
100.0 42.3 26.9 17.3 11.5 1.9 86.5

65 24 20 11 10 0 55
100.0 36.9 30.8 16.9 15.4 0.0 84.6

81 41 26 7 7 0 74
100.0 50.6 32.1 8.6 8.6 0.0 91.4

106 60 29 10 6 1 99
100.0 56.6 27.4 9.4 5.7 0.9 93.4

143 100 27 10 3 3 137
100.0 69.9 18.9 7.0 2.1 2.1 95.8

217 154 45 11 2 5 210
100.0 71.0 20.7 5.1 0.9 2.3 96.8

877 379 266 131 69 32 776
100.0 43.2 30.3 14.9 7.9 3.6 88.5

11 2 0 1 8 0 3
100.0 18.2 0.0 9.1 72.7 0.0 27.3

59 14 11 14 20 0 39
100.0 23.7 18.6 23.7 33.9 0.0 66.1

101 30 37 20 12 2 87
100.0 29.7 36.6 19.8 11.9 2.0 86.1

167 56 57 36 15 3 149
100.0 33.5 34.1 21.6 9.0 1.8 89.2

151 71 50 23 7 0 144
100.0 47.0 33.1 15.2 4.6 0.0 95.4

140 74 38 22 3 3 134
100.0 52.9 27.1 15.7 2.1 2.1 95.7

248 132 73 15 4 24 220
100.0 53.2 29.4 6.0 1.6 9.7 88.7

462 244 124 48 31 15 416
100.0 52.8 26.8 10.4 6.7 3.2 90.0

249 111 77 31 24 6 219
100.0 44.6 30.9 12.4 9.6 2.4 88.0

174 94 44 23 9 4 161
100.0 54.0 25.3 13.2 5.2 2.3 92.5

356 183 94 51 20 8 328
100.0 51.4 26.4 14.3 5.6 2.2 92.1

317 155 89 35 25 13 279
100.0 48.9 28.1 11.0 7.9 4.1 88.0

113 62 30 12 6 3 104
100.0 54.9 26.5 10.6 5.3 2.7 92.0

400 179 125 54 37 5 358
100.0 44.8 31.3 13.5 9.3 1.3 89.5

254 108 72 47 19 8 227
100.0 42.5 28.3 18.5 7.5 3.1 89.4

88 47 23 12 6 0 82
100.0 53.4 26.1 13.6 6.8 0.0 93.2

237 116 78 22 10 11 216
100.0 48.9 32.9 9.3 4.2 4.6 91.1

6 0 0 0 6 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

33 14 3 3 13 0 20
100.0 42.4 9.1 9.1 39.4 0.0 60.6

370 224 90 31 10 15 345
100.0 60.5 24.3 8.4 2.7 4.1 93.2

48 30 8 6 2 2 44
100.0 62.5 16.7 12.5 4.2 4.2 91.7

976 673 237 29 14 23 939
100.0 69.0 24.3 3.0 1.4 2.4 96.2

576 111 191 160 94 20 462
100.0 19.3 33.2 27.8 16.3 3.5 80.2

＊属性無回答の表記を省略している

投
票

状
況

投票した

投票しなかった

職

業
別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住
民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別
・
年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（イ）　参議院議員選挙の投票頻度 『

投

票
し

た
こ

と
が

あ

る
』

全　体



Ⅳ 調査結果

77

●問 24×性別・年代別 「（ウ）都道府県議会議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

必

ず

投

票

し

て

い

る

だ

い

た

い

投

票

し

て

い

る

た

ま

に

し

か

投

票

し

な

い

投

票

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,563 694 412 261 136 60 1,367
100.0 44.4 26.4 16.7 8.7 3.8 87.5

671 349 161 95 53 13 605
100.0 52.0 24.0 14.2 7.9 1.9 90.2

7 1 0 0 6 0 1
100.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

52 17 15 11 8 1 43
100.0 32.7 28.8 21.2 15.4 1.9 82.7

65 20 20 13 12 0 53
100.0 30.8 30.8 20.0 18.5 0.0 81.5

81 34 25 13 8 1 72
100.0 42.0 30.9 16.0 9.9 1.2 88.9

106 51 27 18 8 2 96
100.0 48.1 25.5 17.0 7.5 1.9 90.6

143 86 26 23 5 3 135
100.0 60.1 18.2 16.1 3.5 2.1 94.4

217 140 48 17 6 6 205
100.0 64.5 22.1 7.8 2.8 2.8 94.5

877 339 248 165 83 42 752
100.0 38.7 28.3 18.8 9.5 4.8 85.7

11 1 0 0 10 0 1
100.0 9.1 0.0 0.0 90.9 0.0 9.1

59 12 11 14 22 0 37
100.0 20.3 18.6 23.7 37.3 0.0 62.7

101 30 34 22 13 2 86
100.0 29.7 33.7 21.8 12.9 2.0 85.1

167 47 54 44 19 3 145
100.0 28.1 32.3 26.3 11.4 1.8 86.8

151 66 45 32 7 1 143
100.0 43.7 29.8 21.2 4.6 0.7 94.7

140 65 39 25 4 7 129
100.0 46.4 27.9 17.9 2.9 5.0 92.1

248 118 65 28 8 29 211
100.0 47.6 26.2 11.3 3.2 11.7 85.1

462 216 121 68 41 16 405
100.0 46.8 26.2 14.7 8.9 3.5 87.7

249 96 74 43 27 9 213
100.0 38.6 29.7 17.3 10.8 3.6 85.5

174 83 44 30 11 6 157
100.0 47.7 25.3 17.2 6.3 3.4 90.2

356 163 86 67 28 12 316
100.0 45.8 24.2 18.8 7.9 3.4 88.8

317 135 86 52 29 15 273
100.0 42.6 27.1 16.4 9.1 4.7 86.1

113 59 29 14 7 4 102
100.0 52.2 25.7 12.4 6.2 3.5 90.3

400 152 115 83 43 7 350
100.0 38.0 28.8 20.8 10.8 1.8 87.5

254 98 69 54 22 11 221
100.0 38.6 27.2 21.3 8.7 4.3 87.0

88 41 23 17 7 0 81
100.0 46.6 26.1 19.3 8.0 0.0 92.0

237 105 72 36 12 12 213
100.0 44.3 30.4 15.2 5.1 5.1 89.9

6 0 0 0 6 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

33 10 5 2 16 0 17
100.0 30.3 15.2 6.1 48.5 0.0 51.5

370 192 93 47 19 19 332
100.0 51.9 25.1 12.7 5.1 5.1 89.7

48 29 6 7 3 3 42
100.0 60.4 12.5 14.6 6.3 6.3 87.5

976 639 254 38 17 28 931
100.0 65.5 26.0 3.9 1.7 2.9 95.4

576 52 156 223 119 26 431
100.0 9.0 27.1 38.7 20.7 4.5 74.8

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（ウ）　都道府県議会議員選挙の投票頻度 『

投

票

し

た

こ

と

が

あ

る
』

全　体



Ⅳ 調査結果

78

●問 24×性別・年代別 「（エ）市区町村議会議員選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

必

ず

投

票

し

て

い

る

だ

い

た

い

投

票

し

て

い

る

た

ま

に

し

か

投

票

し

な

い

投

票

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,563 707 402 269 126 59 1,378
100.0 45.2 25.7 17.2 8.1 3.8 88.2

671 345 168 93 50 15 606
100.0 51.4 25.0 13.9 7.5 2.2 90.3

7 2 0 1 4 0 3
100.0 28.6 0.0 14.3 57.1 0.0 42.9

52 17 14 12 8 1 43
100.0 32.7 26.9 23.1 15.4 1.9 82.7

65 19 22 13 11 0 54
100.0 29.2 33.8 20.0 16.9 0.0 83.1

81 34 25 14 7 1 73
100.0 42.0 30.9 17.3 8.6 1.2 90.1

106 51 27 19 8 1 97
100.0 48.1 25.5 17.9 7.5 0.9 91.5

143 86 29 19 6 3 134
100.0 60.1 20.3 13.3 4.2 2.1 93.7

217 136 51 15 6 9 202
100.0 62.7 23.5 6.9 2.8 4.1 93.1

877 356 231 174 76 40 761
100.0 40.6 26.3 19.8 8.7 4.6 86.8

11 4 0 0 7 0 4
100.0 36.4 0.0 0.0 63.6 0.0 36.4

59 12 11 15 21 0 38
100.0 20.3 18.6 25.4 35.6 0.0 64.4

101 32 32 23 12 2 87
100.0 31.7 31.7 22.8 11.9 2.0 86.1

167 49 51 46 18 3 146
100.0 29.3 30.5 27.5 10.8 1.8 87.4

151 65 45 32 7 2 142
100.0 43.0 29.8 21.2 4.6 1.3 94.0

140 66 39 31 1 3 136
100.0 47.1 27.9 22.1 0.7 2.1 97.1

248 128 53 27 10 30 208
100.0 51.6 21.4 10.9 4.0 12.1 83.9

462 218 119 74 35 16 411
100.0 47.2 25.8 16.0 7.6 3.5 89.0

249 98 69 45 27 10 212
100.0 39.4 27.7 18.1 10.8 4.0 85.1

174 84 43 29 10 8 156
100.0 48.3 24.7 16.7 5.7 4.6 89.7

356 166 86 68 25 11 320
100.0 46.6 24.2 19.1 7.0 3.1 89.9

317 140 84 52 29 12 276
100.0 44.2 26.5 16.4 9.1 3.8 87.1

113 61 27 16 6 3 104
100.0 54.0 23.9 14.2 5.3 2.7 92.0

400 156 110 85 43 6 351
100.0 39.0 27.5 21.3 10.8 1.5 87.8

254 94 76 56 20 8 226
100.0 37.0 29.9 22.0 7.9 3.1 89.0

88 39 25 18 6 0 82
100.0 44.3 28.4 20.5 6.8 0.0 93.2

237 112 68 35 11 11 215
100.0 47.3 28.7 14.8 4.6 4.6 90.7

6 1 0 1 4 0 2
100.0 16.7 0.0 16.7 66.7 0.0 33.3

33 13 5 3 12 0 21
100.0 39.4 15.2 9.1 36.4 0.0 63.6

370 195 87 45 20 23 327
100.0 52.7 23.5 12.2 5.4 6.2 88.4

48 29 4 9 3 3 42
100.0 60.4 8.3 18.8 6.3 6.3 87.5

976 663 241 35 10 27 939
100.0 67.9 24.7 3.6 1.0 2.8 96.2

576 38 161 233 116 28 432
100.0 6.6 28.0 40.5 20.1 4.9 75.0

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（エ）　市区町村議会議員選挙の投票頻度 『

投

票

し

た

こ

と

が

あ

る
』

全　体



Ⅳ 調査結果

79

●問 24×性別・年代別 「（オ）都道府県知事選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

必

ず

投

票

し

て

い

る

だ

い

た

い

投

票

し

て

い

る

た

ま

に

し

か

投

票

し

な

い

投

票

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,563 815 399 181 116 52 1,395
100.0 52.1 25.5 11.6 7.4 3.3 89.3

671 397 159 59 43 13 615
100.0 59.2 23.7 8.8 6.4 1.9 91.7

7 1 0 0 6 0 1
100.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

52 18 14 10 9 1 42
100.0 34.6 26.9 19.2 17.3 1.9 80.8

65 24 20 11 10 0 55
100.0 36.9 30.8 16.9 15.4 0.0 84.6

81 40 27 8 5 1 75
100.0 49.4 33.3 9.9 6.2 1.2 92.6

106 59 29 12 5 1 100
100.0 55.7 27.4 11.3 4.7 0.9 94.3

143 101 29 6 4 3 136
100.0 70.6 20.3 4.2 2.8 2.1 95.1

217 154 40 12 4 7 206
100.0 71.0 18.4 5.5 1.8 3.2 94.9

877 411 238 122 73 33 771
100.0 46.9 27.1 13.9 8.3 3.8 87.9

11 1 0 0 10 0 1
100.0 9.1 0.0 0.0 90.9 0.0 9.1

59 13 10 15 21 0 38
100.0 22.0 16.9 25.4 35.6 0.0 64.4

101 33 36 16 14 2 85
100.0 32.7 35.6 15.8 13.9 2.0 84.2

167 58 56 32 17 4 146
100.0 34.7 33.5 19.2 10.2 2.4 87.4

151 82 43 19 5 2 144
100.0 54.3 28.5 12.6 3.3 1.3 95.4

140 76 39 20 2 3 135
100.0 54.3 27.9 14.3 1.4 2.1 96.4

248 148 54 20 4 22 222
100.0 59.7 21.8 8.1 1.6 8.9 89.5

462 254 111 50 32 15 415
100.0 55.0 24.0 10.8 6.9 3.2 89.8

249 118 73 28 24 6 219
100.0 47.4 29.3 11.2 9.6 2.4 88.0

174 96 43 18 10 7 157
100.0 55.2 24.7 10.3 5.7 4.0 90.2

356 183 93 48 24 8 324
100.0 51.4 26.1 13.5 6.7 2.2 91.0

317 163 78 36 26 14 277
100.0 51.4 24.6 11.4 8.2 4.4 87.4

113 65 29 10 5 4 104
100.0 57.5 25.7 8.8 4.4 3.5 92.0

400 190 114 48 41 7 352
100.0 47.5 28.5 12.0 10.3 1.8 88.0

254 103 78 46 18 9 227
100.0 40.6 30.7 18.1 7.1 3.5 89.4

88 45 25 11 7 0 81
100.0 51.1 28.4 12.5 8.0 0.0 92.0

237 127 64 25 9 12 216
100.0 53.6 27.0 10.5 3.8 5.1 91.1

6 0 0 0 6 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

33 12 4 3 14 0 19
100.0 36.4 12.1 9.1 42.4 0.0 57.6

370 234 78 33 13 12 345
100.0 63.2 21.1 8.9 3.5 3.2 93.2

48 31 7 4 3 3 42
100.0 64.6 14.6 8.3 6.3 6.3 87.5

976 686 212 33 16 29 931
100.0 70.3 21.7 3.4 1.6 3.0 95.4

576 124 187 148 100 17 459
100.0 21.5 32.5 25.7 17.4 3.0 79.7

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（オ）　都道府県知事選挙の投票頻度 『

投

票

し

た

こ

と

が

あ

る
』

全　体



Ⅳ 調査結果

80

●問 24×性別・年代別 「（カ）市区町村長選挙」

○ 性別・年代別で見ると、「必ず投票している」は男女とも、年代が高くなるにつれ多くなる傾向

が見られる。一方、「投票したことはない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が

見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

必

ず

投

票

し

て

い

る

だ

い

た

い

投

票

し

て

い

る

た

ま

に

し

か

投

票

し

な

い

投

票

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,563 787 395 180 126 75 1,362
100.0 50.4 25.3 11.5 8.1 4.8 87.1

671 385 158 58 49 21 601
100.0 57.4 23.5 8.6 7.3 3.1 89.6

7 1 0 0 6 0 1
100.0 14.3 0.0 0.0 85.7 0.0 14.3

52 17 16 10 8 1 43
100.0 32.7 30.8 19.2 15.4 1.9 82.7

65 24 20 10 11 0 54
100.0 36.9 30.8 15.4 16.9 0.0 83.1

81 39 26 9 6 1 74
100.0 48.1 32.1 11.1 7.4 1.2 91.4

106 58 28 11 7 2 97
100.0 54.7 26.4 10.4 6.6 1.9 91.5

143 97 31 7 5 3 135
100.0 67.8 21.7 4.9 3.5 2.1 94.4

217 149 37 11 6 14 197
100.0 68.7 17.1 5.1 2.8 6.5 90.8

877 395 234 122 77 49 751
100.0 45.0 26.7 13.9 8.8 5.6 85.6

11 1 0 0 10 0 1
100.0 9.1 0.0 0.0 90.9 0.0 9.1

59 13 10 13 23 0 36
100.0 22.0 16.9 22.0 39.0 0.0 61.0

101 33 36 17 13 2 86
100.0 32.7 35.6 16.8 12.9 2.0 85.1

167 59 56 33 16 3 148
100.0 35.3 33.5 19.8 9.6 1.8 88.6

151 79 44 22 4 2 145
100.0 52.3 29.1 14.6 2.6 1.3 96.0

140 78 36 20 1 5 134
100.0 55.7 25.7 14.3 0.7 3.6 95.7

248 132 52 17 10 37 201
100.0 53.2 21.0 6.9 4.0 14.9 81.0

462 246 114 48 34 20 408
100.0 53.2 24.7 10.4 7.4 4.3 88.3

249 113 75 26 26 9 214
100.0 45.4 30.1 10.4 10.4 3.6 85.9

174 93 35 23 10 13 151
100.0 53.4 20.1 13.2 5.7 7.5 86.8

356 179 88 49 26 14 316
100.0 50.3 24.7 13.8 7.3 3.9 88.8

317 154 83 33 30 17 270
100.0 48.6 26.2 10.4 9.5 5.4 85.2

113 61 29 11 6 6 101
100.0 54.0 25.7 9.7 5.3 5.3 89.4

400 183 112 52 45 8 347
100.0 45.8 28.0 13.0 11.3 2.0 86.8

254 105 76 46 18 9 227
100.0 41.3 29.9 18.1 7.1 3.5 89.4

88 46 26 10 6 0 82
100.0 52.3 29.5 11.4 6.8 0.0 93.2

237 124 66 22 10 15 212
100.0 52.3 27.8 9.3 4.2 6.3 89.5

6 0 0 0 6 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

33 12 4 4 13 0 20
100.0 36.4 12.1 12.1 39.4 0.0 60.6

370 221 73 32 19 25 326
100.0 59.7 19.7 8.6 5.1 6.8 88.1

48 28 9 2 3 6 39
100.0 58.3 18.8 4.2 6.3 12.5 81.3

976 672 216 30 20 38 918
100.0 68.9 22.1 3.1 2.0 3.9 94.1

576 111 179 150 106 30 440
100.0 19.3 31.1 26.0 18.4 5.2 76.4

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

問24（カ）　市区町村長選挙の投票頻度 『

投

票

し

た

こ

と

が

あ

る
』

全　体
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問25 あなたは、どのくらいの頻度で、期日前投票※1を行っていますか。（○は１つだけ）

１  毎回、期日前投票をしている       ２ ほとんどが期日前投票

３ ２回のうち１回程度期日前投票      ４  ４～５回に１回程度期日前投票

５  期日前投票をしたことはない

※1期日前投票とは、投票日当日に、仕事や旅行、レジャー、冠婚葬祭等の用務があるなど一定の事由に該当すると見込まれる方が、

選挙の公示日または告示日の翌日から投票日の前日までの間に投票を行うことができる制度です。

○ これまでの各種選挙（【衆議院議員選挙】、【参議院議員選挙】、【都道府県議会議員選挙】、【市

区町村議会議員選挙】、【都道府県知事選挙】、【市区町村長選挙】）の中で、いずれかの選挙に投

票したことがあると回答した 1,492 人に、期日前投票の状況をたずねたところ、『期日前投票の

経験あり』が54.6％と過半数を占めている。一方、「期日前投票をしたことはない」が41.5％と

なっている。

22 選挙の期日前投票による投票頻度（単数回答）

※「毎回、期日前投票している」、「ほとんどが期日前投票」、「２回のうち１回程度期日前投票」、「４～５回

に１回程度期日前投票」を合わせて『期日前投票の経験あり』としている。

『投票日以外の
経験あり』

54.6%

毎回、期日前

投票をしている

11.2%

ほとんどが期

日前投票

16.8%

２回のうち１回

程度期日前投

票

8.0%
４～５回に１回

程度期日前投

票

18.6%

期日前投票を

したことはない

41.5%

無回答

4.0%

選挙の期日前投票による投票頻度

n=1,492
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●問 25×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「毎回、期日前投票をしている」が 30～70 歳以上の女性では、年代が

高くなるにつれ多くなっている。また、『期日前投票の経験あり』が男性 30 歳代で多くなって

いる。

上段:実数

下段:％

合

計

毎

回

，

期

日

前

投

票

を

し

て

い

る

ほ

と

ん

ど

が

期

日

前

投

票

２

回

の

う

ち

１

回

程

度

期

日

前

投

票

４
～

５

回

に

１

回

程

度

期

日

前

投

票

期

日

前

投

票

を

し

た

こ

と

は

な

い

無

回

答

1,492 167 250 120 277 619 59 814
100.0 11.2 16.8 8.0 18.6 41.5 4.0 54.6

643 73 95 62 133 263 17 363
100.0 11.4 14.8 9.6 20.7 40.9 2.6 56.5

3 1 0 0 0 2 0 1
100.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3

46 5 8 5 8 19 1 26
100.0 10.9 17.4 10.9 17.4 41.3 2.2 56.5

58 3 16 6 18 15 0 43
100.0 5.2 27.6 10.3 31.0 25.9 0.0 74.1

78 9 15 6 15 31 2 45
100.0 11.5 19.2 7.7 19.2 39.7 2.6 57.7

102 6 20 8 27 41 0 61
100.0 5.9 19.6 7.8 26.5 40.2 0.0 59.8

141 15 14 18 31 62 1 78
100.0 10.6 9.9 12.8 22.0 44.0 0.7 55.3

215 34 22 19 34 93 13 109
100.0 15.8 10.2 8.8 15.8 43.3 6.0 50.7

834 94 151 57 144 350 38 446
100.0 11.3 18.1 6.8 17.3 42.0 4.6 53.5

5 1 0 0 0 2 2 1
100.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 40.0 20.0

46 5 13 1 6 21 0 25
100.0 10.9 28.3 2.2 13.0 45.7 0.0 54.3

92 7 21 9 15 38 2 52
100.0 7.6 22.8 9.8 16.3 41.3 2.2 56.5

160 10 21 15 37 73 4 83
100.0 6.3 13.1 9.4 23.1 45.6 2.5 51.9

147 14 30 4 34 63 2 82
100.0 9.5 20.4 2.7 23.1 42.9 1.4 55.8

139 15 27 7 22 63 5 71
100.0 10.8 19.4 5.0 15.8 45.3 3.6 51.1

245 42 39 21 30 90 23 132
100.0 17.1 15.9 8.6 12.2 36.7 9.4 53.9

443 45 75 40 97 168 18 257
100.0 10.2 16.9 9.0 21.9 37.9 4.1 58.0

231 31 33 14 37 103 13 115
100.0 13.4 14.3 6.1 16.0 44.6 5.6 49.8

167 16 42 8 32 62 7 98
100.0 9.6 25.1 4.8 19.2 37.1 4.2 58.7

344 38 56 28 65 154 3 187
100.0 11.0 16.3 8.1 18.9 44.8 0.9 54.4

302 36 44 30 46 130 16 156
100.0 11.9 14.6 9.9 15.2 43.0 5.3 51.7

108 11 20 9 15 47 6 55
100.0 10.2 18.5 8.3 13.9 43.5 5.6 50.9

379 33 78 29 80 152 7 220
100.0 8.7 20.6 7.7 21.1 40.1 1.8 58.0

242 16 37 26 47 109 7 126
100.0 6.6 15.3 10.7 19.4 45.0 2.9 52.1

84 11 13 6 28 26 0 58
100.0 13.1 15.5 7.1 33.3 31.0 0.0 69.0

229 27 46 18 41 85 12 132
100.0 11.8 20.1 7.9 17.9 37.1 5.2 57.6

2 0 0 0 0 2 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

25 3 3 2 0 15 2 8
100.0 12.0 12.0 8.0 0.0 60.0 8.0 32.0

363 55 46 24 57 164 17 182
100.0 15.2 12.7 6.6 15.7 45.2 4.7 50.1

46 10 6 6 6 14 4 28
100.0 21.7 13.0 13.0 13.0 30.4 8.7 60.9

972 136 158 79 195 371 33 568
100.0 14.0 16.3 8.1 20.1 38.2 3.4 58.4

509 30 89 40 81 246 23 240
100.0 5.9 17.5 7.9 15.9 48.3 4.5 47.2

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

問25　選挙の期日前投票による投票頻度 『

期

日

前

投

票

の

経

験

あ

り
』

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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問 26 選挙では、棄権する（投票しない）人もいますが、あなたは、その原因が何にある

と思いますか。（○はいくつでも）

○ 選挙で、棄権する（投票しない）理由は、第1位が「投票しても何も変わらないと思っている

から」（69.5％）で、7割近くに達している。次に第2位「選挙・政治に対して無関心だから」（54.6％）

が5割台、第3位「投票に行くのが面倒だから」（44.5％）、第 4位「期待できる候補者がいない

から」（44.3％）がともに4割台で続いている。

１  政治に対して不満や不信があるから

３  支持する政党・候補者がないから

５  投票しても何も変わらないと思っているから

７  旅行・レジャーなどの私用を優先させるから

９  選挙の啓発が不足しているから

２  選挙・政治に対して無関心だから

４  期待できる候補者がいないから

６  仕事が忙しいから

８  投票に行くのが面倒だから

10  その他（           ）

23 棄権（投票しないこと）の原因についての考え（複数回答）

69.5 

54.6 

44.5 44.3 

35.9 

29.8 

16.6 
14.0 

7.5 5.2 
2.4 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

投
票
し
て
も
何
も
変
わ
ら
な
い
と
思
っ
て
い
る
か
ら

選
挙
・
政
治
に
対
し
て
無
関
心
だ
か
ら

投
票
に
行
く
の
が
面
倒
だ
か
ら

期
待
で
き
る
候
補
者
が
い
な
い
か
ら

支
持
す
る
政
党
・
候
補
者
が
な
い
か
ら

政
治
に
対
し
て
不
満
や
不
信
が
あ
る
か
ら

旅
行
・
レ
ジ
ャ
ー
な
ど
の
私
用
を
優
先
さ
せ
る
か
ら

仕
事
が
忙
し
い
か
ら

選
挙
の
啓
発
が
不
足
し
て
い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

棄権（投票しないこと）の原因についての考え

n=1,563

（％）
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●問 26×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「投票に行くのが面倒だから」、「仕事が忙しいから」は男女とも、年代

が低くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

                            

  

上段:実数

下段:％

合

計

投

票

し
て

も
何
も

変

わ

ら

な
い

と
思

っ
て

い

る

か
ら

選

挙

・
政

治
に
対

し

て

無

関
心

だ
か
ら

投

票

に
行

く
の
が

面

倒

だ

か
ら

期

待

で
き

る
候
補

者

が

い

な
い

か
ら

支

持

す
る

政
党
・

候

補

者

が
な

い
か
ら

政

治

に
対

し
て
不

満

や

不

信
が

あ
る
か

ら

旅

行

・
レ

ジ

ャ
ー

な

ど

の

私
用

を
優
先

さ

せ

る

か
ら

仕

事

が
忙

し
い
か

ら

選

挙

の
啓

発
が
不

足

し

て

い
る

か
ら

そ

の

他

無

回

答

1,563 1,087 853 696 692 561 465 259 219 117 81 38
100.0 69.5 54.6 44.5 44.3 35.9 29.8 16.6 14.0 7.5 5.2 2.4

671 452 365 278 292 221 213 121 89 64 41 13
100.0 67.4 54.4 41.4 43.5 32.9 31.7 18.0 13.3 9.5 6.1 1.9

7 3 3 4 5 3 3 1 1 0 1 0
100.0 42.9 42.9 57.1 71.4 42.9 42.9 14.3 14.3 0.0 14.3 0.0

52 33 34 34 21 23 11 16 18 4 2 1
100.0 63.5 65.4 65.4 40.4 44.2 21.2 30.8 34.6 7.7 3.8 1.9

65 44 37 38 33 23 19 16 17 4 5 1
100.0 67.7 56.9 58.5 50.8 35.4 29.2 24.6 26.2 6.2 7.7 1.5

81 52 40 43 39 30 22 21 14 6 8 1
100.0 64.2 49.4 53.1 48.1 37.0 27.2 25.9 17.3 7.4 9.9 1.2

106 72 60 50 47 39 34 26 19 12 5 1
100.0 67.9 56.6 47.2 44.3 36.8 32.1 24.5 17.9 11.3 4.7 0.9

143 97 76 49 63 53 38 21 12 15 7 3
100.0 67.8 53.1 34.3 44.1 37.1 26.6 14.7 8.4 10.5 4.9 2.1

217 151 115 60 84 50 86 20 8 23 13 6
100.0 69.6 53.0 27.6 38.7 23.0 39.6 9.2 3.7 10.6 6.0 2.8

877 628 480 413 397 335 250 137 128 49 40 21
100.0 71.6 54.7 47.1 45.3 38.2 28.5 15.6 14.6 5.6 4.6 2.4

11 8 5 5 4 4 3 1 2 0 0 0
100.0 72.7 45.5 45.5 36.4 36.4 27.3 9.1 18.2 0.0 0.0 0.0

59 42 37 39 27 22 14 16 17 5 2 0
100.0 71.2 62.7 66.1 45.8 37.3 23.7 27.1 28.8 8.5 3.4 0.0

101 73 57 56 42 36 22 19 27 10 4 1
100.0 72.3 56.4 55.4 41.6 35.6 21.8 18.8 26.7 9.9 4.0 1.0

167 113 90 96 80 71 39 30 34 5 8 2
100.0 67.7 53.9 57.5 47.9 42.5 23.4 18.0 20.4 3.0 4.8 1.2

151 112 87 75 67 67 44 30 18 3 5 1
100.0 74.2 57.6 49.7 44.4 44.4 29.1 19.9 11.9 2.0 3.3 0.7

140 109 86 63 77 60 48 28 15 13 6 4
100.0 77.9 61.4 45.0 55.0 42.9 34.3 20.0 10.7 9.3 4.3 2.9

248 171 118 79 100 75 80 13 15 13 15 13
100.0 69.0 47.6 31.9 40.3 30.2 32.3 5.2 6.0 5.2 6.0 5.2

462 322 249 195 202 168 143 77 68 38 24 15
100.0 69.7 53.9 42.2 43.7 36.4 31.0 16.7 14.7 8.2 5.2 3.2

249 170 135 122 116 92 76 49 44 13 8 3
100.0 68.3 54.2 49.0 46.6 36.9 30.5 19.7 17.7 5.2 3.2 1.2

174 118 100 78 74 69 60 25 28 16 6 2
100.0 67.8 57.5 44.8 42.5 39.7 34.5 14.4 16.1 9.2 3.4 1.1

356 254 193 160 153 125 104 60 39 29 22 6
100.0 71.3 54.2 44.9 43.0 35.1 29.2 16.9 11.0 8.1 6.2 1.7

317 220 173 139 146 107 81 48 39 20 21 10
100.0 69.4 54.6 43.8 46.1 33.8 25.6 15.1 12.3 6.3 6.6 3.2

113 77 58 46 54 47 35 18 12 9 6 3
100.0 68.1 51.3 40.7 47.8 41.6 31.0 15.9 10.6 8.0 5.3 2.7

400 282 229 213 184 150 104 96 84 35 12 5
100.0 70.5 57.3 53.3 46.0 37.5 26.0 24.0 21.0 8.8 3.0 1.3

254 180 143 113 126 99 81 47 43 14 11 7
100.0 70.9 56.3 44.5 49.6 39.0 31.9 18.5 16.9 5.5 4.3 2.8

88 60 52 51 38 37 18 20 14 3 12 0
100.0 68.2 59.1 58.0 43.2 42.0 20.5 22.7 15.9 3.4 13.6 0.0

237 169 125 99 103 89 61 25 25 10 10 11
100.0 71.3 52.7 41.8 43.5 37.6 25.7 10.5 10.5 4.2 4.2 4.6

6 3 2 3 4 3 4 0 1 0 0 0
100.0 50.0 33.3 50.0 66.7 50.0 66.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0

33 20 22 23 14 12 6 11 9 2 2 0
100.0 60.6 66.7 69.7 42.4 36.4 18.2 33.3 27.3 6.1 6.1 0.0

370 258 190 122 145 105 138 33 26 37 21 8
100.0 69.7 51.4 33.0 39.2 28.4 37.3 8.9 7.0 10.0 5.7 2.2

48 30 26 21 19 16 15 8 3 4 6 1
100.0 62.5 54.2 43.8 39.6 33.3 31.3 16.7 6.3 8.3 12.5 2.1

976 709 594 437 403 308 270 161 113 82 50 25
100.0 72.6 60.9 44.8 41.3 31.6 27.7 16.5 11.6 8.4 5.1 2.6

576 374 256 257 289 251 195 98 105 33 29 10
100.0 64.9 44.4 44.6 50.2 43.6 33.9 17.0 18.2 5.7 5.0 1.7

＊属性無回答の表記を省略している

投
票

状

況

投票した

投票しなかった

職
業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住
民
登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問26　棄権（投票しないこと）の原因についての考え

全　体

性

別
・
年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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問 27 棄権（投票しないこと）に対するあなたの考えについて、以下のうちから最も近い

ものを１つお選びください。（○は１つだけ）

１  選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである

２  選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない

３  選挙権は国民の権利であるが、行使するかどうかは個人の自由なので、棄権もかまわない

４  投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえない

５  政治に対する不信感から棄権が多いのもやむをえない

６  その他（                              ）

○ 棄権（投票しないこと）に対する考えについては、第1位が「選挙権は国民に与えられた権利

だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである」（28.8％）となっている。また、第2位が「選

挙権は国民の権利であるが、行使するかどうかは個人の自由なので、棄権もかまわない」（21.8％）、

第 3 位が「投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえない」（21.3％）と、こ

れらも2割台で続いている。

24 棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの（単数回答）

選挙権は国民に与えら

れた権利だと思うので、

棄権せず権利を行使す

べきである

28.8%

選挙での投票は国民の

義務だと思うので棄権

はよくない

13.5%選挙権は国民の権利で

あるが、行使するかどう

かは個人の自由なの

で、棄権もかまわない

21.8%

投票したいと思う候補者

や政党がなければ、棄

権もやむをえない

21.3%

政治に対する不信感か

ら棄権が多いのもやむ

をえない

10.7%

その他

2.2%

無回答

1.8%

棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの

n=1,563
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●問 27×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使す

べきである」、「選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない」は、ともに男女とも、

年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。一方、「選挙権は国民の権利であるが、行使す

るどうかは個人の自由なので、棄権もかまわない」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くな

る傾向が見られる。

上段:実数
下段:％

合

計

選

挙

権

は

国

民

に

与

え

ら

れ

た

権

利

だ

と

思

う

の

で

，

棄

権

せ

ず

権

利

を

行

使

す

べ

き

で

あ

る

選

挙

で

の

投

票

は

国

民

の

義

務

だ

と

思

う

の

で

棄

権

は

よ

く

な

い

選

挙

権

は

国

民

の

権

利

で

あ

る

が

，

行

使

す

る

か

ど

う

か

は

個

人

の

自

由

な

の

で

，

棄

権

も

か

ま

わ

な

い

投

票

し

た

い

と

思

う

候

補

者

や

政

党

が

な

け

れ

ば

，

棄

権

も

や

む

を

え

な

い

政

治

に

対

す

る

不

信

感

か

ら

棄

権

が

多

い

の

も

や

む

を

え

な

い

そ

の
他

無

回
答

1,563 450 211 340 333 167 34 28
100.0 28.8 13.5 21.8 21.3 10.7 2.2 1.8

671 236 96 122 123 73 13 8
100.0 35.2 14.3 18.2 18.3 10.9 1.9 1.2

7 1 0 2 2 2 0 0
100.0 14.3 0.0 28.6 28.6 28.6 0.0 0.0

52 17 5 16 7 6 1 0
100.0 32.7 9.6 30.8 13.5 11.5 1.9 0.0

65 10 6 26 17 5 1 0
100.0 15.4 9.2 40.0 26.2 7.7 1.5 0.0

81 24 9 19 15 12 1 1
100.0 29.6 11.1 23.5 18.5 14.8 1.2 1.2

106 36 15 17 21 13 4 0
100.0 34.0 14.2 16.0 19.8 12.3 3.8 0.0

143 56 21 22 28 10 4 2
100.0 39.2 14.7 15.4 19.6 7.0 2.8 1.4

217 92 40 20 33 25 2 5
100.0 42.4 18.4 9.2 15.2 11.5 0.9 2.3

877 208 112 217 209 94 20 17
100.0 23.7 12.8 24.7 23.8 10.7 2.3 1.9

11 0 2 3 4 2 0 0
100.0 0.0 18.2 27.3 36.4 18.2 0.0 0.0

59 9 3 19 19 8 1 0
100.0 15.3 5.1 32.2 32.2 13.6 1.7 0.0

101 22 7 35 21 13 1 2
100.0 21.8 6.9 34.7 20.8 12.9 1.0 2.0

167 33 13 60 47 12 1 1
100.0 19.8 7.8 35.9 28.1 7.2 0.6 0.6

151 37 15 43 36 19 1 0
100.0 24.5 9.9 28.5 23.8 12.6 0.7 0.0

140 31 19 26 37 20 5 2
100.0 22.1 13.6 18.6 26.4 14.3 3.6 1.4

248 76 53 31 45 20 11 12
100.0 30.6 21.4 12.5 18.1 8.1 4.4 4.8

462 155 60 100 92 39 7 9
100.0 33.5 13.0 21.6 19.9 8.4 1.5 1.9

249 68 25 51 71 26 6 2
100.0 27.3 10.0 20.5 28.5 10.4 2.4 0.8

174 46 19 44 32 24 4 5
100.0 26.4 10.9 25.3 18.4 13.8 2.3 2.9

356 102 57 72 72 40 5 8
100.0 28.7 16.0 20.2 20.2 11.2 1.4 2.2

317 78 50 73 65 37 12 2
100.0 24.6 15.8 23.0 20.5 11.7 3.8 0.6

113 33 11 14 32 16 3 4
100.0 29.2 9.7 12.4 28.3 14.2 2.7 3.5

400 108 46 104 92 40 8 2
100.0 27.0 11.5 26.0 23.0 10.0 2.0 0.5

254 60 21 76 53 36 4 4
100.0 23.6 8.3 29.9 20.9 14.2 1.6 1.6

88 26 16 22 18 5 1 0
100.0 29.5 18.2 25.0 20.5 5.7 1.1 0.0

237 65 35 55 51 22 5 4
100.0 27.4 14.8 23.2 21.5 9.3 2.1 1.7

6 0 1 3 1 1 0 0
100.0 0.0 16.7 50.0 16.7 16.7 0.0 0.0

33 10 2 10 5 4 2 0
100.0 30.3 6.1 30.3 15.2 12.1 6.1 0.0

370 125 69 48 71 38 8 11
100.0 33.8 18.6 13.0 19.2 10.3 2.2 3.0

48 17 7 6 9 5 3 1
100.0 35.4 14.6 12.5 18.8 10.4 6.3 2.1

976 378 171 154 142 93 23 15
100.0 38.7 17.5 15.8 14.5 9.5 2.4 1.5

576 69 40 185 191 73 10 8
100.0 12.0 6.9 32.1 33.2 12.7 1.7 1.4

＊属性無回答の表記を省略している

投

票
状

況

投票した

投票しなかった

職

業
別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社
員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

住

民
登

録
区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

問27　棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの

全　体

性

別

・
年

代
別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

専門学校生、短期大学生、
大学生、大学院生
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●問 27 棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いもの×問 8 今回の市議選の投票状況

○棄権（投票しないこと）に対する考えで最も近いものを、今回の市議選の投票状況別で見ると、「選

挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである」は、“投票した”

（38.7％）が“投票しなかった”（12.0％）を 26.7 ポイント上回っている。一方、「投票したいと思

う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえない」は、“投票しなかった”（33.2％）が“投票した”

（14.5％）を 18.7 ポイント上回っている。

28.8

38.7

12.0

27.3

13.5

17.5

6.9

0.0

21.8

15.8

32.1

9.1

21.3

14.5

33.2

0.0

10.7

9.5

12.7

9.1

2.2

2.4

1.7

9.1

1.8

1.5

1.4

45.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

（ｎ=1,563）

投票した

（ｎ=976）

投票しなかった

（ｎ=576）

無回答

（ｎ=11）

選挙権は国民に与えられた権利だと思うので，棄権せず権利を行使すべきである

選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない

選挙権は国民の権利であるが，行使するかどうかは個人の自由なので，棄権もかまわない

投票したいと思う候補者や政党がなければ，棄権もやむをえない

政治に対する不信感から棄権が多いのもやむをえない

その他

無回答



Ⅳ 調査結果

88

問 28 選挙の投票率を上げるためにあなたが効果的だと思うものを、以下のうちから選ん

でください。（○はいくつでも）

○ 選挙の投票率を上げるために効果的だと思うものは、第1位は「学校教育の場（社会、総合学

習など）で選挙の重要性や投票体験をもっと力を入れて教育する」で38.3％、同じく「マイナン

バーを使ってインターネットを使った投票ができるようにする」で 38.3％と同率になっている。

また、第3位は「投票所の入場券を往復はがきにして、郵送で投票ができるようにする」で36.2％

となっており、これら上位3位はいずれも3割台で拮抗している。  

１  チラシや、広報車、マスメディアによるこれまでの広報活動をもっと強化する

２ 投票に来た人には投票所で粗品を配布する

３ 学校教育の場（社会、総合学習など）で選挙の重要性や投票体験をもっと力を入れて教育する

４ マイナンバーを使って全国どこの投票所でも自分の選挙区の投票ができるようにする

５ マイナンバーを使ってインターネットを使った投票ができるようにする

６ 投票所の入場券を往復はがきにして、郵送で投票ができるようにする

７ その他（                                      ）

25 投票率を上げるために効果的であると思うもの（複数回答）

38.3%
38.3% 36.2%

22.3%

17.0% 15.4%
10.0%

2.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

学
校
教
育
の
場(

社
会
、
総
合
学

習
な
ど)

で
選
挙
の
重
要
性
や

投
票
体
験
を
も
っ
と
力
を
入
れ

て
教
育
す
る

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
を
使
っ
て
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ
ト
を
使
っ
た
投
票
が

で
き
る
よ
う
に
す
る

投
票
所
の
入
場
券
を
往
復
は
が

き
に
し
て
、
郵
送
で
投
票
が
で

き
る
よ
う
に
す
る

チ
ラ
シ
や
、
広
報
車
、
マ
ス
メ

デ
ィ
ア
に
よ
る
こ
れ
ま
で
の
広

報
活
動
を
も
っ
と
強
化
す
る

マ
イ
ナ
ン
バ
ー
を
使
っ
て
全
国

ど
こ
の
投
票
所
で
も
自
分
の
選

挙
区
の
投
票
が
で
き
る
よ
う
に

す
る

投
票
に
来
た
人
に
は
投
票
所
で

粗
品
を
配
布
す
る

そ
の
他

無
回
答

選挙の投票率を上げるために効果的だと思うもの

n=1,563
（％）
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●問 28×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「マイナンバーを使ってインターネットを使った投票ができるようにす

る」、「投票に来た人には投票所で粗品を配布する」は、ともに年代が低くなるにつれ多くなる

傾向が見られ、一方「チラシや、広報車、マスメディアによるこれまでの広報活動をもっと強

化する」は、年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

学

校

教

育

の

場

(

社

会

、

総

合

学

習

な

ど

)

で

選

挙

の

重

要

性

や

投

票

体

験

を

も

っ

と

力

を

入

れ

て

教

育

す

る

マ

イ

ナ

ン

バ

ー

を

使

っ

て

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

を

使

っ

た

投

票

が

で

き

る

よ

う

に

す

る

投

票

所

の

入

場

券

を

往

復

は

が

き

に

し

て

、

郵

送

で

投

票

が

で

き

る

よ

う

に

す

る

チ

ラ

シ

や

、

広

報

車

、

マ

ス

メ

デ

ィ

ア

に

よ

る

こ

れ

ま

で

の

広

報

活

動

を

も

っ

と

強

化

す

る

マ

イ

ナ

ン

バ

ー

を

使

っ

て

全

国

ど

こ

の

投

票

所

で

も

自

分

の

選

挙

区

の

投

票

が

で

き

る

よ

う

に

す

る

投

票

に

来

た

人

に

は

投

票

所

で

粗

品

を

配

布

す

る

そ

の

他

無

回

答

1,563 599 598 566 349 266 240 156 46
100.0 38.3 38.3 36.2 22.3 17.0 15.4 10.0 2.9

671 245 263 215 172 115 117 84 15
100.0 36.5 39.2 32.0 25.6 17.1 17.4 12.5 2.2

7 3 2 1 2 1 1 1 0
100.0 42.9 28.6 14.3 28.6 14.3 14.3 14.3 0.0

52 18 30 14 8 17 15 7 0
100.0 34.6 57.7 26.9 15.4 32.7 28.8 13.5 0.0

65 27 43 23 8 10 12 6 0
100.0 41.5 66.2 35.4 12.3 15.4 18.5 9.2 0.0

81 28 41 23 12 16 22 13 0
100.0 34.6 50.6 28.4 14.8 19.8 27.2 16.0 0.0

106 29 58 36 27 17 20 11 0
100.0 27.4 54.7 34.0 25.5 16.0 18.9 10.4 0.0

143 49 49 43 36 31 21 21 5
100.0 34.3 34.3 30.1 25.2 21.7 14.7 14.7 3.5

217 91 40 75 79 23 26 25 10
100.0 41.9 18.4 34.6 36.4 10.6 12.0 11.5 4.6

877 347 334 347 173 149 123 71 27
100.0 39.6 38.1 39.6 19.7 17.0 14.0 8.1 3.1

11 3 4 2 2 2 3 0 1
100.0 27.3 36.4 18.2 18.2 18.2 27.3 0.0 9.1

59 16 48 26 7 18 15 4 0
100.0 27.1 81.4 44.1 11.9 30.5 25.4 6.8 0.0

101 42 61 40 12 19 22 11 1
100.0 41.6 60.4 39.6 11.9 18.8 21.8 10.9 1.0

167 67 91 61 20 33 26 13 0
100.0 40.1 54.5 36.5 12.0 19.8 15.6 7.8 0.0

151 54 66 51 23 29 16 15 1
100.0 35.8 43.7 33.8 15.2 19.2 10.6 9.9 0.7

140 62 45 61 30 28 21 12 3
100.0 44.3 32.1 43.6 21.4 20.0 15.0 8.6 2.1

248 103 19 106 79 20 20 16 21
100.0 41.5 7.7 42.7 31.9 8.1 8.1 6.5 8.5

462 171 195 154 101 77 68 49 13
100.0 37.0 42.2 33.3 21.9 16.7 14.7 10.6 2.8

249 86 102 105 50 42 43 18 8
100.0 34.5 41.0 42.2 20.1 16.9 17.3 7.2 3.2

174 71 56 74 43 23 29 17 6
100.0 40.8 32.2 42.5 24.7 13.2 16.7 9.8 3.4

356 142 141 115 91 77 62 30 12
100.0 39.9 39.6 32.3 25.6 21.6 17.4 8.4 3.4

317 126 103 117 63 47 37 42 5
100.0 39.7 32.5 36.9 19.9 14.8 11.7 13.2 1.6

113 44 41 35 23 16 16 6 6
100.0 38.9 36.3 31.0 20.4 14.2 14.2 5.3 5.3

400 147 229 148 68 83 67 39 2
100.0 36.8 57.3 37.0 17.0 20.8 16.8 9.8 0.5

254 93 109 96 54 52 48 22 7
100.0 36.6 42.9 37.8 21.3 20.5 18.9 8.7 2.8

88 31 54 27 13 21 15 12 0
100.0 35.2 61.4 30.7 14.8 23.9 17.0 13.6 0.0

237 93 67 93 57 36 31 18 8
100.0 39.2 28.3 39.2 24.1 15.2 13.1 7.6 3.4

6 1 3 1 2 1 1 0 0
100.0 16.7 50.0 16.7 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0

33 12 15 9 5 9 9 6 1
100.0 36.4 45.5 27.3 15.2 27.3 27.3 18.2 3.0

370 149 62 138 106 43 46 46 16
100.0 40.3 16.8 37.3 28.6 11.6 12.4 12.4 4.3

48 22 15 17 16 3 6 7 2
100.0 45.8 31.3 35.4 33.3 6.3 12.5 14.6 4.2

976 452 322 301 251 165 150 114 21
100.0 46.3 33.0 30.8 25.7 16.9 15.4 11.7 2.2

576 145 274 262 96 100 90 42 21
100.0 25.2 47.6 45.5 16.7 17.4 15.6 7.3 3.6

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問28　選挙の投票率を上げるために効果的だと思うもの

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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問 29 以下のものは、インターネットを利用した選挙運動注3に関し、有権者について述べ

たものの例です。この中で、あなたが知っていたものはどれですか。（○はいくつで

も）

注3選挙運動とは、特定の選挙について、特定の候補者の当選を目的として投票を得または得させるために直接、間接的に行う行為です。

○ インターネットを利用した選挙運動で知っているものは、第1位が「有権者は、ウェブサイト（ホ

ームページ、ブログ、ツイッター、フェイスブック等）で、選挙運動をすることができる」（35.5％）

となっている。次に、第 2 位「18 歳未満の者はインターネットにおいても選挙運動ができない」

（15.0％）、第3位「有権者は、電子メールを使って選挙運動をしたり、送られてきた選挙運動用電

子メールを転送してはならない」（13.8％）、第 4 位「有権者は、選挙運動用のホームページや、候

補者・政党等から届いた選挙運動用の電子メール等を印刷して配布してはならない」（11.7％）の順

となっている。なお、「いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）」（49.2％）が5割近く

になっている。

                                                  

１  有権者は、ウェブサイト（ホームページ、ブログ、ツイッター、フェイスブック等）で、選挙運

動をすることができる

２ 有権者は、電子メールを使って選挙運動をしたり、送られてきた選挙運動用電子メールを転送しては

ならない

３ 有権者は、選挙運動用のホームページや、候補者・政党等から届いた選挙運動用の電子メール等

を印刷して配布してはならない

４ 18歳未満の者はインターネットにおいても選挙運動ができない

５ いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）

26 インターネットを利用した選挙運動で、知っているもの（単数回答）

35.5 

15.0 13.8 11.7 

49.2 

4.5 

0.0

20.0

40.0

60.0
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送
し
て
は
な
ら
な
い

有
権
者
は
、
選
挙
運
動
用
の
ホ
ー

ム
ペ
ー
ジ
や
、
候
補
者
・
政
党
等

か
ら
届
い
た
選
挙
運
動
用
の
電
子

メ
ー
ル
等
を
印
刷
し
て
配
布
し
て

は
な
ら
な
い

い
ず
れ
も
知
ら
な
い
（
こ
の
ア
ン

ケ
ー
ト
で
初
め
て
知
っ
た
）

無
回
答

インターネットを利用した選挙運動で，知っているもの

n=1,563
（％）
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●問 29×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「有権者は、ウェブサイト（ホームページ、ブログ、ツイッター、フェ

イスブック等）で、選挙運動をすることができる」は男性 20～50 歳代、女性 40 歳代で多い。

また、「18歳未満の者はインターネットにおいても選挙運動ができない」は男女とも年代が低く

なるにつれて多くなる傾向が見られる。

上段:実数

下段:％

合

計

有

権

者

は

，

ウ

ェ

ブ

サ

イ

ト

（
ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

，

ブ

ロ

グ

，

ツ

イ

ッ

タ

ー

，

フ

ェ

イ

ス

ブ

ッ

ク

等

）
で

，

選

挙

運

動

を

す

る

こ

と

が

で

き

る

有

権

者

は

，

電

子

メ

ー

ル

を

使

っ

て

選

挙

運

動

を

し

た

り

，

送

ら

れ

て

き

た

選

挙

運

動

用

電

子

メ

ー

ル

を

転

送

し

て

は

な

ら

な

い

有

権

者

は

，

選

挙

運

動

用

の

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

や

，

候

補

者

・

政

党

等

か

ら

届

い

た

選

挙

運

動

用

の

電

子

メ

ー

ル

等

を

印

刷

し

て

配

布

し

て

は

な

ら

な

い

1

8

歳

未

満

の

者

は

イ

ン

タ

ー

ネ

ッ

ト

に

お

い

て

も

選

挙

運

動

が

で

き

な

い

い

ず

れ

も

知

ら

な

い

（
こ

の

ア

ン

ケ
ー

ト

で

初

め

て

知

っ

た

）

無

回

答

1,563 555 216 183 235 769 70
100.0 35.5 13.8 11.7 15.0 49.2 4.5

671 264 104 79 93 324 21
100.0 39.3 15.5 11.8 13.9 48.3 3.1

7 3 0 0 1 3 0
100.0 42.9 0.0 0.0 14.3 42.9 0.0

52 32 13 7 14 15 0
100.0 61.5 25.0 13.5 26.9 28.8 0.0

65 30 11 5 12 27 0
100.0 46.2 16.9 7.7 18.5 41.5 0.0

81 42 13 9 10 35 0
100.0 51.9 16.0 11.1 12.3 43.2 0.0

106 55 24 15 16 44 2
100.0 51.9 22.6 14.2 15.1 41.5 1.9

143 51 17 13 19 77 1
100.0 35.7 11.9 9.1 13.3 53.8 0.7

217 51 26 30 21 123 18
100.0 23.5 12.0 13.8 9.7 56.7 8.3

877 289 111 102 138 440 45
100.0 33.0 12.7 11.6 15.7 50.2 5.1

11 7 3 2 3 2 0
100.0 63.6 27.3 18.2 27.3 18.2 0.0

59 23 11 7 17 25 0
100.0 39.0 18.6 11.9 28.8 42.4 0.0

101 38 16 15 23 50 1
100.0 37.6 15.8 14.9 22.8 49.5 1.0

167 75 23 16 26 74 1
100.0 44.9 13.8 9.6 15.6 44.3 0.6

151 61 23 19 30 72 0
100.0 40.4 15.2 12.6 19.9 47.7 0.0

140 48 14 16 24 68 6
100.0 34.3 10.0 11.4 17.1 48.6 4.3

248 37 21 27 15 149 37
100.0 14.9 8.5 10.9 6.0 60.1 14.9

462 184 60 53 61 220 22
100.0 39.8 13.0 11.5 13.2 47.6 4.8

249 85 40 25 40 120 11
100.0 34.1 16.1 10.0 16.1 48.2 4.4

174 62 22 21 22 84 8
100.0 35.6 12.6 12.1 12.6 48.3 4.6

356 117 50 42 62 178 18
100.0 32.9 14.0 11.8 17.4 50.0 5.1

317 107 44 42 49 165 9
100.0 33.8 13.9 13.2 15.5 52.1 2.8

113 33 19 15 13 56 8
100.0 29.2 16.8 13.3 11.5 49.6 7.1

400 191 70 49 70 177 1
100.0 47.8 17.5 12.3 17.5 44.3 0.3

254 92 28 26 35 124 10
100.0 36.2 11.0 10.2 13.8 48.8 3.9

88 50 18 11 18 29 1
100.0 56.8 20.5 12.5 20.5 33.0 1.1

237 64 25 27 35 129 15
100.0 27.0 10.5 11.4 14.8 54.4 6.3

6 2 0 0 2 3 0
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 50.0 0.0

33 18 12 7 12 9 0
100.0 54.5 36.4 21.2 36.4 27.3 0.0

370 87 37 42 38 214 27
100.0 23.5 10.0 11.4 10.3 57.8 7.3

48 16 5 5 6 26 3
100.0 33.3 10.4 10.4 12.5 54.2 6.3

976 363 136 121 153 460 45
100.0 37.2 13.9 12.4 15.7 47.1 4.6

576 191 80 62 81 304 21
100.0 33.2 13.9 10.8 14.1 52.8 3.6

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

問29　インターネットを利用した選挙運動で，知っているもの

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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問30  あなたは、インターネットを利用するとき、どのような機器を使いますか。          

(○はいくつでも）

○ インターネットを利用する際の使用機器は、「スマートフォンなどの携帯電話」（71.7％）が最も多

く、次に「パソコン」（45.7％）、「タブレット型端末機器」（18.0％）が続いている。なお、「インタ

ーネットを利用しない」は15.5％となっている。

１ パソコン

２ スマートフォンなどの携帯電話

３ タブレット型端末機器

４ その他の端末機器（              ）

５ インターネットを利用しない

27 インターネットへのアクセスするために利用する機器（複数回答）

問31へ

問33へ

71.7 

45.7 

18.0 

0.6 

15.5 

5.4 

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の

携
帯

電

話

パ
ソ
コ
ン

タ
ブ
レ
ッ
ト
型
端
末
機

器

そ
の
他
の
端
末
機
器

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
を
利
用

し
な

い

無
回
答

インターネットへのアクセスするために利用する機器

n=1,563
（％）
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●問 30×性別・年代別

○性別・年代別で見ると、「パソコン」は男性 60 歳以下、女性 50 歳代で多く、「スマートフォン

などの携帯電話」、「タブレット型端末機器」は、男女ともに、年代が低くなるにつれ多くなる

傾向が見られる。なお、「インターネットを利用しない」は、男女とも 70 歳以上で、他の年代

に比べ多い。

上段:実数

下段:％

合

計

ス

マ
ー

ト

フ

ォ

ン

な

ど

の

携

帯

電

話

パ

ソ

コ

ン

タ

ブ

レ

ッ

ト

型

端

末

機

器 そ

の

他

の

端

末

機

器

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ

ト

を

利

用

し

な

い

無

回

答

1,563 1,120 714 281 9 242 84
100.0 71.7 45.7 18.0 0.6 15.5 5.4

671 474 390 143 8 92 24
100.0 70.6 58.1 21.3 1.2 13.7 3.6

7 7 4 5 0 0 0
100.0 100.0 57.1 71.4 0.0 0.0 0.0

52 52 32 18 2 0 0
100.0 100.0 61.5 34.6 3.8 0.0 0.0

65 62 41 25 0 2 0
100.0 95.4 63.1 38.5 0.0 3.1 0.0

81 77 54 23 3 1 0
100.0 95.1 66.7 28.4 3.7 1.2 0.0

106 96 78 26 1 0 1
100.0 90.6 73.6 24.5 0.9 0.0 0.9

143 106 97 28 0 8 4
100.0 74.1 67.8 19.6 0.0 5.6 2.8

217 74 84 18 2 81 19
100.0 34.1 38.7 8.3 0.9 37.3 8.8

877 643 322 138 1 146 52
100.0 73.3 36.7 15.7 0.1 16.6 5.9

11 11 4 4 0 0 0
100.0 100.0 36.4 36.4 0.0 0.0 0.0

59 59 25 17 0 0 0
100.0 100.0 42.4 28.8 0.0 0.0 0.0

101 98 47 25 0 0 2
100.0 97.0 46.5 24.8 0.0 0.0 2.0

167 161 80 32 1 2 1
100.0 96.4 47.9 19.2 0.6 1.2 0.6

151 137 79 29 0 3 1
100.0 90.7 52.3 19.2 0.0 2.0 0.7

140 106 54 24 0 20 7
100.0 75.7 38.6 17.1 0.0 14.3 5.0

248 71 33 7 0 121 41
100.0 28.6 13.3 2.8 0.0 48.8 16.5

462 350 234 92 1 70 16
100.0 75.8 50.6 19.9 0.2 15.2 3.5

249 179 96 47 3 35 14
100.0 71.9 38.6 18.9 1.2 14.1 5.6

174 118 71 24 1 31 11
100.0 67.8 40.8 13.8 0.6 17.8 6.3

356 246 159 61 4 60 19
100.0 69.1 44.7 17.1 1.1 16.9 5.3

317 226 154 57 0 45 21
100.0 71.3 48.6 18.0 0.0 14.2 6.6

113 73 60 21 1 20 9
100.0 64.6 53.1 18.6 0.9 17.7 8.0

400 375 263 107 3 5 2
100.0 93.8 65.8 26.8 0.8 1.3 0.5

254 217 100 46 2 17 8
100.0 85.4 39.4 18.1 0.8 6.7 3.1

88 82 57 20 0 1 1
100.0 93.2 64.8 22.7 0.0 1.1 1.1

237 146 63 27 0 56 23
100.0 61.6 26.6 11.4 0.0 23.6 9.7

6 6 2 3 0 0 0
100.0 100.0 33.3 50.0 0.0 0.0 0.0

33 33 26 10 0 0 0
100.0 100.0 78.8 30.3 0.0 0.0 0.0

370 158 121 35 1 130 31
100.0 42.7 32.7 9.5 0.3 35.1 8.4

48 28 20 10 1 9 4
100.0 58.3 41.7 20.8 2.1 18.8 8.3

976 660 458 166 6 164 57
100.0 67.6 46.9 17.0 0.6 16.8 5.8

576 457 256 115 3 76 21
100.0 79.3 44.4 20.0 0.5 13.2 3.6

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

問30　インターネットへのアクセスするために主に利用する機器

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代
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＜問 30 で 1～４  とお答えの方へ＞

問 31 政治や選挙の候補者についての情報を得るために、インターネットをどのくらい活

用していますか。（○は１つだけ）

１ ほとんどの情報をインターネットで得ている

２ 新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している

３ あまり活用していない

４ 全く活用していない

○ インターネットを利用すると回答した1,237人に、政治や選挙の候補者についての情報を得る

ために、インターネットをどのくらい活用しているかをたずねたところ、「ほとんどの情報をイ

ンターネットで得ている」（24.6％）と「新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している」

（23.0％）を合わせた『インターネットを活用している』が47.6％、一方「あまり活用していな

い」（26.4％）と「全く活用していない」（25.2％）を合わせた『インターネットを活用していな

い』が51.6％となっていおり、僅かながら『インターネットを活用していない』の方が多くなっ

ている。

28 政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネットの活用状況（単数回

※「ほとんどの情報をインターネットで得ている」と「新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している」を合わせて『インターネットを活用している』、

「あまり活用していない」と「全く活用していない」を合わせて『インターネットを活用していない』としている。

ほとんどの情報を

インターネットで得

ている

24.6%

新聞・テレビ等他の

情報源と同じ程度

活用している

23.0%

あまり活用していな

い

26.4%

全く活用していない

25.2%

無回答

0.8%

政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネット活用状況

n=1237

『インターネットを

活用している』

『インターネットを

活用していない』

47.6% 51.6%
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●問 31×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、『インターネットを活用している』は男女とも、年代が低くなるにつれ

多くなる傾向が見られる。

※「ほとんどの情報をインターネットで得ている」と「新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している」を合わせて『インターネットを活用している』、

一方、「あまり活用していない」と「全く活用していない」を合わせて『インターネットを活用していない』としている。

上段:実数

下段:％

合

計

ほ

と

ん

ど

の

情

報

を

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

で

得

て

い

る

新

聞

・

テ

レ

ビ

等

他

の

情

報

源

と

同

じ

程

度

活

用

し

て

い

る

あ

ま

り

活

用

し

て

い

な

い 全

く

活

用

し

て

い

な

い

無

回

答

1,237 304 284 327 312 10 588 639
100.0 24.6 23.0 26.4 25.2 0.8 47.5 51.7

555 140 146 132 133 4 286 265
100.0 25.2 26.3 23.8 24.0 0.7 51.5 47.7

7 1 1 3 2 0 2 5
100.0 14.3 14.3 42.9 28.6 0.0 28.6 71.4

52 23 14 4 11 0 37 15
100.0 44.2 26.9 7.7 21.2 0.0 71.2 28.8

63 26 11 15 11 0 37 26
100.0 41.3 17.5 23.8 17.5 0.0 58.7 41.3

80 32 19 12 15 2 51 27
100.0 40.0 23.8 15.0 18.8 2.5 63.8 33.8

105 23 33 27 22 0 56 49
100.0 21.9 31.4 25.7 21.0 0.0 53.3 46.7

131 23 37 41 29 1 60 70
100.0 17.6 28.2 31.3 22.1 0.8 45.8 53.4

117 12 31 30 43 1 43 73
100.0 10.3 26.5 25.6 36.8 0.9 36.8 62.4

679 164 136 195 178 6 300 373
100.0 24.2 20.0 28.7 26.2 0.9 44.2 54.9

11 2 1 4 4 0 3 8
100.0 18.2 9.1 36.4 36.4 0.0 27.3 72.7

59 25 3 16 14 1 28 30
100.0 42.4 5.1 27.1 23.7 1.7 47.5 50.8

99 43 19 17 20 0 62 37
100.0 43.4 19.2 17.2 20.2 0.0 62.6 37.4

164 42 32 50 40 0 74 90
100.0 25.6 19.5 30.5 24.4 0.0 45.1 54.9

147 28 39 38 40 2 67 78
100.0 19.0 26.5 25.9 27.2 1.4 45.6 53.1

113 14 25 35 38 1 39 73
100.0 12.4 22.1 31.0 33.6 0.9 34.5 64.6

86 10 17 35 22 2 27 57
100.0 11.6 19.8 40.7 25.6 2.3 31.4 66.3

376 97 85 107 86 1 182 193
100.0 25.8 22.6 28.5 22.9 0.3 48.4 51.3

200 49 49 50 52 0 98 102
100.0 24.5 24.5 25.0 26.0 0.0 49.0 51.0

132 34 31 27 38 2 65 65
100.0 25.8 23.5 20.5 28.8 1.5 49.2 49.2

277 67 71 76 58 5 138 134
100.0 24.2 25.6 27.4 20.9 1.8 49.8 48.4

251 57 48 67 77 2 105 144
100.0 22.7 19.1 26.7 30.7 0.8 41.8 57.4

84 30 19 22 12 1 49 34
100.0 35.7 22.6 26.2 14.3 1.2 58.3 40.5

393 118 90 97 85 3 208 182
100.0 30.0 22.9 24.7 21.6 0.8 52.9 46.3

229 40 65 53 70 1 105 123
100.0 17.5 28.4 23.1 30.6 0.4 45.9 53.7

86 26 27 22 11 0 53 33
100.0 30.2 31.4 25.6 12.8 0.0 61.6 38.4

158 39 26 50 41 2 65 91
100.0 24.7 16.5 31.6 25.9 1.3 41.1 57.6

6 2 1 2 1 0 3 3
100.0 33.3 16.7 33.3 16.7 0.0 50.0 50.0

33 11 5 7 10 0 16 17
100.0 33.3 15.2 21.2 30.3 0.0 48.5 51.5

209 29 45 62 71 2 74 133
100.0 13.9 21.5 29.7 34.0 1.0 35.4 63.6

35 7 6 11 11 0 13 22
100.0 20.0 17.1 31.4 31.4 0.0 37.1 62.9

755 179 192 206 173 5 371 379
100.0 23.7 25.4 27.3 22.9 0.7 49.1 50.2

479 125 90 121 138 5 215 259
100.0 26.1 18.8 25.3 28.8 1.0 44.9 54.1

＊属性無回答の表記を省略している

投票した

投票しなかった

女性30歳代

女性40歳代

泉区

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

投

票

状

況

問31　政治や選挙の候補者につい ての情報を 得る ために のイ ン ターネ ットの活用状況 『

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

を

活

用

し

て

い

る
』

『

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

を

活

用

し

て

い

な

い
』

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

男性50歳代

男性60歳代

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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●問31×問 29 政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネットの活用状況

25.5

56.6

40.1

7.0

1.9

10.0

72.8

42.8

58.5

90.8

96.8

50.0

1.7

0.7

1.4

2.1

1.3

40.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全 体 n=1237

ほとんどの情報をインターネットで得ている n=304

新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している

n=  259

あまり活用していない n=327

全く活用していない n=312

無回答 n=10

参考にした 参考にしなかった 無回答
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問 32  投票をした、しないに関わらず、あなたはインターネットによる選挙運動の情報を

参考にしましたか。（○は１つだけ）

○ 仙台市議会議員選挙における選挙運動の情報について、インターネットを参考にしたかどうか

をたずねたところ、「参考にした」（25.5％）が、全体の約4分の1となっている。

参考にした 参考にしなかった

仙台市議会議員選挙 → １ ２

29 市議選のインターネットによる選挙運動の情報（単数回答）

参考にした

25.5%

参考にしなかった

72.8%

無回答

1.7%

インターネットによる選挙運動の情報

n=1,237
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●問 32×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、「参考にした」は男女とも、年代が低くなるにつれ多くなる傾向が見ら

れる

上段:実数

下段:％

合

計

参

考

に

し

た

参

考

に

し

な

か

っ
た

無

回

答

1,237 316 900 21
100.0 25.5 72.8 1.7

555 157 389 9
100.0 28.3 70.1 1.6

7 2 4 1
100.0 28.6 57.1 14.3

52 25 26 1
100.0 48.1 50.0 1.9

63 26 37 0
100.0 41.3 58.7 0.0

80 29 49 2
100.0 36.3 61.3 2.5

105 28 77 0
100.0 26.7 73.3 0.0

131 32 98 1
100.0 24.4 74.8 0.8

117 15 98 4
100.0 12.8 83.8 3.4

679 158 509 12
100.0 23.3 75.0 1.8

11 2 9 0
100.0 18.2 81.8 0.0

59 22 36 1
100.0 37.3 61.0 1.7

99 38 60 1
100.0 38.4 60.6 1.0

164 36 126 2
100.0 22.0 76.8 1.2

147 28 115 4
100.0 19.0 78.2 2.7

113 20 93 0
100.0 17.7 82.3 0.0

86 12 70 4
100.0 14.0 81.4 4.7

376 102 267 7
100.0 27.1 71.0 1.9

200 49 149 2
100.0 24.5 74.5 1.0

132 43 87 2
100.0 32.6 65.9 1.5

277 79 191 7
100.0 28.5 69.0 2.5

251 43 205 3
100.0 17.1 81.7 1.2

84 28 56 0
100.0 33.3 66.7 0.0

393 123 265 5
100.0 31.3 67.4 1.3

229 54 173 2
100.0 23.6 75.5 0.9

86 28 57 1
100.0 32.6 66.3 1.2

158 31 124 3
100.0 19.6 78.5 1.9

6 3 2 1
100.0 50.0 33.3 16.7

33 11 22 0
100.0 33.3 66.7 0.0

209 32 170 7
100.0 15.3 81.3 3.3

35 6 28 1
100.0 17.1 80.0 2.9

755 223 522 10
100.0 29.5 69.1 1.3

479 91 377 11
100.0 19.0 78.7 2.3

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

問32  仙台市議会議員選挙のインターネットによる選挙運動の情報

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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問33 以下のものは、政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されている※3ものの例です。

この中で、あなたが知っていたものはどれですか。（○はいくつでも）

※3政治家が選挙区内の人に、お金や物を贈ることは、法律で禁止されており、違反すると処罰されます。また、有権者が寄附を求め

ることも禁止されています。

○ 政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので知っていたものは、第1位「お歳暮

やお中元など」（81.4％）が8割を超えており、次に、第2位「入学祝・卒業祝など」（71.8％）

が7割台で続いている。

１  お歳暮やお中元など

２  入学祝・卒業祝など

３  葬式の花輪、供花など

４  お祭りへの寄附や差し入れなど

５  町内会の集会や旅行などの催物への寸志や飲食物の差し入れなど

６  地域の運動会やスポーツ大会への飲食物の差し入れなど

７  いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）

30 政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので、知っていたもの（複数回

81.4 

71.8 

57.7 55.7 55.5 
50.7 

13.2 

2.2 

0.0

20.0

40.0

60.0

80.0

100.0

お
歳
暮
や
お
中
元
な
ど

入
学
祝
・
卒
業
祝
な
ど

町
内
会
の
集
会
や
旅
行
な
ど
の
催
物
へ

の
寸
志
や
飲
食
物
の
差
し
入
れ
な
ど

葬
式
の
花
輪
、
供
花
な
ど

お
祭
り
へ
の
寄
附
や
差
し
入
れ
な
ど

地
域
の
運
動
会
や
ス
ポ
ー
ツ
大
会
へ
の

飲
食
物
の
差
し
入
れ
な
ど

い
ず
れ
も
知
ら
な
い
（
こ
の
ア
ン
ケ
ー

ト
で
初
め
て
知
っ
た
）

無
回
答

政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので、知っていたもの

（％）
n=1,563
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●問 33×性別・年代別

○ 性別・年代別で見ると、男女とも、ほとんどの項目で年代が高くなるにつれ多くなる傾向が見

られる。

上段:実数

下段:％

合

計

お

歳

暮

や

お

中

元

な

ど

入

学

祝

・

卒

業

祝

な

ど

葬

式

の

花

輪

，

供

花

な

ど

お

祭

り

へ

の

寄

附

や

差

し

入

れ

な

ど

町

内

会

の

集

会

や

旅

行

な

ど

の

催

物

へ

の

寸

志

や

飲

食

物

の

差

し

入

れ

な

ど

地

域

の

運

動

会

や

ス

ポ
ー

ツ

大

会

へ

の

飲

食

物

の

差

し

入

れ

な

ど い

ず

れ

も

知

ら

な

い

（
こ

の

ア

ン

ケ
ー

ト

で

初

め

て

知

っ
た

）

無

回

答

1,563 1,273 1,122 870 867 902 793 206 34
100.0 81.4 71.8 55.7 55.5 57.7 50.7 13.2 2.2

671 565 510 410 391 430 372 74 9
100.0 84.2 76.0 61.1 58.3 64.1 55.4 11.0 1.3

7 4 3 3 3 2 2 2 0
100.0 57.1 42.9 42.9 42.9 28.6 28.6 28.6 0.0

52 35 28 15 19 19 14 13 0
100.0 67.3 53.8 28.8 36.5 36.5 26.9 25.0 0.0

65 43 39 23 26 30 21 16 0
100.0 66.2 60.0 35.4 40.0 46.2 32.3 24.6 0.0

81 67 59 44 42 40 36 13 0
100.0 82.7 72.8 54.3 51.9 49.4 44.4 16.0 0.0

106 100 95 75 69 73 67 4 1
100.0 94.3 89.6 70.8 65.1 68.9 63.2 3.8 0.9

143 130 116 93 91 101 90 10 1
100.0 90.9 81.1 65.0 63.6 70.6 62.9 7.0 0.7

217 186 170 157 141 165 142 16 7
100.0 85.7 78.3 72.4 65.0 76.0 65.4 7.4 3.2

877 701 605 455 472 467 416 127 22
100.0 79.9 69.0 51.9 53.8 53.2 47.4 14.5 2.5

11 5 2 2 2 3 0 5 0
100.0 45.5 18.2 18.2 18.2 27.3 0.0 45.5 0.0

59 25 20 13 18 15 14 29 0
100.0 42.4 33.9 22.0 30.5 25.4 23.7 49.2 0.0

101 70 52 29 50 48 37 27 0
100.0 69.3 51.5 28.7 49.5 47.5 36.6 26.7 0.0

167 142 116 75 85 82 77 22 1
100.0 85.0 69.5 44.9 50.9 49.1 46.1 13.2 0.6

151 130 119 87 78 79 75 16 3
100.0 86.1 78.8 57.6 51.7 52.3 49.7 10.6 2.0

140 125 114 93 83 85 76 9 2
100.0 89.3 81.4 66.4 59.3 60.7 54.3 6.4 1.4

248 204 182 156 156 155 137 19 16
100.0 82.3 73.4 62.9 62.9 62.5 55.2 7.7 6.5

462 374 332 263 257 267 238 64 4
100.0 81.0 71.9 56.9 55.6 57.8 51.5 13.9 0.9

249 201 176 138 140 140 126 33 7
100.0 80.7 70.7 55.4 56.2 56.2 50.6 13.3 2.8

174 143 127 92 95 99 77 20 6
100.0 82.2 73.0 52.9 54.6 56.9 44.3 11.5 3.4

356 292 255 198 197 210 192 48 9
100.0 82.0 71.6 55.6 55.3 59.0 53.9 13.5 2.5

317 261 231 178 177 185 159 41 5
100.0 82.3 72.9 56.2 55.8 58.4 50.2 12.9 1.6

113 95 83 63 58 63 54 10 5
100.0 84.1 73.5 55.8 51.3 55.8 47.8 8.8 4.4

400 331 285 204 206 207 187 56 2
100.0 82.8 71.3 51.0 51.5 51.8 46.8 14.0 0.5

254 197 182 127 135 136 121 44 4
100.0 77.6 71.7 50.0 53.1 53.5 47.6 17.3 1.6

88 73 67 50 52 57 50 12 0
100.0 83.0 76.1 56.8 59.1 64.8 56.8 13.6 0.0

237 194 161 133 134 139 123 30 6
100.0 81.9 67.9 56.1 56.5 58.6 51.9 12.7 2.5

6 3 2 2 2 2 1 1 0
100.0 50.0 33.3 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0

33 22 18 12 14 15 9 10 0
100.0 66.7 54.5 36.4 42.4 45.5 27.3 30.3 0.0

370 310 279 244 229 244 213 34 13
100.0 83.8 75.4 65.9 61.9 65.9 57.6 9.2 3.5

48 41 38 30 33 35 31 7 0
100.0 85.4 79.2 62.5 68.8 72.9 64.6 14.6 0.0

976 822 742 580 585 614 543 101 18
100.0 84.2 76.0 59.4 59.9 62.9 55.6 10.3 1.8

576 447 377 287 280 286 248 102 12
100.0 77.6 65.5 49.8 48.6 49.7 43.1 17.7 2.1

＊属性無回答の表記を省略している

投

票

状

況

投票した

投票しなかった

職

業

別

自営業主・家族従業者

企業の正規雇用

企業の臨時雇用、派遣社

員、パート、アルバイト

公務員

家事専業

高校生

無職（退職者も含む）

その他

女性50歳代

女性60歳代

女性70歳以上

住

民

登

録

区

青葉区

宮城野区

若林区

太白区

泉区

男性70歳以上

女性全体

女性10歳代

女性20歳代

女性30歳代

女性40歳代

問33　政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されているもので，知っていたもの

全　体

性

別

・

年

代

別

男性全体

男性10歳代

男性20歳代

男性30歳代

男性40歳代

男性50歳代

男性60歳代

専門学校生、短期大学生、

大学生、大学院生
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Ⅴ 今後の選挙啓発に向けて

１ 候補者情報の効果的な発信

【7 今回の市議選で投票しなかった理由】（Ｐ34・37）では、「どの候補者に投票したらよ

いかわからなかったから」という回答が最も多く 33.3%がこの理由を選択した。

これを選挙の種類ごとに見ると、市議選（33.3％）は市長選（11.4％）を 21.7 ポイント上

回っていることが判る。市議選においては、選挙運動期間が 9 日間と短く、また候補者も多数

になることから、候補者に関する情報へのアクセスが課題であるといえる。

一方、今回「投票した」と答えた人に【11 今回の市議選で投票する候補者を選ぶのに最も

役立った情報】（Ｐ45）を選択してもらったところ、選挙公報（37.9%）が最も多かった。

【10 今回の市議選で投票する候補者を決めた時期】（Ｐ43）は「投票日の１～３日前ごろ」

（37.9%）が最も多く、これに「投票日当日」（13.7%）を合わせると 51.6%となっており、

半数以上の住民が投票日が近づいてから投票する候補者を決めている傾向がある。

したがって、告示後、選挙公報にて候補者の情報等を確認し投票している方が多いと推察さ

れる。

上記のことから、選挙公報をはじめとする候補者情報について、効果的な情報発信の手法を

引き続き検討していく必要がある。

２ インターネットを利用した若年層への啓発活動と主権者教育の充実

【28 政治や選挙の候補者についての情報を得るためのインターネットの活用状況】（Ｐ

93・94）をみると、「インターネットを活用している」は、年代が低くなるほど多くなってお

り、また、【29 市議選のインターネットによる選挙運動の情報】（Ｐ96・97）においても、「参

考にした」は若年層において多くなっている。さらに、【14 選挙の広報の手段として効果的

だと思うもの】（Ｐ53・54）においては、「テレビ・ラジオのニュース」（57.9％）、「新聞記事」

（29.4％）の次に「インターネットのニュース」（24.1％）が高い割合となっているが、この

「インターネットのニュース」についても若い世代で高い割合になる傾向が見られている。こ

のように、若年層においては、情報収集にインターネットを利用することが多くなっており、

インターネットにおける広報について一定の効果が期待されるところである。

一方、【12 今回の市議選での投票の呼びかけで見たり聞いたりしたもの】（Ｐ48）で実際に

目にした広報の手段を尋ねたところ、「テレビ・ラジオのニュース」（55.2％）、「ポスター掲示

場」（42.1％）、「候補者の選挙カー」（37.6％）、「新聞記事」（35.8％）、「投票所入場券」（29.5％）

となっており、どちらかというと受動的に目に入るものが多く選択されている。
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インターネットによる情報収集は、情報を能動的に取りにいかない限り、永遠に接すること

はできない。このため、今後の方向性としては、有権者をインターネットへのアクセスに誘導

するために、他のメディアやイベントを含めたクロスメディアとして捉えることも重要になっ

てくると考えられる。

これと併せ、【25 投票率を上げるために効果的であると思うもの】（P87）において、「学校

教育の場で選挙の重要性や投票体験をもっと力を入れて教育する」（38.3%）が高い割合であっ

たことから、単発的な啓発活動のみならず中・長期的な対策としての主権者教育をより一層充

実させることが期待されている。

３ 若年層への期日前投票の周知

期日前投票について、【22 選挙の期日前投票による投票頻度】（Ｐ80・81）をみると、年代

による偏りはあまりなく、5 割程度は「期日前投票の経験あり」と回答している。また近年の

各選挙における投票者数に占める期日前投票者数の割合を見てみると、期日前投票の割合が高

くなる傾向にある。これまでの広報の成果もあり、期日前投票制度の認知度が高まり、投票日

に投票できない場合は期日前投票を利用する意識が浸透してきていることが伺える。

一方、【７ 今回の市議選で投票しなかった理由】（Ｐ34・35）として「どの候補者に投票し

たらいいかわからなかったから」（33.3%）、「投票しても市政が変わらないと思ったから」

（31.3%）、「投票日に仕事や用事があったから」（31.3%）の 3 つが拮抗しているが、これらを

年代別に見てみると、若年層では「投票日に仕事や用事があったから」という回答が多くなっ

ている。

これらのことから、これまでの期日前投票制度の周知に加え、そもそも投票機会が少なく、

期日前投票を利用したことがない若年層に対しては、重点的に期日前投票制度を周知すること

で、より一層の効果が期待される。
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Ⅵ 資料

１ 仙台市議会議員選挙（令和５年７月３０日執行）の投票率分布

（１）投票率（全市・区）

（２）投票率の高位・低位（全市）

行政区 投票率（％）

仙台市 34.30

青葉区 35.62

宮城野区 31.17

若林区 32.62

太白区 34.56

泉区 36.04

順位 行政区 投票区 学校名 投票率

1 青葉区 36 定義交流センター 76.77

2 太白区 34 野尻集会所 70.69

3 青葉区 38 大倉日向集会所 65.94

4 青葉区 40 西川前集会所 64.47

5 青葉区 37 白木集会所 62.26

6 太白区 33 馬場小学校 60.75

7 泉区 29 福岡文化センター 51.72

8 太白区 30 坪沼ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 50.29

9 泉区 28 根白石市民センター 49.03

10 泉区 30 朴沢集会所 48.97

10 若林区 8 大和小学校 29.73

9 泉区 11 松森市民センター 29.70

8 宮城野区 27 鶴巻小学校 29.40

7 泉区 34 泉ケ丘コミュニティ・センター 29.24

6 宮城野区 25 岩切東ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 28.95

5 宮城野区 28 新田東総合運動場 28.90

4 宮城野区 3 新田小学校 28.47

3 太白区 13 東四郎丸小学校 28.42

2 宮城野区 23 福室小学校 28.05

1 宮城野区 24 中野栄小学校 27.53

高

位
　
　
投
票

区

低

位
　
　
投
票

区

１０

１０
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（３）投票率の高位・低位（区）

ア 青葉区

イ 宮城野区

順位 投票区 学校名 投票率

1 26 岡田小学校 36.59

2 12 枡江コミュニティ・センター 35.98

3 16 西山小学校 34.36

4 14 鶴谷中学校 34.33

5 11 幸町小学校 34.16

5 25 岩切東ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 28.95

4 28 新田東総合運動場 28.90

3 3 新田小学校 28.47

2 23 福室小学校 28.05

1 24 中野栄小学校 27.53

低

位
５

投

票

区

高

位

５

投

票

区

順位 投票区 学校名 投票率

1 36 定義交流センター 76.77

2 38 大倉日向集会所 65.94

3 40 西川前集会所 64.47

4 37 白木集会所 62.26

5 18 貝ケ森市民センター 48.49

5 25 クローバーズ・ピアワッセ 32.33

4 23 荒巻小学校 32.17

3 52 三本松市民センター 31.75

2 42 川前小学校 31.59

1 6 東六番丁小学校 31.10

高

位

５

投

票

区

低

位
５

投

票

区
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ウ 若林区

エ 太白区

順位 投票区 学校名 投票率

1 13 東六郷ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 44.41

2 1 南小泉中学校 38.93

3 9 遠見塚小学校 36.44

4 17 古城小学校 35.89

5 3 南材木町小学校 35.80

5 10 蒲町小学校 31.19

4 11 七郷小学校 31.18

3 12 荒井小学校 30.50

2 15 沖野小学校 30.00

1 8 大和小学校 29.73

低

位
５

投

票

区

高

位

５

投

票

区

順位 投票区 学校名 投票率

1 34 野尻集会所 70.69

2 33 馬場小学校 60.75

3 30 坪沼ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 50.29

4 32 秋保小学校 48.62

5 29 旧赤石分校（赤石文化財収蔵庫） 47.73

5 15 中田市民センター 31.91

4 18 西多賀小学校 31.69

3 14 袋原小学校 31.22

2 11 東長町小学校 29.92

1 13 東四郎丸小学校 28.42

低

位
５

投

票

区

高

位

５

投

票

区
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オ 泉区

順位 投票区 学校名 投票率

1 29 福岡文化センター 51.72

2 28 根白石市民センター 49.03

3 30 朴沢集会所 48.97

4 9 松陵市民センター 45.87

5 25 実沢小学校 44.64

5 1 泉区役所 31.12

4 2 七北田小学校 30.14

3 20 上谷刈センター 29.94

2 11 松森市民センター 29.70

1 34 泉ケ丘コミュニティ・センター 29.24

低

位
５

投

票

区

高

位

５

投

票

区
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２ 投票区別投票結果

ア 青葉区

男 女 計 男 女 計 男 女 計

1 上杉山通小学校 4,261 5,252 9,513 1,450 1,744 3,194 914 900 1,814

2 木町通小学校 5,068 6,158 11,226 1,742 2,130 3,872 1,111 1,238 2,349

3 通町小学校 3,468 4,305 7,773 1,217 1,531 2,748 871 972 1,843

4 上杉山中学校 3,974 4,886 8,860 1,432 1,782 3,214 1,031 1,071 2,102

5 北六番丁小学校 2,462 3,012 5,474 883 1,031 1,914 666 682 1,348

6 東六番丁小学校 3,182 3,741 6,923 1,004 1,149 2,153 560 529 1,089

7 東二番丁幼稚園 1,593 1,855 3,448 544 619 1,163 297 294 591

8 五橋中学校 2,004 2,328 4,332 682 817 1,499 480 554 1,034

9 片平丁小学校 3,643 4,097 7,740 1,319 1,503 2,822 875 909 1,784

10 立町小学校 2,345 2,675 5,020 757 871 1,628 521 547 1,068

11 川内コミュニティ・センター 2,244 1,521 3,765 722 582 1,304 511 358 869

12 折立小学校 1,818 1,907 3,725 617 673 1,290 401 381 782

13 尚絅学院中学校・高等学校 2,993 2,933 5,926 1,161 1,202 2,363 875 802 1,677

14 八幡小学校 2,616 2,879 5,495 965 1,067 2,032 760 760 1,520

15 柏木市民センター 1,185 1,434 2,619 455 511 966 371 381 752

16 三条中学校 1,586 1,691 3,277 515 586 1,101 396 426 822

17 国見小学校 3,386 3,494 6,880 1,237 1,249 2,486 940 902 1,842

18 貝ケ森市民センター 1,463 1,674 3,137 722 799 1,521 592 642 1,234

19 中山小学校 2,735 2,895 5,630 964 1,073 2,037 760 759 1,519

20 中山中学校 4,066 4,638 8,704 1,578 1,724 3,302 1,250 1,311 2,561

21 川平小学校 1,637 1,879 3,516 702 760 1,462 627 646 1,273

22 桜丘小学校 3,129 3,855 6,984 1,133 1,297 2,430 941 999 1,940

23 荒巻小学校 2,563 2,893 5,456 840 915 1,755 623 610 1,233

24 北仙台中学校 2,728 2,910 5,638 1,002 1,119 2,121 793 783 1,576

25 クローバーズ・ピアワッセ 1,534 1,689 3,223 503 539 1,042 372 371 743

26 台原小学校 5,293 6,125 11,418 1,913 2,209 4,122 1,368 1,471 2,839

27 旭丘小学校 2,599 3,106 5,705 918 1,063 1,981 728 759 1,487

28 小松島小学校 4,404 4,910 9,314 1,486 1,689 3,175 1,148 1,197 2,345

29 愛子小学校 1,918 2,200 4,118 677 776 1,453 382 374 756

30 二岩集会所 2,217 2,284 4,501 793 854 1,647 456 442 898

31 赤生木集会所 209 189 398 74 87 161 38 40 78

32 白沢集会所 73 78 151 29 31 60 18 23 41

33 宮城西市民センター 300 327 627 120 131 251 88 85 173

34 新川生活センター 238 218 456 106 95 201 64 65 129

35 作並生活センター 249 268 517 93 103 196 59 64 123

36 定義交流センター 49 50 99 37 39 76 24 25 49

37 白木集会所 29 24 53 17 16 33 13 10 23

38 大倉日向集会所 63 75 138 41 50 91 30 36 66

39 下倉集会所 101 109 210 39 29 68 27 21 48

40 西川前集会所 79 73 152 49 49 98 26 29 55

41 青野木生活センター 233 238 471 92 68 160 58 41 99

42 川前小学校 2,524 2,626 5,150 806 821 1,627 502 483 985

43 大沢小学校 345 357 702 124 103 227 79 59 138

44 みやぎ台集会所 1,972 2,124 4,096 669 724 1,393 524 551 1,075

45 ※欠番

46 南吉成小学校 2,078 2,397 4,475 887 958 1,845 712 736 1,448

47 南吉成ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 2,069 2,329 4,398 718 736 1,454 604 584 1,188

48 かがやきの杜 1,022 1,154 2,176 335 381 716 253 257 510

49 落合市民センター 4,527 4,869 9,396 1,592 1,650 3,242 973 956 1,929

50 福沢市民センター 3,121 3,553 6,674 1,037 1,192 2,229 756 795 1,551

51 吉成中学校 2,932 3,197 6,129 1,230 1,284 2,514 973 989 1,962

52 三本松市民センター 772 866 1,638 243 277 520 180 188 368

53 仙台長生園 1,313 1,664 2,977 486 586 1,072 375 410 785

54 北仙台小学校 1,281 1,481 2,762 524 631 1,155 451 506 957

55 広瀬小学校 3,252 3,507 6,759 1,132 1,210 2,342 637 598 1,235

56 錦ヶ丘小学校 3,085 3,223 6,308 1,077 1,111 2,188 692 701 1,393

116,030 130,222 246,252 41,490 46,226 87,716 29,776 30,322 60,098

投　票　者　数（人）投

票

区
投　票　所

当 日 有 権 者 数（人）
当日投票者数

計
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男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

531 835 1,366 264 461 725 5 9 14 34.03 33.21 33.58 1

624 882 1,506 207 339 546 7 10 17 34.37 34.59 34.49 2

340 555 895 142 260 402 6 4 10 35.09 35.56 35.35 3

395 704 1,099 188 386 574 6 7 13 36.03 36.47 36.28 4

216 346 562 143 262 405 1 3 4 35.87 34.23 34.97 5

440 616 1,056 396 558 954 4 4 8 31.55 30.71 31.10 6

243 322 565 214 287 501 4 3 7 34.15 33.37 33.73 7

197 259 456 171 216 387 5 4 9 34.03 35.09 34.60 8

439 586 1,025 342 460 802 5 8 13 36.21 36.69 36.46 9

232 320 552 141 213 354 4 4 8 32.28 32.56 32.43 10

203 200 403 127 126 253 8 24 32 32.17 38.26 34.63 11

212 288 500 30 52 82 4 4 8 33.94 35.29 34.63 12

282 394 676 121 202 323 4 6 10 38.79 40.98 39.88 13

203 302 505 106 173 279 2 5 7 36.89 37.06 36.98 14

84 130 214 38 64 102 0 0 0 38.40 35.63 36.88 15

112 158 270 51 85 136 7 2 9 32.47 34.65 33.60 16

285 333 618 135 193 328 12 14 26 36.53 35.75 36.13 17

130 154 284 63 87 150 0 3 3 49.35 47.73 48.49 18

197 307 504 70 138 208 7 7 14 35.25 37.06 36.18 19

323 405 728 124 176 300 5 8 13 38.81 37.17 37.94 20

70 109 179 24 44 68 5 5 10 42.88 40.45 41.58 21

187 293 480 86 139 225 5 5 10 36.21 33.64 34.79 22

211 300 511 97 149 246 6 5 11 32.77 31.63 32.17 23

203 329 532 77 153 230 6 7 13 36.73 38.45 37.62 24

129 166 295 65 97 162 2 2 4 32.79 31.91 32.33 25

534 731 1,265 297 459 756 11 7 18 36.14 36.07 36.10 26

187 299 486 114 220 334 3 5 8 35.32 34.22 34.72 27

329 481 810 208 327 535 9 11 20 33.74 34.40 34.09 28

290 401 691 22 38 60 5 1 6 35.30 35.27 35.28 29

334 408 742 18 18 36 3 4 7 35.77 37.39 36.59 30

36 45 81 2 5 7 0 2 2 35.41 46.03 40.45 31

11 8 19 0 1 1 0 0 0 39.73 39.74 39.74 32

32 46 78 5 4 9 0 0 0 40.00 40.06 40.03 33

42 30 72 2 2 4 0 0 0 44.54 43.58 44.08 34

33 37 70 3 5 8 1 2 3 37.35 38.43 37.91 35

13 14 27 1 2 3 0 0 0 75.51 78.00 76.77 36

4 6 10 0 0 0 0 0 0 58.62 66.67 62.26 37

11 13 24 1 0 1 0 1 1 65.08 66.67 65.94 38

12 8 20 0 0 0 0 0 0 38.61 26.61 32.38 39

23 20 43 0 1 1 0 0 0 62.03 67.12 64.47 40

31 26 57 3 1 4 3 1 4 39.48 28.57 33.97 41

297 320 617 21 18 39 7 18 25 31.93 31.26 31.59 42

43 41 84 4 7 11 2 3 5 35.94 28.85 32.34 43

139 167 306 18 24 42 6 6 12 33.92 34.09 34.01 44

45

158 187 345 35 42 77 17 35 52 42.69 39.97 41.23 46

112 150 262 28 44 72 2 2 4 34.70 31.60 33.06 47

81 120 201 16 40 56 1 4 5 32.78 33.02 32.90 48

613 692 1,305 69 126 195 6 2 8 35.17 33.89 34.50 49

279 390 669 205 294 499 2 7 9 33.23 33.55 33.40 50

247 290 537 79 121 200 10 5 15 41.95 40.16 41.02 51

63 87 150 36 50 86 0 2 2 31.48 31.99 31.75 52

107 172 279 57 108 165 4 4 8 37.01 35.22 36.01 53

72 120 192 27 65 92 1 5 6 40.91 42.61 41.82 54

488 603 1,091 35 49 84 7 9 16 34.81 34.50 34.65 55

381 406 787 28 35 63 4 4 8 34.91 34.47 34.69 56

11,490 15,611 27,101 4,756 7,426 12,182 224 293 517 35.76 35.50 35.62

　　　投票者数の内訳（人）

投　票　率  (％） 投

票

区
期日前投票者数 不在者投票者数（人）

うち，アエルで投票した者
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イ 宮城野区

ウ 若林区

男 女 計 男 女 計 男 女 計

1 宮城野区役所 2,443 2,594 5,037 792 859 1,651 526 529 1,055

2 東部市民センター 1,737 1,819 3,556 573 584 1,157 398 377 775

3 新田小学校 4,162 4,255 8,417 1,198 1,198 2,396 877 837 1,714

4 宮城野小学校 3,178 3,085 6,263 1,075 1,034 2,109 672 618 1,290

5 東宮城野小学校 1,947 1,992 3,939 560 622 1,182 420 440 860

6 東華中学校 1,621 1,805 3,426 523 556 1,079 382 366 748

7 宮城野中学校 973 1,326 2,299 329 420 749 205 240 445

8 榴岡小学校 7,001 8,067 15,068 2,122 2,418 4,540 1,243 1,163 2,406

9 原町小学校 2,998 3,371 6,369 1,001 1,122 2,123 690 706 1,396

10 幸町南小学校 2,041 2,473 4,514 644 796 1,440 461 547 1,008

11 幸町小学校 2,271 2,627 4,898 783 890 1,673 619 676 1,295

12 枡江コミュニティ・センター 1,176 1,242 2,418 412 458 870 336 324 660

13 鶴谷小学校 2,733 3,204 5,937 918 1,067 1,985 713 745 1,458

14 鶴谷中学校 1,173 1,335 2,508 412 449 861 339 360 699

15 鶴谷東小学校 2,191 2,515 4,706 741 850 1,591 603 649 1,252

16 西山小学校 1,633 1,819 3,452 568 618 1,186 462 479 941

17 東仙台中学校 3,539 4,082 7,621 1,087 1,207 2,294 755 757 1,512

18 燕沢小学校 3,256 3,372 6,628 1,055 1,124 2,179 870 880 1,750

19 岩切小学校 3,597 3,774 7,371 1,056 1,139 2,195 913 934 1,847

20 田子小学校 3,538 3,591 7,129 1,054 1,153 2,207 884 906 1,790

21 高砂小学校 3,769 3,749 7,518 1,151 1,216 2,367 905 891 1,796

22 高砂中学校 1,899 1,902 3,801 558 594 1,152 476 473 949

23 福室小学校 4,416 4,930 9,346 1,258 1,364 2,622 1,037 1,066 2,103

24 中野栄小学校 3,645 3,644 7,289 993 1,014 2,007 834 816 1,650

25 岩切東ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 2,842 3,019 5,861 830 867 1,697 685 673 1,358

26 岡田小学校 1,649 1,650 3,299 619 588 1,207 562 521 1,083

27 鶴巻小学校 2,218 1,993 4,211 605 633 1,238 517 520 1,037

28 新田東総合運動場 2,341 2,434 4,775 687 693 1,380 559 515 1,074

75,987 81,669 157,656 23,604 25,533 49,137 17,943 18,008 35,951計

投

票

区

投　票　所
当 日 有 権 者 数（人） 投　票　者　数（人）

当日投票者数

男 女 計 男 女 計 男 女 計

1 南小泉中学校 1,542 1,702 3,244 584 679 1,263 369 388 757

2 若林小学校 3,307 3,488 6,795 1,031 1,155 2,186 737 779 1,516

3 南材木町小学校 3,669 4,118 7,787 1,293 1,495 2,788 936 1,001 1,937

4 荒町小学校 3,090 3,579 6,669 1,051 1,205 2,256 707 717 1,424

5 連坊小路小学校 5,187 5,770 10,957 1,656 1,797 3,453 1,028 911 1,939

6 聖ｳﾙｽﾗ学院木ノ下ｷｬﾝﾊﾟｽ 2,105 2,334 4,439 725 779 1,504 468 450 918

7 南小泉小学校 1,878 2,137 4,015 675 706 1,381 438 402 840

8 大和小学校 3,989 4,362 8,351 1,173 1,310 2,483 830 850 1,680

9 遠見塚小学校 2,530 2,599 5,129 902 967 1,869 675 671 1,346

10 蒲町小学校 4,970 5,080 10,050 1,564 1,571 3,135 1,133 1,089 2,222

11 七郷小学校 3,840 4,075 7,915 1,217 1,251 2,468 970 916 1,886

12 荒井小学校 3,875 3,866 7,741 1,176 1,185 2,361 915 888 1,803

13 東六郷ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 327 290 617 146 128 274 125 111 236

14 六郷小学校 4,904 5,248 10,152 1,536 1,649 3,185 1,199 1,186 2,385

15 沖野小学校 3,165 3,436 6,601 946 1,034 1,980 728 746 1,474

16 沖野市民センター 2,376 2,505 4,881 766 784 1,550 612 611 1,223

17 古城小学校 2,576 2,634 5,210 904 966 1,870 613 587 1,200

18 大和ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 2,436 2,611 5,047 801 896 1,697 565 591 1,156

55,766 59,834 115,600 18,146 19,557 37,703 13,048 12,894 25,942

投

票

区

投　票　所
当 日 有 権 者 数（人） 投　票　者　数（人）

計

当日投票者数
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男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

262 326 588 32 63 95 4 4 8 32.42 33.11 32.78 1

169 200 369 34 57 91 6 7 13 32.99 32.11 32.54 2

318 357 675 97 132 229 3 4 7 28.78 28.16 28.47 3

397 412 809 134 151 285 6 4 10 33.83 33.52 33.67 4

136 178 314 52 91 143 4 4 8 28.76 31.22 30.01 5

139 188 327 76 125 201 2 2 4 32.26 30.80 31.49 6

123 178 301 46 89 135 1 2 3 33.81 31.67 32.58 7

869 1,253 2,122 697 1,082 1,779 10 2 12 30.31 29.97 30.13 8

310 408 718 112 188 300 1 8 9 33.39 33.28 33.33 9

177 244 421 46 86 132 6 5 11 31.55 32.19 31.90 10

151 201 352 59 74 133 13 13 26 34.48 33.88 34.16 11

72 101 173 16 40 56 4 33 37 35.03 36.88 35.98 12

197 310 507 45 102 147 8 12 20 33.59 33.30 33.43 13

70 86 156 18 39 57 3 3 6 35.12 33.63 34.33 14

131 197 328 30 67 97 7 4 11 33.82 33.80 33.81 15

104 137 241 37 57 94 2 2 4 34.78 33.97 34.36 16

326 433 759 86 141 227 6 17 23 30.71 29.57 30.10 17

177 227 404 35 68 103 8 17 25 32.40 33.33 32.88 18

141 196 337 31 76 107 2 9 11 29.36 30.18 29.78 19

168 246 414 58 79 137 2 1 3 29.79 32.11 30.96 20

244 321 565 92 153 245 2 4 6 30.54 32.44 31.48 21

80 120 200 22 48 70 2 1 3 29.38 31.23 30.31 22

217 295 512 79 134 213 4 3 7 28.49 27.67 28.05 23

152 197 349 65 96 161 7 1 8 27.24 27.83 27.53 24

142 190 332 82 136 218 3 4 7 29.20 28.72 28.95 25

57 66 123 13 18 31 0 1 1 37.54 35.64 36.59 26

86 110 196 27 50 77 2 3 5 27.28 31.76 29.40 27

127 178 305 45 90 135 1 0 1 29.35 28.47 28.90 28

5,542 7,355 12,897 2,166 3,532 5,698 119 170 289 31.06 31.26 31.17

投

票

区
期日前投票者数 不在者投票者数（人）

うち，アエルで投票した者

　　　投票者数の内訳（人）

投　票　率  (％）

男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

211 287 498 21 36 57 4 4 8 37.87 39.89 38.93 1

289 372 661 52 105 157 5 4 9 31.18 33.11 32.17 2

350 491 841 107 211 318 7 3 10 35.24 36.30 35.80 3

338 480 818 209 336 545 6 8 14 34.01 33.67 33.83 4

620 877 1,497 353 593 946 8 9 17 31.93 31.14 31.51 5

250 328 578 70 136 206 7 1 8 34.44 33.38 33.88 6

236 297 533 40 69 109 1 7 8 35.94 33.04 34.40 7

338 455 793 114 205 319 5 5 10 29.41 30.03 29.73 8

226 290 516 29 45 74 1 6 7 35.65 37.21 36.44 9

427 475 902 75 116 191 4 7 11 31.47 30.93 31.19 10

235 313 548 38 88 126 12 22 34 31.69 30.70 31.18 11

260 293 553 59 97 156 1 4 5 30.35 30.65 30.50 12

20 17 37 1 1 2 1 0 1 44.65 44.14 44.41 13

332 454 786 43 94 137 5 9 14 31.32 31.42 31.37 14

210 284 494 16 51 67 8 4 12 29.89 30.09 30.00 15

150 168 318 17 34 51 4 5 9 32.24 31.30 31.76 16

289 375 664 53 100 153 2 4 6 35.09 36.67 35.89 17

235 303 538 43 89 132 1 2 3 32.88 34.32 33.62 18

5,016 6,559 11,575 1,340 2,406 3,746 82 104 186 32.54 32.69 32.62

投　票　率  (％） 投

票

区
期日前投票者数 不在者投票者数（人）

うち，アエルで投票した者

　　　投票者数の内訳（人）
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エ 太白区

男 女 計 男 女 計 男 女 計

1 長町南小学校 5,573 6,615 12,188 1,929 2,126 4,055 1,102 1,025 2,127

2 大野田コミュニティ・センター 4,413 4,899 9,312 1,497 1,602 3,099 953 936 1,889

3 鹿野小学校 3,620 3,862 7,482 1,160 1,271 2,431 733 690 1,423

4 八木山小学校 4,256 4,407 8,663 1,585 1,685 3,270 1,176 1,161 2,337

5 青山保育所 1,593 1,422 3,015 542 525 1,067 431 384 815

6 向山小学校 1,807 1,702 3,509 601 621 1,222 438 382 820

7 向山保育所 1,732 1,717 3,449 543 581 1,124 376 341 717

8 長町小学校 5,993 7,151 13,144 2,188 2,480 4,668 1,372 1,305 2,677

9 八本松市民センター 4,898 5,599 10,497 1,841 1,996 3,837 1,275 1,272 2,547

10 郡山小学校 1,944 2,032 3,976 726 822 1,548 598 641 1,239

11 東長町小学校 4,066 4,500 8,566 1,256 1,307 2,563 912 814 1,726

12 四郎丸小学校 2,886 3,164 6,050 929 1,021 1,950 800 833 1,633

13 東四郎丸小学校 2,088 2,405 4,493 603 674 1,277 510 528 1,038

14 袋原小学校 6,024 6,409 12,433 1,848 2,033 3,881 1,537 1,613 3,150

15 中田市民センター 4,229 4,681 8,910 1,361 1,482 2,843 1,080 1,078 2,158

16 西中田小学校 5,066 5,754 10,820 1,836 2,065 3,901 1,430 1,462 2,892

17 柳生市民センター 2,837 3,045 5,882 950 1,007 1,957 783 789 1,572

18 西多賀小学校 4,088 4,534 8,622 1,286 1,446 2,732 954 1,006 1,960

19 芦口小学校 2,390 2,615 5,005 882 960 1,842 691 683 1,374

20 かぎとりファミリー館 1,897 2,055 3,952 703 741 1,444 558 525 1,083

21 西多賀中学校 2,786 3,079 5,865 943 1,039 1,982 699 700 1,399

22 八木山南小学校 1,943 2,100 4,043 823 896 1,719 634 646 1,280

23 上野山コミュニティ・センター 1,784 1,965 3,749 696 734 1,430 543 520 1,063

24 山田市民センター 1,950 2,179 4,129 666 768 1,434 520 573 1,093

25 人来田小学校 2,022 2,249 4,271 759 879 1,638 597 624 1,221

26 太白小学校 1,975 2,195 4,170 763 879 1,642 609 634 1,243

27 茂庭台小学校 2,337 2,618 4,955 836 902 1,738 697 708 1,405

28 生出中学校 1,012 1,014 2,026 330 349 679 257 260 517

29 旧赤石分校（赤石文化財収蔵庫） 166 165 331 80 78 158 71 65 136

30 坪沼ｺﾐｭﾆﾃｨ･ｾﾝﾀｰ 165 175 340 85 86 171 73 76 149

31 湯元小学校 801 887 1,688 272 284 556 195 198 393

32 秋保小学校 537 549 1,086 259 269 528 156 135 291

33 馬場小学校 235 244 479 139 152 291 79 79 158

34 野尻集会所 33 25 58 24 17 41 22 14 36

35 富沢小学校 3,981 4,232 8,213 1,385 1,417 2,802 1,089 1,057 2,146

93,127 102,244 195,371 32,326 35,194 67,520 23,950 23,757 47,707

当日投票者数

計

投

票

区
投　票　所

当 日 有 権 者 数（人） 投　票　者　数（人）
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男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

822 1,092 1,914 80 158 238 5 9 14 34.61 32.14 33.27 1

540 661 1,201 110 135 245 4 5 9 33.92 32.70 33.28 2

424 576 1,000 34 84 118 3 5 8 32.04 32.91 32.49 3

402 516 918 113 177 290 7 8 15 37.24 38.23 37.75 4

105 141 246 28 36 64 6 0 6 34.02 36.92 35.39 5

160 236 396 76 141 217 3 3 6 33.26 36.49 34.82 6

155 209 364 83 142 225 12 31 43 31.35 33.84 32.59 7

801 1,157 1,958 177 328 505 15 18 33 36.51 34.68 35.51 8

550 701 1,251 133 199 332 16 23 39 37.59 35.65 36.55 9

127 178 305 20 26 46 1 3 4 37.35 40.45 38.93 10

340 488 828 89 138 227 4 5 9 30.89 29.04 29.92 11

110 174 284 21 33 54 19 14 33 32.19 32.27 32.23 12

89 137 226 9 23 32 4 9 13 28.88 28.02 28.42 13

304 413 717 60 107 167 7 7 14 30.68 31.72 31.22 14

276 399 675 89 144 233 5 5 10 32.18 31.66 31.91 15

401 592 993 138 214 352 5 11 16 36.24 35.89 36.05 16

167 218 385 28 52 80 0 0 0 33.49 33.07 33.27 17

327 436 763 57 80 137 5 4 9 31.46 31.89 31.69 18

188 274 462 30 31 61 3 3 6 36.90 36.71 36.80 19

142 208 350 17 25 42 3 8 11 37.06 36.06 36.54 20

243 336 579 32 45 77 1 3 4 33.85 33.74 33.79 21

158 231 389 29 67 96 31 19 50 42.36 42.67 42.52 22

142 200 342 10 22 32 11 14 25 39.01 37.35 38.14 23

142 185 327 21 17 38 4 10 14 34.15 35.25 34.73 24

159 253 412 17 30 47 3 2 5 37.54 39.08 38.35 25

151 239 390 16 43 59 3 6 9 38.63 40.05 39.38 26

131 182 313 42 68 110 8 12 20 35.77 34.45 35.08 27

72 87 159 4 6 10 1 2 3 32.61 34.42 33.51 28

9 12 21 2 1 3 0 1 1 48.19 47.27 47.73 29

12 10 22 2 1 3 0 0 0 51.52 49.14 50.29 30

72 83 155 7 4 11 5 3 8 33.96 32.02 32.94 31

100 133 233 3 9 12 3 1 4 48.23 49.00 48.62 32

60 72 132 5 4 9 0 1 1 59.15 62.30 60.75 33

2 3 5 0 0 0 0 0 0 72.73 68.00 70.69 34

294 357 651 78 97 175 2 3 5 34.79 33.48 34.12 35

8,177 11,189 19,366 1,660 2,687 4,347 199 248 447 34.71 34.42 34.56

投

票

区

期日前投票者数 不在者投票者数（人）
うち，アエルで投票した者

　　　投票者数の内訳（人）

投　票　率  (％）
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オ 泉区

男 女 計 男 女 計 男 女 計

1 泉区役所 4,531 4,772 9,303 1,403 1,492 2,895 878 847 1,725

2 七北田小学校 5,068 5,200 10,268 1,533 1,562 3,095 1,000 909 1,909

3 野村小学校 552 628 1,180 221 210 431 153 131 284

4 将監西小学校 1,881 2,177 4,058 725 768 1,493 518 504 1,022

5 将監市民センター 2,397 2,769 5,166 829 894 1,723 602 607 1,209

6 将監小学校 2,127 2,376 4,503 823 880 1,703 582 611 1,193

7 向陽台小学校 3,817 4,149 7,966 1,433 1,537 2,970 1,046 1,099 2,145

8 泉松陵小学校 2,772 2,864 5,636 1,034 1,091 2,125 823 812 1,635

9 松陵市民センター 1,003 1,053 2,056 472 471 943 410 397 807

10 松森小学校 3,328 3,689 7,017 1,182 1,288 2,470 917 928 1,845

11 松森市民センター 1,031 1,080 2,111 316 311 627 239 238 477

12 南光台東小学校 1,705 1,829 3,534 561 608 1,169 472 472 944

13 前坂集会所 1,878 2,092 3,970 605 671 1,276 492 540 1,032

14 南光台集会所 2,671 2,874 5,545 857 976 1,833 662 715 1,377

15 南光台市民センター 2,810 3,077 5,887 951 1,072 2,023 771 847 1,618

16 八乙女中学校 1,833 2,177 4,010 628 759 1,387 507 560 1,067

17 黒松小学校 4,186 4,973 9,159 1,351 1,607 2,958 858 899 1,757

18 八乙女小学校 2,782 3,087 5,869 968 1,066 2,034 701 757 1,458

19 虹の丘小学校 2,598 2,863 5,461 1,011 1,055 2,066 738 725 1,463

20 上谷刈センター 1,954 2,201 4,155 603 641 1,244 410 400 810

21 加茂小学校 2,265 2,568 4,833 1,036 1,075 2,111 784 785 1,569

22 長命ケ丘市民センター 2,999 3,393 6,392 1,252 1,365 2,617 1,028 1,071 2,099

23 南中山小学校 2,803 3,086 5,889 1,065 1,184 2,249 848 917 1,765

24 北中山小学校 3,075 3,179 6,254 1,117 1,173 2,290 945 932 1,877

25 実沢小学校 440 539 979 220 217 437 193 189 382

26 館小学校 2,814 3,015 5,829 1,111 1,158 2,269 945 963 1,908

27 住吉台小学校 3,145 3,333 6,478 1,220 1,221 2,441 1,020 1,000 2,020

28 根白石市民センター 862 951 1,813 435 454 889 383 398 781

29 福岡文化センター 468 462 930 243 238 481 209 202 411

30 朴沢集会所 212 223 435 102 111 213 92 99 191

31 寺岡市民センター 2,293 2,631 4,924 1,027 1,090 2,117 803 812 1,615

32 高森東小学校 3,734 4,247 7,981 1,508 1,575 3,083 1,077 1,088 2,165

33 桂小学校 2,305 2,646 4,951 1,009 1,022 2,031 812 798 1,610

34 泉ケ丘コミュニティ・センター 2,451 2,474 4,925 712 728 1,440 579 561 1,140

35 明石南五丁目集会所 1,632 1,747 3,379 590 599 1,189 435 415 850

36 紫山四丁目集会所 2,022 2,197 4,219 731 767 1,498 599 622 1,221

84,444 92,621 177,065 30,884 32,936 63,820 23,531 23,850 47,381計

投　票　者　数（人）
当日投票者数

投

票

区
投　票　所

当 日 有 権 者 数（人）
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男 女 計 男 女 計 男 女 計 男 女 計

519 635 1,154 45 79 124 6 10 16 30.96 31.27 31.12 1

526 643 1,169 37 74 111 7 10 17 30.25 30.04 30.14 2

67 75 142 3 6 9 1 4 5 40.04 33.44 36.53 3

206 261 467 13 22 35 1 3 4 38.54 35.28 36.79 4

223 286 509 18 20 38 4 1 5 34.58 32.29 33.35 5

239 265 504 12 21 33 2 4 6 38.69 37.04 37.82 6

378 430 808 15 34 49 9 8 17 37.54 37.05 37.28 7

207 270 477 17 26 43 4 9 13 37.30 38.09 37.70 8

59 74 133 6 9 15 3 0 3 47.06 44.73 45.87 9

260 357 617 22 44 66 5 3 8 35.52 34.91 35.20 10

76 73 149 6 8 14 1 0 1 30.65 28.80 29.70 11

87 128 215 20 42 62 2 8 10 32.90 33.24 33.08 12

106 124 230 31 44 75 7 7 14 32.22 32.07 32.14 13

193 258 451 82 125 207 2 3 5 32.09 33.96 33.06 14

177 218 395 36 60 96 3 7 10 33.84 34.84 34.36 15

116 196 312 42 97 139 5 3 8 34.26 34.86 34.59 16

484 695 1,179 122 234 356 9 13 22 32.27 32.31 32.30 17

264 304 568 61 82 143 3 5 8 34.80 34.53 34.66 18

263 317 580 52 80 132 10 13 23 38.91 36.85 37.83 19

191 239 430 40 43 83 2 2 4 30.86 29.12 29.94 20

246 288 534 25 37 62 6 2 8 45.74 41.86 43.68 21

219 291 510 31 51 82 5 3 8 41.75 40.23 40.94 22

212 265 477 50 78 128 5 2 7 38.00 38.37 38.19 23

167 237 404 37 66 103 5 4 9 36.33 36.90 36.62 24

27 28 55 4 5 9 0 0 0 50.00 40.26 44.64 25

162 191 353 37 46 83 4 4 8 39.48 38.41 38.93 26

194 213 407 27 29 56 6 8 14 38.79 36.63 37.68 27

50 52 102 6 8 14 2 4 6 50.46 47.74 49.03 28

34 34 68 6 1 7 0 2 2 51.92 51.52 51.72 29

8 12 20 1 2 3 2 0 2 48.11 49.78 48.97 30

222 274 496 22 26 48 2 4 6 44.79 41.43 42.99 31

422 482 904 42 46 88 9 5 14 40.39 37.09 38.63 32

195 221 416 27 33 60 2 3 5 43.77 38.62 41.02 33

129 159 288 13 12 25 4 8 12 29.05 29.43 29.24 34

152 181 333 18 20 38 3 3 6 36.15 34.29 35.19 35

128 142 270 31 19 50 4 3 7 36.15 34.91 35.51 36

7,208 8,918 16,126 1,057 1,629 2,686 145 168 313 36.57 35.56 36.04

投　票　率  (％） 投

票

区

期日前投票者数 不在者投票者数（人）
うち，アエルで投票した者

　　　投票者数の内訳（人）
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３ 年代別推定投票率

男 女 計 男 女 計 男 女 計

2.14 1,641 1,636 3,277 367 446 813 22.36 27.26 24.81

1.05 788 824 1,612 217 285 502 27.54 34.59 31.14

1.08 853 812 1,665 150 161 311 17.58 19.83 18.68

12.45 9,367 9,743 19,110 1,755 2,067 3,822 18.74 21.22 20.00

6.11 4,611 4,769 9,380 785 837 1,622 17.02 17.55 17.29

6.34 4,756 4,974 9,730 970 1,230 2,200 20.40 24.73 22.61

14.37 10,905 11,154 22,059 2,785 3,116 5,901 25.54 27.94 26.75

6.67 5,048 5,189 10,237 1,214 1,406 2,620 24.05 27.10 25.59

7.70 5,857 5,965 11,822 1,571 1,710 3,281 26.82 28.67 27.75

17.45 13,308 13,467 26,775 3,882 4,165 8,047 29.17 30.93 30.05

8.17 6,159 6,386 12,545 1,722 1,874 3,596 27.96 29.35 28.66

9.27 7,149 7,081 14,230 2,160 2,291 4,451 30.21 32.35 31.28

16.31 12,537 12,490 25,027 4,444 4,574 9,018 35.45 36.62 36.03

9.07 7,011 6,904 13,915 2,340 2,428 4,768 33.38 35.17 34.27

7.24 5,526 5,586 11,112 2,104 2,146 4,250 38.07 38.42 38.25

12.93 9,557 10,292 19,849 4,192 4,514 8,706 43.86 43.86 43.86

6.47 4,881 5,053 9,934 2,014 2,103 4,117 41.26 41.62 41.44

6.46 4,676 5,239 9,915 2,178 2,411 4,589 46.58 46.02 46.28

24.35 15,633 21,742 37,375 7,682 8,516 16,198 49.14 39.17 43.34

72,948 80,524 153,472 25,107 27,398 52,505 34.42 34.02 34.21

【抽出投票所】

50～59

50～54

55～59

60～69

60～64

65～69

70～

計

※ 年齢構成比の合計は、端数処理のため、必ずしも100にならない。

※ 各区とも抽出した５投票所により推計した投票率。

○ 青葉区　　　北六番丁小学校、八幡小学校、中山小学校、旭丘小学校、南吉成小学校

○ 宮城野区　　東華中学校、原町小学校、枡江コミュニティ・センター、福室小学校、鶴巻小学校

○ 若林区　　　南材木町小学校、南小泉小学校、蒲町小学校、七郷小学校、六郷小学校

○ 太白区　　　長町小学校、中田市民センター、西多賀小学校、太白小学校、秋保小学校

○ 泉 　区　　　将監小学校、南光台市民センター、加茂小学校、寺岡市民センター、泉ケ丘コミュニティ・センター

45～49

18～19

18

19

20～29

20～24

25～29

30～39

30～34

35～39

40～49

40～44

【抽出25投票所】

年　代 （歳）

年　齢

構成比

（％）

当日有権者数（人） 投票者数（人） 投票率（％）
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●はじめに「あなたの普段の生活」について、おたずねします。

問１ あなたがお住まいの区（住民登録区）はどちらですか。（○は１つだけ）

１  青葉区    ２  宮城野区    ３  若林区    ４  太白区    ５  泉区

問２ あなたは、仙台市(合併前の旧市・町を含む)にお住まいになって何年になりますか｡（○は

１つだけ）

   ※一度市外に転出して、再度転入した方は、通算の年数をお答えください｡

１  1年未満    ２  1～3 年未満    ３  3～5 年未満    ４ 5～10年未満

５  10～20年未満   ６  20～30年未満    ７  30～50年未満   ８ 50年以上

問３ あなたの居住形態はどれですか。（○は１つだけ）

１  一戸建て持ち家              ２  一戸建て借家   

３  所有集合住宅               ４  賃貸集合住宅

問４ 仙台市の生活環境に関する“総合的な満足度”はどれですか。（○は１つだけ）

１  満足  ２  やや満足  ３  どちらともいえない  ４  やや不満   ５  不満

問５ あなたは、仙台市に今後も住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ）

１ 住み続けたい     ２  住み続けたいと思わない   ３  わからない

問６ あなたが、現在行っている活動はどれですか。（○はいくつでも）

１  自治会や町内会の活動   ２ 民生委員、スポーツ推進委員など国や市等の委嘱を受けた委員

３  子供会、女性団体、老人クラブ、PTA などの地域団体の活動

４  福祉、環境、国際交流、消費者保護などの市民活動   ５  宗教・政治活動の役員

６  その他（                    ） ７  いずれの活動も行っていない

問７ あなたは、日頃、市政への関心がどれくらいありますか。（○は１つだけ）

１  非常に関心がある    ２  ある程度関心がある    ３  どちらともいえない  

４  あまり関心がない    ５  全く関心がない

調 査 票
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●7 月 30 日に行われた仙台市議会議員選挙（以下「市議選」）について、おたず

ねします。

問８  あなたは、今回の選挙で投票をしましたか。（○は１つだけ）

１  投票した（問９へお進みください）   ２  投票しなかった（問 10 へお進みください）

             問９へ                    問10へ

問９ 投票した理由はどれですか。     問 10 投票しなかった理由はどれですか。

（○はいくつでも）              （○はいくつでも）

１  当選させたい候補者がいたから

２  支持政党の推す候補者がいたから

３  市政を変えたかったから

４  市政に参加したかったから

５  生活を良くしたかったから

６ 市政に対する不満や不信があったから

７ 投票することは市民の権利だから

８ 投票することは市民の義務だと思うから

９  人に頼まれたから

10  その他（           ）

１ 有権者でなかったから

２ 選挙があることを知らなかったから

３  選挙に関心がなかったから

４  どの候補者に投票したらいいかわからなかった

から

５  市政に対する不満や不信があったから

６  投票しても市政が変わらないと思ったから

７  投票日に仕事や用事があったから

８ 病気・けが等のため（看護・介護を含む）

９ 投票に行くのが面倒だったから

10  その他（              ）

問 11 市議選では、どの方法で投票をしましたか。（○は１つだけ）

１ 投票日当日に投票をした         ２  区役所・総合支所で期日前投票をした

３  アエルで期日前投票をした        ４  不在者投票をした

問 12 市議選で投票する候補者を選んだ理由はどれですか。（○はいくつでも）

１  政策や主義・主張に共感したから   ２  人柄や人物が良かったから

３  政治的手腕があるから        ４  支持する政党が推す候補者だから

５  他に適当な候補者がいなかったから  ６ 知人に頼まれたから

７ その他（                    ）

問 13 市議選で投票する候補者を決めた時期はいつですか。（○は１つだけ）

１  告示日（7月 21日）より前

３  投票日の 1～3 日前ごろ

２  告示日（7月 21日）ごろ  

４  投票日当日         ５  わからない

問 14 市議選で投票する候補者を選ぶのに最も役立った情報はどれですか。（○は１つだけ）

１ 選挙公報

４ 新聞の選挙報道

７  候補者の街頭演説や個人演説会

10 候補者のハガキ

13  候補者のＳＮＳ

２ 候補者のポスター

５ 候補者の新聞広告

８ 候補者の選挙カーでの宣伝

11 候補者のホームページ

14  候補者からのＥメール

３ テレビ・ラジオの選挙報道

６ 候補者のビラ

９  政党・後援会などからの勧め

12 政党等のホームページ

15 候補者、政党以外のホームページ等

１または２を選んだ方は、３ページの問17へ

３～10を選んだ方は、３ページの問15へ
問11へ
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16 家族・友人・知人からの話 17 職場、学校での話 18 その他（        ）
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＜問８で 1、または、問 10 で３～１0  とお答えの方へ＞

問 15 市議選があるという情報を何で知りましたか。見たり聞いたりした記憶のあるものをすべ

て選んでください。（○はいくつでも）

１ テレビ・ラジオのニュース

４ 候補者の選挙カー

７ 学校の授業

10 ポスター掲示場

13 市のＳＮＳ

16 ラジオコマーシャル

19 市役所・区役所の看板・懸垂

幕等

22 町内会掲示板のポスター

25 映画館の動画ＣＭ

２  新聞記事

５ 候補者・政党などから聞いて

８ 選挙公報

11 市政だより

14 市のメール配信サービス

17 新聞広告

20  区役所の広報車

23 商業施設のポスター・店内放送

26 関係団体のＳＮＳ注1

３ インターネットのニュース

６ 家族・友人・知人から聞いて

９ 投票所入場券

12 市のホームページ

15 テレビコマーシャル

18 インターネットバナー広告

21 地下鉄駅及びＪＲ駅のポスター

24 商店街の柱巻き広告・動画広告

27 その他（       ）

問 16 市議選に関する話を、誰かとしましたか。（○はいくつでも）

１  家族・親族と    ２  職場や学校で           ３  近隣の人と

４  友人と         ５  その他（      ）  ６  誰ともしなかった

＜全員の方へ＞

問 17 選挙があるという広報の手段として、あなたが効果的だと思うものを、以下のうちから３

つ選んでください。（○は３つまで）

１ テレビ・ラジオのニュース

４ 候補者の選挙カー

７ 学校の授業

10 ポスター掲示場

13 市のＳＮＳ

16 ラジオコマーシャル

19 市役所・区役所の看板・懸垂

幕等

22 町内会掲示板のポスター

25 映画館の動画ＣＭ

28 その他（      ）

２  新聞記事

５ 候補者・政党などの広報

８ 選挙公報

11 市政だより

14 市のメール配信サービス

17 新聞広告

20  区役所の広報車

23 商業施設のポスター・店内放送

26 関係団体のＳＮＳ注1

３ インターネットのニュース

６ 家族・友人・知人からの話

９ 投票所入場券

12 市のホームページ

15 テレビコマーシャル

18 インターネットバナー広告

21 地下鉄駅及びＪＲ駅のポスター

24 商店街の柱巻き広告・動画広告

27 著名人を起用したイベント

                                                  
注 1「Activate仙台」（投票率向上に向けた活動をしている若者選挙啓発ボランティア団体）が発信する

Twitter など

こちらが

今回の

メインビジュアルです
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＜全員の方へ＞

●「政治や選挙」について、おたずねします。

問 18 あなたは、政治に関心がありますか。（○は１つだけ）

１  非常に関心がある    ２  ある程度関心がある    ３  どちらともいえない  

４  あまり関心がない    ５  全く関心がない

問 19 あなたは普段、誰かと政治に関する話をしますか。（○はいくつでも）

１  家族・親族と     ２  職場や学校で           ３  近隣の人と

４  友人と         ５  その他（      ）   ６  誰ともしない

問 20 あなたは、以下の（ア）～（カ）の選挙に関心がありますか。（それぞれ○は１つだけ）

非常に関心

がある

ある程度
関心がある

どちらとも
いえない

あまり
関心がない

全く関心が

ない

（ア）衆議院議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（イ）参議院議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（ウ）宮城県議会議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（エ）仙台市議会議員選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（オ）宮城県知事選挙 → １ ２ ３ ４ ５

（カ）仙台市長選挙 → １ ２ ３ ４ ５

問 21 あなたは、日頃支持している政党がありますか。（○は１つだけ）

１  ある（問 22へお進みください）     ２  ない（問 23 へお進みください）

           問22へ                  問23へ

問 22 その政党を支持する理由はどれですか。 問 23 支持する政党がない理由はどれですか。

（○はいくつでも）                            （○はいくつでも）

１  政策が良いから

２  自分の意見や利益を代表してくれている

から

３  党首、幹部が良いから

４  支持する政治家が所属しているから

５  他に適当な政党がないから

６  職業や組合の関係があるから

７  知人の関係があるから

８  家族が支持しているから

９  なんとなく

10  その他（           ）

１  良い政策の政党がないから

２  政党の主張がよくわからないから

３  どの党首、幹部も支持しないから

４  支持する政治家がいないから

５  その時々で良いと思う政党を支持するから

６  政党政治そのものに意味がないから

７  政治には関心がないから

８  政治のことはよくわからないから

９  その他（             ）

10  特に理由はない
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＜全員の方へ＞

問 24 あなたは、今までにどのくらいの頻度で投票を行っていますか。（それぞれ○は１つだけ）

必ず

投票している

だいたい

投票している

たまにしか

投票しない

投票したこと

はない

（ア）衆議院議員選挙 → １ ２ ３ 4

（イ）参議院議員選挙 → １ ２ ３ 4

（ウ）都道府県議会議員選挙 → １ ２ ３ 4

（エ）市区町村議会議員選挙 → １ ２ ３ 4

（オ）都道府県知事選挙 → １ ２ ３ 4

（カ）市区町村長選挙 → １ ２ ３ 4

問 25 あなたは、どのくらいの頻度で、期日前投票注2を行っていますか。（○は１つだけ）

１  毎回、期日前投票をしている       ２ ほとんどが期日前投票

３ ２回のうち１回程度期日前投票       ４  ４～５回に１回程度期日前投票

５  期日前投票をしたことはない

＜全員の方へ＞

問 26 選挙では、棄権する（投票しない）人もいますが、あなたは、その原因が何にあると思い

ますか。（○はいくつでも）

１  政治に対して不満や不信があるから

３  支持する政党・候補者がないから

５  投票しても何も変わらないと思っているから

７  旅行・レジャーなどの私用を優先させるから

９  選挙の啓発が不足しているから

２  選挙・政治に対して無関心だから

４  期待できる候補者がいないから

６  仕事が忙しいから

８  投票に行くのが面倒だから

10  その他（           ）

                                                  
注2期日前投票とは、投票日当日に、仕事や旅行、レジャー、冠婚葬祭等の用務があるなど一定の事由に該当す

ると見込まれる方が、選挙の公示日または告示日の翌日から投票日の前日までの間に投票を行うことができる

制度です。

いずれにも投票した

ことがない（全て４と

答えた）方は、

→問26へ

(ア)～(カ)のうち、１つでも投票をした

ことがある（１～３と答えた）方は、  

問25へ
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＜全員の方へ＞

問 27 棄権（投票しないこと）に対するあなたの考えについて、以下のうちから最も近いものを

１つお選びください。（○は１つだけ）

１  選挙権は国民に与えられた権利だと思うので、棄権せず権利を行使すべきである

２  選挙での投票は国民の義務だと思うので棄権はよくない

３  選挙権は国民の権利であるが、行使するかどうかは個人の自由なので、棄権もかまわない

４  投票したいと思う候補者や政党がなければ、棄権もやむをえない

５  政治に対する不信感から棄権が多いのもやむをえない

６  その他（                              ）

問 28 選挙の投票率を上げるためにあなたが効果的だと思うものを、以下のうちから選んでくだ

さい。（○はいくつでも）

問 29 以下のものは、インターネットを利用した選挙運動注 3に関し、有権者について述べたもの

の例です。この中で、あなたが知っていたものはどれですか。（○はいくつでも）

                                                  
注3選挙運動とは、特定の選挙について、特定の候補者の当選を目的として投票を得または得させるために直接、

間接的に行う行為です。

１  チラシや、広報車、マスメディアによるこれまでの広報活動をもっと強化する

２ 投票に来た人には投票所で粗品を配布する

３ 学校教育の場（社会、総合学習など）で選挙の重要性や投票体験をもっと力を入れて教育する

４ マイナンバーを使って全国どこの投票所でも自分の選挙区の投票ができるようにする

５ マイナンバーを使ってインターネットを使った投票ができるようにする

６ 投票所の入場券を往復はがきにして、郵送で投票ができるようにする

７ その他（                                      ）

１  有権者は、ウェブサイト（ホームページ、ブログ、ツイッター、フェイスブック等）で、選挙運

動をすることができる

２ 有権者は、電子メールを使って選挙運動をしたり、送られてきた選挙運動用電子メールを転送しては

ならない

３ 有権者は、選挙運動用のホームページや、候補者・政党等から届いた選挙運動用の電子メール等

を印刷して配布してはならない

４ 18歳未満の者はインターネットにおいても選挙運動ができない

５ いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）
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＜全員の方へ＞

問 30  あなたは、インターネットを利用するとき、どのような機器を使いますか。          

(○はいくつでも）

＜問 30 で 1～４  とお答えの方へ＞

問 31 政治や選挙の候補者についての情報を得るために、インターネットをどのくらい活用して

いますか。（○は１つだけ）

１ ほとんどの情報をインターネットで得ている

２ 新聞・テレビ等他の情報源と同じ程度活用している

３ あまり活用していない

４ 全く活用していない

問 32  投票をした、しないに関わらず、あなたはインターネットによる選挙運動の情報を参考に

しましたか。（○は１つだけ）

＜全員の方へ＞

問 33 以下のものは、政治家が選挙区内の人に贈ることが禁止されている注4ものの例です。この

中で、あなたが知っていたものはどれですか。（○はいくつでも）

                                                  
注 4政治家が選挙区内の人に、お金や物を贈ることは、法律で禁止されており、違反すると処罰されます。また、

有権者が寄附を求めることも禁止されています。

１ パソコン

２ スマートフォンなどの携帯電話

３ タブレット型端末機器

４ その他の端末機器（              ）

５ インターネットを利用しない

参考にした 参考にしなかった

仙台市議会議員選挙 → １ ２

１  お歳暮やお中元など

２  入学祝・卒業祝など

３  葬式の花輪、供花など

４  お祭りへの寄附や差し入れなど

５  町内会の集会や旅行などの催物への寸志や飲食物の差し入れなど

６  地域の運動会やスポーツ大会への飲食物の差し入れなど

７  いずれも知らない（このアンケートで初めて知った）

問31へ

問33へ
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●最後に「あなたご自身やご家族のこと」について、おたずねします。

問 34 あなたの性別（○は１つだけ）

※ 現在の社会生活上の性別（自分が主にどちらの性として日常生活を送っているか）をお答えください。

１  男性          ２  女性

問 35 あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ）

１  18～19歳     ２  20～22歳     ３  23～24歳     ４  25～29歳

５  30～34歳     ６  35～39歳     ７  40～44歳     ８  45～49歳

９  50～54歳     10  55～59歳     11  60～64歳     12  65～69歳

13  70 歳以上

問 36 あなたご自身のお仕事は大きく分けて、次のどれにあたりますか｡（○は１つだけ）

１  自営業主・家族従業者               ２  企業の正規雇用    

３  企業の臨時雇用、派遣社員、パート、アルバイト    ４  公務員

５  家事専業                      ６  高校生

７ 専門学校生、短期大学生、大学生、大学院生    ８ 無職（退職者も含む）

９  その他（                        ）            

問 37 現在の世帯の構成はどのようになっていますか。（○は１つだけ）

１  一人暮らし               ２  夫婦のみ

３  二世代世帯（あなたの世代と親）     ４  二世代世帯（あなたの世代と子ども）

５  三世代世帯（あなたを含めて三世代）   ６  その他（            ）

選挙全般に関するご意見などがございましたら、下欄にご記入ください。

〔ご意見など〕

これでアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。

※お手数ですが、同封の返信用封筒にこのアンケート用紙を入れ、

9 月 1日（金）までにご投函ください。

仙台市選挙マスコット

キャラクター「てとりん」

「てとりん」とは？

地球をベースに男女が手を

取り合って「選挙」に行こう

と呼びかけるキャラクター。

頭の三日月は伊達政宗の兜の

前立てを表現し、住みよい「仙

台」、「日本」そして「世界」

をつくっていこうと訴えてい

ます。平成 16 年に市民から

の公募で決まりました。
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